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Tökéletes harmónia
Boross Jenő amerikai magyar 

ezredes a Déri-múzeumban, ami­
kor meglátta a Debrecennek 
ajándékozott nagyszerű képet 
méltó elhelyezésben, lelkesedéssel, 
a műértő spontán őszinteségével 
így jellemezte a festmény igazi 
értékét: a színek mesés harmó­
niája le kell hogy nyűgözze a né­
zői. A tökéletes színharmónia 
valóban csodálatra ragadtatott 
mindenkit, de ez a találó megál­
lapítás egyúttal más vonatkozá­
sokban is mély benyomást tett a 
lelkekre.

Debrecen közönsége szombaton 
egy csodálatosan szén ünnepség­
nek volt a részese. Harmonikus 
egységbe fonódott össze három 
ünneplés tárgyát képező ese­
mény : a kultúra, a munka és a 
kötelessételiesítés egv-egy szim- 
bólikus jelentőségű mozzanata. 
A kulturális esemény abban nyi­
latkozott meg. hogv Boross Jenő 
felismerte a Tiszántúl nagv met­
ropolisának rendeltetésszerű sze­
repéi a művészei istápolása terén 
és immár két bőkezű adományá­
val örökre bevéste nevét Debre­
cen közművelődés ügyének tör­
ténetébe. Valaki nagyon frappán­
san ú«v határozta meg ennek a 
fennkölt szívű mecénásnak egyé­
niségét, hogv Boross Jenő olyan, 
mint egy mesébe illő karácsonyfa, 
amelvhez csak hozzá kell érni : 
lehull róla a szeretet ajándéka. És 
Debrecen tényleg így mtott birto­
kába olyan kincseknek, amelyek 
legszebb díszeit képezik nagy 
k u 11 u r á 1 i s gv ü j t em é n y é n e k.

A munka is ünnenelt tegnap 
Debrecenben. És ráadásul miiven 
finom találkozása a véletlennek, 
hogv ez a munkanem : a kertész 
munkája. Szépért lelkesedni 
tudó lélek kell hozzá, legtávolabb 
áll az anyagiasságtól, materializ­
mustól, több mint mesterség, 
hiaidnem művészet. íme. igv kap­
csolódik egymásba a hármas ün­
nepség kél mozzanata.

És végül a harmadik, de sor­
rendben első felemelően kidom­
borodó jelentőségű része volt 
Debrecen ünnepének az a szeren­
cse. hogv dr. Lázár Andor igaz­
ságügyminiszter éppen akkor 
töltheted egy bensőséges, szép 
nanot városának polgársága kö­
zölt, amikor öteszlendős felelős­
ségteljes államférfiúi munkássá­
gáért a Kormányzó arany ér­
demérmét érdemelte ki. Ebben az 
örömünnepben osztozhatott Deb­
recen polgársága képviselőjével. 
Ezért volt tökéletesen szép ez az 
egybefonódó hármas ünnep s ez 
az igazi •hariúőnia mély nyomo-; 
kai fog hagyni Debrecen népében.

(dr.—sí.)

Debrecen gazdasági éleiének 
igen nevezetes és nagyjelentőségű 
eseménye pit az a gyűn19J.cs-, vi­
rág- és kertészeti kiállítás, ame­
lyet a debreceni és hajdúvárme­
gyei kertészeti egyesület rende­
zett fennállásának hetvenötödik 
évfordulója alkalmából. Az a 
lény, hogy Lázár Andor igazság­
ügyminiszter, a város országgyű­
lési képviselője személyesen nyi­
totta meg ezt a demonstratív 
kiállítást és hogy a földművelés­
ügyi miniszter is kiküldötte kép­
viselőjét Csemesz Károly minisz­
teri osztályfőnök személyében, 
mutatja, hogy a kormány is mi­
lyen súlyt helyez arra, hogy a 
Tiszántúl metropolisában olyan 
szép lendületet vett gyümölcs- és 
kertgazdálkodás tovább fejlődé­
sének útjait egyengessék.

Fogadtatás a pálya­
udvaron

Dr. Lázár Andor igazságügy­
miniszter és Boross Jenő ezredes

Dr. Lázár Undor igazságiigymlniszter 
megnyitotta a debreceni gyümölcs 

kiállítást és vásárt
A jövő számára tanúság és útmufafatás lesz ez a hatalmas 
demonstráció — Csodálatosan gazdag anyag tárult fel a debre­

ceni gyümölcsösök termelésének eredményéből

fogadtatásánál megjelent a pá- 
] lyaudvaron Debrecen hivatali és 
■ közéletének számos elökelö/égc. 
i A gyümölcskiállitás vendégeiként 

az igazságügyminisaterrel együtt 
érkezett a földművelésügyi mi­
niszter képviseletében dr. Cse­
mesz Károly miniszteri osztály­
főnök és Csippek Béla, a Külke­
reskedelmi Hivatal főfelügyelője 
is, Boross Jenő ezredes pedig a 
gyümölcskiállitás eseményéi hasz­
nálta fel arra, hogy ígéretét be­
váltva, megtekintse Debrecen 
kulturális nevezetességeit.

A pályaudvar perionján dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, dr. 
Oláh Lajos kir. ítélőtáblái elnök, 
dr. Jeney Sándor törvényszéki 
elnök, Básó István alispán, Sesz- 
tina Nagybákay Jenő felsőházi 
tag, a Kereskedelmi és Iparka­
mara elnöke. Zöld József h. pol­
gármester, Lám Dezső rendőr- 
főkapitányhelyettes, Jeney Sán­
dor dr. főügvészhelyettes, vitéz 
dr. Czeglédy Béla, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója

és dr. Söreghy János múzeum­
igazgató jelentek meg a hivatalos 
előkelőségek sorában, míg a 
Nemzeti Egység debreceni szer­
vezetének küldöttségeként dr. 
Básó Sándor, dr. tu nyögi Szűcs 
Géza. dr. Böszörményi Béla, Me- 
gyery Gábor, dr. Harsányi Gusz­
táv törvényhatósági bizottsági 
tagok veitek részt a fogadtatáson.

A menetrendszerint érkező 
gyorsvonat külön szakaszából el­
sőnek dr. Lázár Andor igazság­
ügyminiszter lépett ki, akit Fáy 
István főispán és dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester köszöntött. A 
Nemzeti Egység nevében dr. Básó 
Sándor üdvözölte közvetlen sza-

I vakkal a város országgyűlési kép- 
I viselőjét.

Boross lenő újabb 
értékes képajándékkal 

érkezett
A miniszterrel együtt érkezeti 

Debrecen nagy mecénása,
. Boros Jenő ezredes, aki ezút­

tal sem jött üres kézzel.
Hatalmas csomagol hozott utána 
egy egyenruhás altiszt s hamaro­
san elterjedt a perronon az ör­
vendetes meglepetés híre: Boross 
Jenő újabb mesés értékű XVII. 
századbeli művészi festményt 
ajándékozott a Déri-múzeumnak. 
A város bőkezű, lelkes adomá­
nyozóját a főispán és polgármes­
ter üdvözölte meleg szeretettel 
s a menet nyomban elindult a 
pályaudvar ölöd várakozó autó­
parkhoz.

A hivatalos vendégek sorában 
meleg üdvözlésben részesítették 
Csemesz Károly miniszteri osz­
tályfőnököt is, aki a földművelés­
ügyi miniszter, képviseletében je­
lent meg .a gyümölcskiállítás ün­
nepélyes megnyitásán.
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Dr. Lázár Andor meg­
nyitja a gyümölcs- 

kiállitást
A hosszú autósor a pályudvar- 

ról egyenesen a nagyerdei IIKAV 
kiállítási csarnokhoz robogott, 
ahol a Kertészeti Egyesület, veze­
tősége, a kiállítás rendezősége és 
a Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöksége várta az érkezőket.

A bejáratnál Stein féld István 
egyesületi elnök fogadta és üdvö­
zölte az igazságügyminisztert és 
felkérte a hetvenöt esztendős ju­
bileumát ünneplő egyesület kiállí­
tásának megnyitására.

Dr. Lázár Andor a következő 
beszéddel nyitotta meg a kiállí­
tást :

— Mindig nagy öröm az én szá­
momra. ha Debrecen városával, 
az én kedves választókerületem­
mel együtt ünnepelhetek. Öröm 
azért is ez a mai nap, mert ez a 
kiállítás anyagánál fogva ünnep­
nek számít Debrecenben.

— Minden, ami a magyar föld 
és minden 

bemutató­
felé mutat, 
hogy ez a 
elmúlt év 

hia- 

értékét bizonyítja 
munka, amely ennek 
sóra irányul, a jövő 
Abban a reményben, 
kiállítás nemcsak az 
eredményének bemutatása, 
nem a jövő számára tanulság és 
útmutatás, — megnyitom a kiállí­
tást.

a gyönyörű kiállításon
A TIKÄV terepének előterét 

művészi ízléssel képezték ki Deb­
recen kertészei szinpompás virá­
gos parkká és ezen a szemet­
jeiket gyönyörködtető iigetszcrü 
miliőben vezeti végig a minisz­
ter és kíséretének útja a kiállí­
tás csarnokaihoz.

A kiállítási csarnokban Pohl 
Ferenc gazdasági tanácsos. a vá- 
rosj kertészet vezetője, és Balogh 
Vilmos növényvédelmi ellenőr

VÁSZON
106 év óta 

megbízhatóan 
KARDOS LÁSZLÓ cégnél

A kiállítási csarnokban ekkor ér­
kezett meg Makláry Károly püs­
pök, aki melegen üdvözölte az igaz- 
■ioügvminisztert, majd a pavilion 

közepén kiképzett moha gyepsző­
nyeggel művészileg stilizált hatal­
mas virág-grupp színes szépségei­
ben gyönyörködött a miniszter és 
elismerését fejezte ki P. Gulyás 
Endrének, a Városi Kertészetnek 
és mindazon kertészeknek, akik 
ebben a szép munkában résztvet- 
tőle»

Kint a TIKÄV udvarán az egyes 
kertészetek gyümölcsfaiskoláit lá­
togatta meg a miniszter s a Debre­
cen Város Kertészetének tárlata 
előtt

felsorakozott kertészcsapat tisz­
telgett dr. Lázár Andor előtt.

aki buzdító szavakkal fordult a 
i kertész ifjúsághoz.

kalauzolta a minisztert és kísére­
tét és a bemutatott csodálatosan 
gazdag anyagot szakszerűen is­
mertette a vendégekkel. Az igaz- 
ságügyminiszer bemutatatta ma­
gának a kiállítás rendezőségét és 
szervezőit, így megismerkedett 
Bíró Gézával, Szapáry Kálmán­
nal, hosszasan elbeszélgetett Nagv- 
bákay Sesztina Jenővel, dr. Radó 
Rezsővel, a kiállítókkal és a ker- 
té-zekkei.

Az első pavillonban Koncz Au- 
rétné hatalmas almakollekcióját 
szemlélte meg először tüzeteseb­
ben a miniszter és Csemesz Ká­
roly miniszteri osztályfőnök. — 
Koncz Aurélné Bocskai kerti min­
tagyümölcsösének termését állí­
totta ki. Pohl Ferenc különösen 
felhívta a miniszter figyelmét a 
Sikulai fajta almára, amely az Al­
föld legjobb almatipusának bizo­
nyult. Hogy ilyen kiváló ered­
ményt érte el Koncz Aurélné, az 
a szakszerű kezelésnek és az éven­
ként nyolc-tízszeres permetezés­
nek köszönhető. A miniszter me- 
legenérdeklődött Koncz Aurélné 
munkássága iránt és gratulációját 
fejezte ki a gyönyörű eredmé­
nyért.

A MANSZ befőttjei 
és gyümölcs konzervjei

A következő meglepetést keltő 
szép kiállítási a Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetsége ren­
dezte Kovássy Kálmánná irányí­
tása mellett. A MANSz befőtteket, 
gyümölcskonzervekef mulatott be 
Debrecen úri háziasszonyaitól, 
akik tulajdonképpen nem a kiáll!, 
fásra készültek, hanem a télire

Vitéz Huszár Endre 
nagy

mintagyümölcsösének

Mint régi Ismerőst üdvözölte dr. 
Lázár Andor vitéz Huszár Endrét, 
aki a sámsoni vitézi telkéből minta­
gyümölcsössé varázsolt telepének 
terméseit hozta el a kiállításra. A 
miniszter kedves közvetlenséggel 
említette meg Huszár Endrének, 
hogy még Böszörményben a Haj- 
duhéten látottakból emlékszik az 
értékes, nemes gyümölcsfajtákra és 

további sikert kívánt a nagy­
jelentőségű. nemzetgazdasági 
érdekeket szolgáló fáradozásai­

hoz.

Megérkezik Makláry Károly püspök

CO
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eltelt szebbnéj-szebb hefötttekke’ 
szerepeltek a bemutatón. — Egy 
biralmasajtból készült valóban 
művészin dekorált torta hívta fel 
a figyelmet, hogv a cukor drága­
ságával kell küzdeni a h^ziasz- 
szonvoknak. meri míg külföldön 
20—30 filléres cukorral dolgoz­
hatnak. addig nálunk egy pengő 
harminc fillér az egységár. Dr Lá­
zár Andor maga is rámutatott 
arra, hogy a gyümölcs értékesíté­
sének a befőzés és a konzerválás 
a legbiztosabb bázisa és ennek 
előmozdítására kell törekedni.

A Bittersporn-félc 110 holdas 
mintagyümölcsös szintén nagysza­
bású alma és szőlő bemutatóval 
szerepel a kiállításon. Ili kedves 
meglepetésben volt része a mi­
niszternek, mert egy kis magyar 
ruhás leányka. Fischer Ági egy 
remekbe készült almával és cse­
mege szőlővel gazdagon dekorált 
cvümörcskosarat nyúított át dr. 
Lázár Andornak. — Bittersporn 
Klári tájékoztatta a minisztert a 
mintagyümölcsösben elért gazdag 
eredményekről és a miniszter 
nagy elismeréssel nyilatkozott a 
látottakról.

A Wolf szőlőtelep kiállítását, 
majd Debreceni Barna bocskaikerti 
gyümölcsösének bemutatott anya­
gát tekintette meg azután a minisz­
ter, majd Schell propaganda, kiállí­
tás szellemes reklámjánál időzött, 
amely tudvalevőleg a kertészetben 
használt rovarirtó szerekről nyúj­
tott érdekes illusztrációkat. Egv 
óriási, kasírozott férges alma kel­
tett itt feltűnést, a szakemberek 
azonban megjegyezték, bogy ez a 
kitűnő anyag még túlságosan drá­
ga a tömegfogyasztás céljaira.

A gyümölcsfeldolgozó készülékek 
bemutatása után a Magyar Mező­
gazdák kirendeltségének propagan­
da kiállítását Szarukén Sándor tár­
ta pár szóval az igazságiigyminisz- 
ter elő, majd hosszasabban időzött 
Lázár Andor Veréb István saját 
találmányéi gytimölcspe.rmetező ké­
szülékei előtt. Veréb István elmon­
dotta, hogy 43 éve gyártja mái' a 
saját találmányai alapján, szabadal­
mazott, modern permetező gépeket.

— Fej-, váll- és ágyékreumánál 
ishiásnál, idegfájdalmaknál, szag­
gatásnál és zsábánál a természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz rendkí­
vül hasznos háziszer, mert korán 
reggel egy pohárral hévévé az 
emésztőcsatornát alaposan kitisz­
títja és méregtel ení ti. Egyetemi 
klinikákon szerzett tapasztalatok 
tanúsítják, hogy a valódi Ferenc 
József víz gyors, biztos és kelle­
mes és köszvényrohamoknál is ki­
válóan érvényesül. Kérdezze meg 
orvosát.

További útja során az igazság- 
ügyminiszler 
(ina Jenő, I

• Nagybákay Sesz- 
P. Gulyás Endre, a 

Magyar Virágház, Baik Mária és 
Farkas Margit szép virágkerté­
szeti bemutatójában gyönyörkö­
dött. Az Abel-testvéreknél pedig 
a Hadviseltek pavilonjában a 
debreceni gyapottermés kellette, 
fel az előkelő vendégek figyel­
mét. Fáy István főispán a terme­
lőknek figyelmébe ajánlotta a 
makói földművesiskola kísérlete­
zéseinek eredményeként aklima- 
tizáll gyapo-t fajtát.

A második kis pavillonban özv. 
Tervey Tamásné a Magyar Asz- 
szonvok Nemzeti Szövetségének 
és a Szociális Ügyosztály kebelé­
ben szervezett háziipari termé­
keit mutatta be, annak dokumen­
tálására, hogv a kézimunkámüvé­
szeiben milyen szép eredményt 
fejtenek ki. A miniszter elismeré­
sét fejezte ki özvegy Tervey Ta­
másáénak és dr. Kupinszky Sán­
dornak, a Szociális Ügyosztály 
veztöjének. A libakert esek zöl d­
ségbemutatóját és a kistermelőd 
gazdag anyagát szemlélte még 
meg a miniszter, majd a posta 
pavilonjában a szállításra cso­
magolt gyümölcsös kosarakat 
mutatták be, úgy amint négy-öt­
hat kilogramos csomagokban 
szállításra voltak előkészítve. Egy 
öl kilogramos gyümölcs csomag 
viteldija 34 fillér s a miniszter 
nyomban meg is rendelt egy 
ilyen min lacso magot. Egyébként 
is sok bevásárlást eszközölt a 
miniszter, veti debreceni perecet, 
és a szebbnél szebb gyümölcsök­
ből is vásárolt.

Kerékpárt Sa Keszlernél
vehet legolcsóbban.

KfilsŐ gumi 3-80, tömlő 1'44, csengő 0’38, küllő 0'04, wlm lánc 2'80 P.
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Vilásreggeli Bődé Gyula hentes csemege 

sátrában
A körséta befejezéséül dr. Lá­

zár Andor igazságügyminiszter és 
társasága Bődé Gyula pavillonja 
előtt állapodott meg s a kitűnő 
hentesmestert régi ismerősként 
üdvözölve, szíves invitálásának 
engedve, helyet foglalt az asztal 
mellett. A finom debreceni hen­
tescsemege áruból kóstolgattak a 
vendégek s maga dr. Lázár An­
dor a fűszeres csemegeáruk he­
lyett diétás kolbászt kért, Bődé 
Gyula pedig megkülönböztetett 
figyelemből nyomban abból a 
kolbászfajtából kínálta meg ex- 
cellenciás vendégét, amelyet leg­
utóbb a windsori herceg számára 
készítettek. A miniszter és Boross 
Jenő amerikai ezredes kitűnő ét­
vággyal fogyasztották a finom 
csemegeárut s a társaságban 
mindenki a legnagyobb elragad­
tatással nyilatkozott a Böde-féle 
f'űssensültek finomságáról. A vil-

lásreggelin résztvettek Fáy Ist­
ván főispán, Csemesz Károly mi­
niszteri osztályfőnök, Makláry 
Károly püspök, Zöld József he­
lyettes polgármester, Vincze And­
rás tábornok, Lám Dezső rcndör- 
l'ökapilányhelycltes, dr. Oláh La­
jos táblai elnök, Sesztina Nagy- 
bakay Jenő és az egész előkelő 
vendégsereg.

A villásreggelihez 
Hőforrásvizet fogyasztottak 
vendégek s még távozóban 
igazságügyminiszter, amikor 
palackozó üzem mellett ment 
kedvesen elbeszélgetett

Debreceni 
a 

az 
a 

el, 
- o — vitéz 

Boskó igazgatóval, akitől különö­
sen aziránt érdeklődött, hogy 
Budapestre szállitják-e nagyobb 
tételekben ezt a kitűnő üdítő vi­
zet.

Ezzel a kiállítás megbeszélése 
véget ért és a vendégek autókon 
a Déri-múzeumba haitattak.

fi

De vigyázzon, mert nem 
minden fehér tabletta > Aspirin« és tá­
volról sem minden - amit époly jónak 
ajánlanak - azonos a gyorsan ható és 

ártalmatlan eredeti készítménnyel. Az 
On egészségének a valódi Aspirinre van 
szüksége.

Kérjük a mindenható Istent, hogy 
a Kormányzó úrnak életére bősz, 
szú bőséges áldást nyújson.

Az ebéd résztvevői állva hall­
gatták végig a főispán költői szár­
nyaló,sú beszéoét s utána Stein­
feld István kormányfötanácsos 
köszöntötte Lázár Andor igazság­
ügyminisztert a 75 éves jubileu­
mát ünneplő kertészeti egyesület

ASPIRIN
TABLETTA

w -kereszttel valódi, 

nevében. Különösen kiemelte az: 
a jóleső érzést, hogy dr. Lázár 
Andor legmagasabb kormányzói 
kitüntetése alkalmával érkezett 
Debrecenbe és tehát ö is műkö­
désének jubileumát érte meg ezen 
a napon. Debrecen közönsége 
ebből az alkalomból hűséges ra­
gaszkodásáról biztosítja a város 
országgyűlési képviselőjét.

mert olcsó árakat nyújtunk
Paplan m. selyem brokát 
Téli kabát szövet, 140 cm 
Gyapjú ruha szövet , . 
Pongyola és ruha düftin 
Pongyola és ruha flanel 
Kelengye schitton . . e

t • ■ 
széles

17-80 
4-50 
2-25 
1-68 
1-17 

—•90
•AgyfaAoróZ?, hencsertakarók nagy választékban.

A Déri-múzeum megtekintése 
Után dr. Lázár Andor és társasága 
Boross Jenő amerikai ezredessel 
együtt a Nemzeti Egység Arany 
Bikabeli pártkor helyiségében tet­
tek látogatást, majd a Bocskay- 
teremben megkezdődött a debre- 
c?n’ . kertészeti egyesület dísz- 
ebédje, amelyen a fővárosi ven­
degeken, Fáy István főispánon, 
dr. Kölcsey Sándor polgármeste- 
icn kívül a közéleti előkelőségek 
és a gyümölcskiállítás rendező1 
vettek részt. Az Arany Bika ki­
tűnő ebéd mentit állított össze eb­
ből az alkalomból és az asztalo- 
'at a kiállítás legszebb gyümölcs 
különlegességei díszítették. _  A
banketten az első pohárköszöntőt 
bay István főispán mondotta:

Ezen a szép verőfényes őszi 
liapon a művészetek múzsái ölel­
keztek össze harmonikus munkáé 
yal es szép alkotásokkal. Sohasem 
telejtsük el azonban azt, hogv eb­
ben a csonka országban a lehető­
séget arra, hogy ii.tt tieremtő, alikoitó 
és szépítő munka végezhető le­
gyen, a legelső magyarember te­
remtette meg, katonai erényeivel, 
államférfin! ludasával, a magyar­
ság izzó szeretetévcl és bölcs előre

látásával. Az ö általa megterem- ■ 
tett bázis az, amelyen megindul­
hatott nemzeti újjászületésünk. — I

A kertészet szeretete és tudománya 
egészen megváltoztatta a városok képét

Dr. Lázár Ador igazságügyim- ■
SZfpr n-ziifó.» V:niszter válaszolt ezután nagy fi­

gyelem köepette az üdvözlésre.
— Úgy látom — mondotta, — 

hogy engem egy idősebb kolle­
gám üdvözölt, egv másik jubiláns, 
a Debrecen—Hajdúmegyei Kér-’ 

i tész Egyesület, amely 75 év küz­
delmeire tekinthet immár vissza. 
Némi túlzás tehát az, hogv az én 
5 éves jubileumomat egy 75 esz­
tendős múlttal kapcsoljuk össze.

Dr. Básó Sándor : De ez az 5 
esztendő nehezebb volt.

Az életnek vannak nagv tanú­
ságai. Én azt hiszem, hogy az 
életben csak az találja meg igazán 
az örömét, aki keresi az életben 
a szépet és igyekszik is megvalósf. 
tani ezeket a szépségeket. ” 
olyan munka van. 
szépségét i _______w„
szolgálná, mint épen a kertészet 
munkáia. Gyönvörködteti a sze- 
met-lelket. — Kielégülést okoz, 
örömteli elfoglaltságot okoz és 
végeredményben azt látjuk, hogv 
az egész országnak, az ország 
minden városának úgyszólván a 
képét választotta meg a kertészet 
szeretete és tudománya. Ma már a

poros országutak mentén elterülő 
nagy alföldi falvak és városok

Kevés 
amelv az élet 

nagyobb mértékben

Gyönvörködteti a sze-

URIDIVAT (Z
PIAC-U.22.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma, vasárnap: 3, 5, 7 és 9, hétfőn : 5, 7 és 9 órakor 
Dayka Margit, Jávor Pál ,Kabos Gyula főszereplésével a

Az Apollóban
Ma, vasárnap fél 3, fél 5, 
fél 7, fél 9 órakor; hétfőn 
fél 5, fél 7 és fél 9 órakor—gi * «» jtri 7 oraKor

Torodtól menyasszony waiia«b«,
óriási sikerű MAGYAR vígjáték.

Ma: Fox-világhiradó I Hétfőn: Paramount világhiradó! 
Amelyek minden más hiradót megelőzve .’mutatják be 

a legújabb világeseményeket!
így: Mussolini németországi látogatását és 

Sanghaj bombázását I

Vén betyár
Ma Fox, holnap Paramount I 
világhiradó, benne Mussolini I 
németországi látogatása és !

Sanghaj bombázása I I
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. - Ä 1. qyapiutakarók, pokrócok, matracok, szőnyegek, függönyáruk, bútorszövetek, linoleu-Paplanon. mok, szövet és moquette garnitúrák: a leggazdagabb választékban, a legolcsóbb áron I

Erdélyi Szőnyeghézban. ™ Piac-u. 34. |

helyett az útmenti kerteknek mo­
solygó virágai azt éreztetik ve­
lünk, iogv ez a nemzet mélyebb 
lelki kultúrára tör, mert olyan 
értékeket termel, amelyeknek 
nemcsak a közvetlen anyagi ered­
ménye az, amely a nemzetet gaz­
dagítja, hanem amely a kultúra 
szépségével a lélek gazdagságát 
viszi előre.

A gyümölcs kuliéira, amely Deb- 
recén vidékén még újszerű és 
mondhatom meglepően hatalmas 
eredményt mutat már is fel a mai

Boross Jenő üdvözlése

Sesztina Nagyhákav .Tenő a ban­
kett keretében hálás köszönetét 
mondott Boross Jenő ezredesnek, 
amiért immár második nagyszerű 
ajándékkal lepte meg a kultúrára 
éhes Tiszántúl fővárosának népét. 
\ megjelentek lelkes szeretettel 
ünnepelték a város nagy mecéná­
sát, majd Szenlpáli Gavallér La­
ins felszólalása után Lossonczy 
Lajos a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara elnöke Csemez Károlyt, a 
földmívelésilgvi minisztérium 
osztályfőnökét köszöntötte, aki 
válaszában a minőségi gyümölcs­
termelés fontosságára hívta fel a 
figyelmet.

A lársasebéd után Boross Jenő 
ezredes Fáy István főispán és 
Zöld József h. polgármester kísé­
retében a város nevezetsségeit, a 
fürdőt, egyetemet és Kollégiumot 
tekintette meg. A Kollégium anya­

A gyümölcskiállitás legszebb 
látnivalói

NAGY FELTŰNÉST KELTETT 
A MINISZTER ES KÍSÉRETE 

ELŐTT
az Ábel Testvérek műJcertészeté- 
nek, — akiknek Piac-utca 87. szám 
alatt van az üzletük — sziklanövé­
nyekből készített japán kertje. — 
Olyan ez, mint egy keleti tündér­
kert, ahol a sziklákból emelkednek 
ki a törpe sziklanövények, kaktu­
szok, törpe pálmák. Igazi művé­
szettel állították össze az Ábel 
Testvérek, amelyhez — meg kell 
jegyeznünk — páratlan szakérte­
lem kapcsolódik. A bírálóbizottság 

SZENDRÖ
BATTHYÁNYI UTCA 22. SZÁM.

P 925 -
10 év»« gyári garancia, 
kényelmes résil»t fizetés.

kiállítás keretében, a gyümölcs 
kultúrának egy olyan előrehaladá- 
sát mutatja, amely intő útmutató 
példa lehet számunkra, hogv a 
magyar géniusz a gyümölcs kul- 
túra terén is nagy anyagi, gazda­
sági üzleti lehetőségeket rejt ma­
gában. Üdvözlöm Debrecen és 
ll/íjdúvármegye Kertészeti Egye­
sületét és kívánom, hogy tradí­
cióit tovább folytatva a magvar 
gazdasági kultúrának legven hű­
séges szolgája. (Lelkes éljenzés és 
taps.)

könyvtárában megnézte azt a Ti­
zian képet, amelyet régebben 
szintén ő adományozott Baltazár 
Dezső püspök útján a Kollégium 
részére.

Délután 5 órakor dr. Kölcsey 
Sándor polgármester szűkkörü 
teán látta vendégül Lázár Andor 
jgazságügyminlsztert, Boross Jenő 
ezredest és a vendégeket, majd az 
igazságügyminiszter fogadta Ve­
réb Lajos vezetésével a debreceni 
tímár iparosok küldöttségét, akik 
épen a napokban az igazságügy­
minisztériumban akarták felke­
resni Debarecen országgyűlési • 
képviselőjét és mos! debreceni Já. I 
(ugatása alkalmából itt járul­
hattak a miniszter elé kívánsá­
gaikkal.

A miniszter és társasága az esti 
Árpád sínautóval utaztak vissza a 
fővárosba.

honorálta Is e kertészeti remek­
művet, amikor odaítélte nekik a
m. kir. földművelésügyi miniszté­
rium legnagyobb kitüntetését, az 
ezüstérmet. Áz Ábel Testvérek itt 
bizonyították be szakképzettségük 
magas fokát, ízlésüket, amellyel 
hisszük nemcsak a kiállításon, ha­
noin privát kertek parkírozásánál 
is találkozni fogunk. Fáradhatatlan 
munkáink mellett szól az a sok-sok 
szobanövénv, — főképen egy kü­
lönleges pálmafa.!, — amelyet so­
kan megcsodálnak és szép számmal 
vásárolták is. A kiállítási csarnok­
ban többezer ilyen szobavirággal 
vettek részt és ezeket ott olcsón 
forgalomba hozzák.

A NAGYCSARNOKBAN
Állítottak ki a kertészek

Gyönyörű ott minden. A csarnok 
közepe festői képet nyújt a kerté­
szek remek ültetvényeivel. Ezek 
között látjuk Farkas Gvuláné ker­
tészetének kiállítását, ahol gyönyö­
rű rózsafajtákat állított ki fehér, 
piros, sárga, rózsaszín stb. színek­
ben. Frissek, hamvasak. A színek 
összetételében látjuk a kertész 
munkáját, aki igyekszik valami ú. 
rózsafajtával kedveskedni Debre­
cen közönségének. Dáliái is csodá­
latosak. Szépek, nagyok, fehérlilás 
rózsaszín, sárga, pirosfehéres szí­
nekben ügy festenek, mint a piktor 
által megfestett csokrok. De művé­
sziesek a koszorúi Is. A magyaros 
ízléssel összeállított szalmarózsa ko­
szorúja egyedülálló. Görög és élő­

virágkoszorúiban megtaláljuk azt 
az adottságot, amelyet Farkas Gyu- 
láné Piac-utca (TO. szám alatti üzle­
tében mindenkor megtalálunk. A 
bírálóbizottság megérdemelten ítél­
te oda neki dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester ajándékát: egy ezüst 
kazettát.

A MEZŐGAZDÁK 
SZÖVETKEZE 

NÖVÉNYVÉDELMI SZEREKKEL 
és műtrágyákkal, valamint szőlő­
gazdasági gépekkel vett részt a 
gvümöleskiállításon. Az ízléses pa- 
villont Lázár Andor igazságügymi­
niszter és kísérete is megtekintette 
és melegen gratulált Szarukán 
Sándor igazgatónak, hogy a Mező­
gazdák Szövetkezete is kiveszi a 
részét a város eme nagy megmoz­
dulásából. Szarukán Sándor e kö­
szönő szavak után az igazságügy­
miniszternek, Fáv István főispán­
nak. Csemesz Károly miniszteri 
osztályfőnöknek egy-egy remekbe 
készült piros bőrkötésű Mezőgaz­
dák Szövetkezetének Évkönyvéi 
adta emlékbe. A miniszter köszönő 
■szavakkal honorálta az igazgató fi­
gyelmét. Az ízléses pavillont sokan 
fölkeresik és nagyon sokan érdek­
lődtek már eddig is a Szövetkezet 
által forgalomba hozott növényvé­
delmi szerek iránt.
A NTKOTEX-PAVILLON MA IS 

AZ ÉRDEKLŐDÉS KÖZÉP­
PONTJÁBAN VAN

ízléses kiállításával nemcsak a fő­
városban, hanem a debreceni kiál­
lításokon is mindenkor feltűnt. — 
Szivarkészítményei ma már nem­
csak az országban, hanem külföl­
dön is közismertek, mert tudják 
az előnyét. Ezért is van az, hogy 
ma már Nikotex cigaretta és szivar 
közkedveltségnek örvend. 
A SESZTINA VASKERESKEDÉST 

NEM KELL KÜLÖN 
BEMUTATNI.

mert ennek az üzemnek a nagyvo­
nalúsága háta mögött hagyta a vi­
déki nívót és országos keretek 
közé illeszkedett be. Az idei gyű- 
mölcskinllításon reprezentatív ki­
állítást csinált a Sesztfna cég, szin­
te ezzel is dokumentálni akarta 
városával és a többi ipar és keres­
kedelemmel szemben, hogy minde­
nütt jó a praktikus propaganda. A 
Sesztína-pavillonban a kertgazda­
sághoz szükséges eszközöket talál­
juk, mint a magasnyomású gyü- 
mölcsfanermetezőt, szőlőpermetezőt, 
metszőollót, ojtókést, méhészeti 
cikkeket, stb. Ha széjjelnézünk 
ezen a kiállításon, a Sesztina cég ki­
állított tárgyai méltán illeszkednek 
bele a tiszántúli gyümölcstermelés 
szakszerűségébe. Azok a kiállított 
tárgyak mind arról tesznek tanúsá­
got, hogy a gyümölcstermeléshez 
legfontosabbak ezek az eszközök,

E9é” "zsirszükségletét
napi áron

Bődétől szerezze be
Csapó-utca 8. sz. - Kos<u h-utca 55. sz.

különösen akkor, ha azok olyan 
modern kertgazdasági felszerelé­
sek, mint amilyeneket a Sesztina 
cég ezen a gyümölcsvásáron kiállí­
tott.
KOSZORUKÖTÉSZETBEN EZEN 

A KIÁLLÍTÁSON
NAGYON NAGY HALADÁS
volt észlelhető. Láttuk ezt Farkas 
Margitnál, akinek virágüzlete a 
Piac-utcán a Bikával szemben van, 
aki gyönyörű koszorúkkal, díszko­
sarakkal és menyasszonyi koszo­
rúkkal vett részt a kiállításon. En­
nek a koszorúkötészetnek a művé­
szi összeállítását nem megírni, ha­
nem megnézni kell, mert itt az íz­
lés, őszintén kell hogy megmond­
juk. a művészettel párosul. Ha néz­
zük a babérlevélből kötött vagy az 
élővirághói, színes dáliával díszí­
tett koszorúkat, mind-mind álom­
ként hatnak ránk és egy szó hagvja 
el az ajkunkat: Jaj, de gyönyörű '. 
Vagy ha megnézzük a díszkosara­
kat, közöttük a magyarosan össze­
állított. színes virágokból álló dísz­
csokrot, úgv érezzük magunkat, 
mintha napsütötte, virágos tündér­
kertben járnánk. Nem is volt meg­
lepő ránk nézve, hogy a zsűri első 
díjként az Országos Magyar Ker­
tész Egyesület ezüstérmét ítélte 
oda neki.
ABBAN A CSARNOKBAN. AHOL 

A VIRÁGKERESKEDŐK 
FOG L A LT A K II ELVET,

helyezték el az Tbolva virágcsarnok, 
remek kiállítását. Ezt a kiváló cé­
get ízléses kirakatáról ismeri Deb­
recen közönsége. Élőkoszorukban, 
ízléses kosarak összeállításában, 
valamint menyasszonyi koszorúk 
összeállításában és görög koszoruk- 

1 ban olyan újdonságot mutat be az 
Ibolya virágcsarnok, ami egészen 
meglepő. Meg kellett állapítanunk, 
hogy elsők között foglal helyet re­
mek. művészi munkaiéval. Nem ér­
demtelenül ítélte a zsűri a m. kir. 
földművelésügvi minisztérium ki­
tüntető bronzérmét az Ibolya virág­
csarnoknak. Különösen feltűnt., a 
piros, szegfű, sárgarózsa es pörög 
koszorúival, x főleg az utóbbival, 
amelyet fél babérlevelekből állított 
össze. A preparált külföldi virág­
ból összekötött, pálmával díszített 
koszorú csodálatosan hat a szemlé­
lőre. Ciklámenjei csodásán szépek 
és frissek. Ennél a kiállításnál sem 
lehet elég dicsérő jelzőt használni 
arra, hogy a Kossuth-utca 2. szám 
alatti üzlet gyönyörű remekműveit 
kellőképpen olvasóink elé tárjuk.
HORVÁTH SANDOR RÁDIÓ ÉS 
VILLAMOSSÁGI VÁLLALATA. 
HUNYADI-UTCA 22. SZÁM. —
Ezzel a jónevű céggel több ízben 
találkoztunk már. Legutóbb ITajdu- 

I böszörményben szerepelt a Hajdú­
héten, ahol elektromos berendezé- 

I sével és saját készítményt! 25 wat-



1937 október 3, vasárnap DEBRECZENI ÚJSÁG 5

fos erősítő berendezésével tűnt ki. 
Már a Hajdúkét kiállításán több el­
ismerést kapott, amely csak meg­
erősítette Horváth Sándornak azt a 
szakképzettségét, amit a debreceni 
gyümölcskiállításon is bebizonyí­
tott. Pavilonjában ott látjuk a leg­
újabb tipusu Standard, Philips, 
Orion, Telefunken és Eka, modern 
vevőket. De nemcsak rádióival sze­
repel ez a kiváló cég a kiállításon, 
hanem az 1938-as modern csillárok­
ból is állított ki, amelyből óriási 
választékot tart üzletében, színek­
ben és mintákban a lakás valóságos 
dísze a Horváth Sándor kiállított 
csillárjai. Kerékpárban is nagy 
konzumot szokott csinálni, mert 
— mint mondja — mindig a leg­
jobb márkákat tartja ezekből is.

A villamosság terén szakképzett­
ségét legjobban igazolják azok a 
n-io-v munkák, amelyek részben el­
készültek. részben pedig munkába 
vannak véve, mert amint a névsort 
a kezünkbe vesszük, tekintélyes he­
lyekről vannak megbízásai. Hor­
váth Sándor által készült az ítélő­
tábla. Királyi törvényszék Glyer- 
metmenhely és a mai nanon meg­
nyílt Szárnyaskerék székhaza is. 
A szaktudás bizonyítványát ezek 
az elkészült munkák igazolják leg­
jobban.

Díjnyertesek 
a gyümölcskiállításon

Kiss János konyhekerlész « debreceni 
Kertész Egylet elismerő oklevelét, Cson­
ki Béla okleveles gazda kertészeié az Or­
szágos Magyar Kertószegy let ezüst ér­
mét. Nagy Ferenc konvbakerlész a Deb­
receni Kertész Fgvlel elismerő oklevelét, 
Tóth Lajos konvbakerlész dália virágok­
ból a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elismerő oklevelét. Kozma Trtire konvba- 
kerlrsz a Magyar Kir. Földmívclésügvl 
Minisztérium bronzérmét. if|. Kozma 
Ferenc konvbakerlész a Debreceni Ker­
tész Egylet elismerő oklevelei. B. Nagv 
Károly (Hajdúszoboszló) a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara kitüntető okleve­
lét. Kovács Miklós konvbakerlész a Deb­
receni Kertész Egvlet elismerő oklevelet. 
Ibolya virágcsarnok a Magyar Kir. Föld- 
mívelésügvi Minisztérium bronzérmet. 
Farkas Gyuláné dr. Kőlcsev Sándor 
ajándékát: egy ezüst kazettát. Farkas 
Margit virágüzlete kötészetből az Orszá­
gos Mftgvar Kertész Egyesületnek ezüst 
érmét. Ábel Testvérek japán kertész szik­
lanövényekből a Magyar Kir. Földm. Mi­
nisztérium ezüst érmét, Tamásv Géza dr. 
1b. tiszti főorvos a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara elismerését almAból, Far­
kasvölgyi Gazdaság (Vámospércs) álmá­
ból n földm. min. ezüst érmét, Schel 
Normant-ves a gyümölcs téli permetező 
szerekből a Gy. O. E. elismerő oklevelét, 
dr. Debreczeni Barna (Bocskay-kert) az 
Országos Magyar Kertész Egyesület 
bronzérmet, Wolff gyümölcsgazdasága al­
mából a magy. kir. földm. min. bronzér-

Fílléresgyors Tokajba 
október 10-én. menettérti jegy 
ára belépőjeggyel együtt P 2.8«. 

MENETJEGY1R0DA

Az igazságügyminiszter és kíséretének villásreggelije Bődé Gyula hentesáru pavilonjánál
mét, dr. Szentgyörgyi Kapács László 
(Nyirbogdány) a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara díszoklevelét, Fülep Kál­
mán (Szakoly) a Tiszántúli Mezőgazd. 
Kamara elismerő oklevelét. Németh Nán-

Orion, Philips, Standard, pAffliAlr 
Telefunken legújabb iCÄMl vn

dór, az Angol Királynő étterem és szál
lód a tulajdonosa niinlagyümölcs kerté­
szeiéből a gyönyörű szép, szakszerűen 
kezelt almáiért a Tiszántúli Mezőgazd. 
Kamara elismerő oklevelét kapta.
Tamási Géza dr. szőlőből a GY. (). E. el­
ismerő oklevelét. Hegedűs Béla (Nyiráb- 
rány) alma f*y. O. E. elismerő oklevéléi, 
dr. Maríay Barna (ÍJjléla) almából a I 
szán túli Mezőgazd. Kamara dísztárgyát, 
Vajda Károly (Heréd) GyOE elismerő le-

—-— Bel- és külföldi —_KUI jOlQI     fl flHB Ml MB BV 
kerékpárok SULTeS^im

= jók, öltsön! = KOIvin-tér 2. szám

3.90

1.98
1.35
1.08
1.98
1.35

Vásároljon az alanti anyagokból!
Míg a választék nagy, 
sok pénzt takarít meg!

Ruhaszövet . . •.............................
Gyapjú ruhaszövet........................ ....
Gyapjúgeorgctte dupla széles . . . .
Kabáíszövcí. fekete és barna színben .
Kabátszövet ...................
Divalszövésű kabálszövet .
Cloqué, délutáni ruhára .

1.98
2.4«
3.30 
fi.80
4.50
9.80
1.9«

Marocain, divatszínckben . » . . <
Színtartó flancll pongyolára . . • . .
Düftin, pongyolára szép mintákban • . 
Mállássá, nagy választékban .. . . • ■ 
Fehérnemű mliselymek szép mintákban . 
Paplanselymek, ni ü s e 1 y e m fonálból 

140 cm széles

Férfiszövetek
Eredeti angol és kiváló hazai minőségben nagy választókban, olcsó árak melleit.

Díváik ülönlegességek
0jdm.sag0ku.lr 'raktára SÄazoí-d VéJelk’ényszer n^köl'kész s é g g el bemutatom.

KLEIN DIVATHÁZ
r u li a s z <5 vet
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I Kalapot Franklmrétől
I Arany Bika —Takarékosság fi

Jó szemüveggel 
jól tanul gyermeke

—-------------- ; látszerész és fotoszaküztetében
— —____ ___ ' Széchenyl-utca 1 szám.

Fényképezőgépek, fotócikkek it nagy választékban

Szemüvegek szemklinikái és szemorvosi receptek után szakszerűen, gyorsan készülnek

UNGAR JÓZSEF

LEESETT A HÁZTETŐRŐL, 
ELTÖRTE A KARJÁT

Súlyos kimenetelű szerencsét­
lenség történt szombaton délután 
a Búsi-utca 17. számú háznál. 
Tádoiján György 39 éves kőinű- 
vessegéd Búsi-utca 15. szám alatti 
lakos szomszédjának a házát ja­
vította és munka közben a házte­
tőről lezuhant. Tódorján az esés 
következtében jobbkarját törte és 
fején szenvedett zúzott sérülése­
ket.

A szerencsétlenüljárt kőműves­
segédet a mentők részesítették 
első segélyben, majd kiszállítot­
ták a sebészeti klinikára, ahol 
ápolás alá vették.

személyesen résztvesznek, hogy a 
résztvevők nevét és a képviselt 
hatóság, intézmény címét kedden 
délig az evangélikus lelkészi hi­
vatalnak írásban szíveskedjenek 
bejelenteni, hogy a fenntartott 
helyek elrendezését, megjelölését 
kellő időben meglehessen ejteni.

A beiktató közgyűlés után, csü­
törtökön délután 1 órakor az 
Arany Bika üvegtermében köz­
ebéd lesz. Egy teríték 1.80 pengő. 
(Fizetendő az ebédnél.) Akik 
részt óhajtanak venni a közebé­
den, azokat is kéri a rendezőség, 
hogy helyfenntartás biztosítása és 
elrendezése végett kedden délig 

■ jelentsék be részvételüket az 
evangélikus lelkészi hivatalban 
írásban.

veiét, Somordy Imre almából a Tiszán­
túli Mezőgazd. Kam. elismerő oklevelét, 
dr. Vágó Vince (Bellegelő) birsalmából a 
GyOE elismerő oklevelét, vitéz Huszár 
Endre a m. kir. földm. min. ezüst érmét, 
dr. Littensporn Miklós az Orsz. Magyar 
Kertészegyesület arany érmét, Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége befőttö- 
kért a GyOE kitüntető oklevelét, Koncz 
Aurélné (Bocskay-kert) almából Debre­
cen város ezüst serlegét, Veszprémi Sán­
dor kertész ciklámenért a Debr. Kertész 
Egyesület dísztárgyát, P. Gulyás Endre 
oki. kertész a m. kir. földm. miniszté­
rium bronzérmét, Szűcs Károly kertész 
az Orsz. Magyar Kertészegyesület bronz­
érmét, Abel János a m. kir. földm. mi­
nisztérium bronzérmét kapták.

■ I, T T ~

ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS 
NYILVÁNULT MEG 

AZ OLASZ INTÉZET 
TANFOLYAMAI IRÁNT

Az Olasz Intézet évek során 
oly népszerűvé vált tanfolyamai 
iránt az idén is óriási érdeklődés 
nyilvánul meg a debreceni kö­
zönség körében. Ezzel kapcsolat­
ban közli az Olasz Intézet, hogv 
a beiratkozások tovább folynak 
minden délelőtt 10—12 és dél­
után, fél 6—fél 8-ig. Tandíj nincs ! 
Beiratási díj félévenként kettő 
pengő. Régi tagok igazolványu­
kat, az újonnan iratkozók pedig 
fényképet hozzanak magukkal.

SZÜRETI BÁL A KORONÁBAN

Az egyetemi altisztek műked­
velő csoportja szombaton este 
hagyományos keretek között tar­
totta meg szüreti mulatságát a 
Korona-vendéglő dísztermében. A 
mindvégig hangulatos szüreti bált 
a szüreti csőszlegények és lányok 
látványos felvonulása vezette be. 
Tizenkét gsőszpár élén a hegyi 
bíróval és birónéval, mögöttük a 
cigánycsaláddal, a postással vé­
gigvonult a közönség előtt, majd 
megkezdődött a felvonulók ma­
gyar tánca, utána pedig az álta­
lános láncmulatság, amely a kora 
reggeli órákig a legkitűnőbb han­
gulattal tartott.

Füredi Szabó Lajos 

ecetgyára 
Debrecen, Széchenyi-u. 43. sz alatt 

...............megnyílt! — —
Ajánlja legjobb minőségű ecetgyártmányait

Két SneyílkossAgi kísérlet 
Debrecenben

Mindkét életuntat beszállított
Szombaton két öngyilkossági kí­

sérlet történt Debrecenben. Egy 
fiatal bejárónő és egy férfiszakács 
akart megválni az élettől.

Az öngyilkossági kísérletről 
munkatársunk az alábbiakban szá­
mol be :

Jankovics Irma 27 éves bejárónő, 
aki a Garay-utca 9. szám alatt la­
kott, öngyilkossági szándékból hi- 
permangánt vett be. A házbeliek 
később vették észre a bajt. Azonnal 
értesítették a mentőket. A kivonult 
mentők Jankovics Irmát a bel­
gyógyászati klinikára szállították.

Esperes-beiktatás Debrecenben
Amint közöltük, a dr. Dómján 

Elek püspökké választásával meg­
ürült esperesi tisztséget a tisza- 
vidéki egyházmegye egyhangú 
választással Pass László eddigi 
tanügvi esperessel, a debreceni 
evangélikus egyházközség lelki­
pásztorával töltötte be és így 
Debrecen evangélikus esperesi 
székhely lesz. Pass László beik­
tatása rendkívüli egyházmegyei 
közgyűlés keretében most 7-én, 
csütörtökön délelőtt lesz. Délelőtt
10 órakor megnyitó istentisztelet 
lesz a Miklós-utcai teninlomhan, 
ahol Máczay Lajos egyházmegyei 
főjegyző imádkozik és Igét olvas, 
az egvházi vegyeskar pedig Béza 
—Kodály: A 150. genfi zsoltár 
című darabiát énekli.

A beiktató közgyűlés délelőtt
11 órakor kezdődik a vármegye­
háza dísztermében dr. Streicher 
Andor alisnán. egyházmegyei fel­
ügyelő és Máczay Lajos egyház­
megyei főjegyző elnöklete mel­
lett. Az új esperes beiktatását az 
egyházmegyei közgyűlés nevében 
dr. Streicher Andor egyházme­
gyei felügyelő végzi. Pass László 
rövid egyházpolitikai tanulmá­

padíóborító Rabaleummétere. 

Storfüggöny kézi motivval .

Paplan saját készítésű, fehér vattával 20^ 
Szőnyegek, linóleumok, szövet és mokett 
sezlontakarók, különleges méteráru 
függönyanvagok óriási választékban!

£ Haas Lipőt |
O-tói .. . . „ .. ... ■

Linoleum- és Szónyegáruháza

Ferenc József-út 58. szám 
Megyeháza mellett.

Telefon: 29-63. Telefon: 29-63

ák a belgyógyászati klinikára
Hogy miért akart megválni a fiatal 
bejárónő az élettől, azt még nem 
sikerült megtudni. A leányt ezután 
fogják kihallgatni.

Toldi György 30 éves szakács 
ugyancsak öngyilkossági szándék­
ból sósavat ivott. A méreg össze­
marta a száját és a nyelő csövet, 
úgyhogy a mentők rendkívül sú­
lyos állapotban szállították ki a bel­
gyógyászati klinikára. Toldi keve- 
selte a fizetését, amelyből nem tu­
dott kijönni s efölötti elkeseredő, 
ben ivott sósavat. Állapota élet­
veszélyes.

nyát olvassa fel székfoglalója­
ként. Utána üdvözlések lesznek, 
melyre Pass László esperes együt­
tesen válaszolt.

Az ünnepies egyházmegyei köz­
gyűlésre helyből és vidékről már 
sókan jelentkeztek részvételre. 
Megjelenik a tiszai egyházkerület 
képviseletében maga dr. Dómján 
Elek evangélikus püspök is dr. 
Zsedényi Béla jogakadémiai pro­
fesszor, egyházkerületi főjegyző­
vel. A hegyaljai egyházmegyét 
Duszik Lajos esperes képviseli. 
A tíszavidéki egyházmegye ek­
lézsiáin, intézményein kívül Deb­
recen is képviselve lesz. Már ed­
dig bejelentette részvételét a re­
formátus egyház, a Tisza István- 
tudoinányegyctem, a jog- és ál­
lamtudományi kar, a kir. Ítélő­
tábla, melyet a többi bírósággal 
együttesen dr. Oláh Lajos tábla­
elnök képvisel, a MÁV. Debrecen 
szabad, kir. városa, a MÁV mű­
helytelep, továbbá számos ható­
ság. intézet, egyházi és társa­
dalmi előkelőség.

A rendezőség ezúton is kéri 
azokat, akik a beiktató közgyű­
lésen képviseltetik magukat, vágy

ORSÓS FERENC ÉS 
HÜTTL TIVADAR 

FELSŐHÁZI PÓTTAGOK
Budanest, október 2. Az Országos 

Orvosi Kamara rendkívüli közgyű­
lését szombat délután tartották 
meg. Ez a rendkívüli közgyűlés vá­
lasztotta meg a magyar orvosi ren­
det, a felsőházban képviselő két 
rendes és két póttagot. A budapesti 
rendes felsőházi taggá Verebély 
Tibor professzort, budapesti felső­
házi póttaggá Orsós Ferenc egyet, 
tanár, vidéki rendes felsőházi tag 
lett Meskó Zoltán dr. ny. tábornok, 
orvos, a szegedi Orvosi Kamara el­
nöke. 43 szavazattal. Felsőházi pót­
tag Hiittl Tivadar egyet, tanár a 
Debreceni Orvosi Kamara elnöke, 
77 szavazattal.

Egy 76 éves 
hajdúböszörményi 
asszony súlyos bal­
esete a Hagytemplom 
előtt
Szombaton délután a debre­

ceni Nagytemplomban öt eskü­
vőt tartottak. Az utolsó esküvőn 
jelenvolt Mezei Ferencné 76 éves 
hajdúböszörményi jómódú gazda­
asszony is. Mikor az esküvőről 
jöttek kifelé, Mezei Ferencné 
megcsúszott a lépcsőn és olyan 
szerencsétlenül zuhant a járdára, 
hogy hal alkarját eltörte.

A szerencsétlenségről azonnal 
értesítették a mentőket, akik per­
cek alatt a helyszínen teremtek 
és első segélyben részesítették az 
idős asszonyt. Az első segély­
nyújtás után Mezei Ferencnél ki­
szállították a sebészeti klinikára, 
ahol ápolás alá vették.

(:) Felhívás a szatmáriakhoz! 
A szatmáriak baráti köre október­
havi évadnyitó összejövetelét októ­
ber 7-én, délután 6 órakor tartja 

I a Gambrinusz étteremben. Az ösz- 
sze jövetel re meghívók nem lesznek

I kibocsátva.
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1 deka eredeti

Corjsdor --jg
kölnivíz

[orjsdor 40
púder 1 dkg eredeti csomag

SylvíaarcszEsz ]*Z0
zsíros, pattanásos arcbőrre 1 üv.

Hcubigant puM minden színben!
Fenti áruk kizárólagosan és garanciával!

PappLajOSillatszertáraiban
Debrecen, Kossuth-utca 1, Csapó-utca 58.

dásával fogadta Cheb Czeglédy 
András törvényhatósági bizottsági 
tagot, aki az ügy sürgős elintézé­
sét. kérte. Az igazságügyminiszter 
nyomban teljes megértéssel ho­
norálta a kívánságot és közötte 
Cheb Czeglédy Andrással, hogy 
Budapestre érkezése után azonnal 
intézkedik a háztulajdonosok 
ügyében az illetékes tényezőknél.

■i ■ » »! I I

Bombazápor hullott 
Barcelonára

Barcelona, október 2. Tegnap 
a késő délutáni órákban nemzeti 
repülőgépek bombázták a várost

A rendőrfőnökség részletes je­
lentést adott ki Barcelona péntek 
délutáni bombázásáról. A jelen­
tés szerint bárom nemzeti repülő­
gépraj jelent meg a város felett 
és bombákat dolmtl le, majd ala­
csonyra ereszekedett és géppuska­
tüzel zúdított az utcákra. A légi 
támadásnak eddig 45 halottja és 
87 sebesüllje van. akiket kórház­
ban ápolnak. A bombák 34 házat 
megrongállak.

MERT A GAZOAM A ClPÉ&VoL

PALMA-OKMAtalpat
.Kterl
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Az országos frontharcos-találkozó 
megnyitó ünnepélye

Budapest, október 2. A IX. or­
szágos frontharcos-találkozó meg-

Az észt kultuszminiszter 
Debrecenben fogja tanulmányozni 

a tanyai elemi iskolai oktatást
Október 14-én, csütörtökön Deb­

recenbe érkezik Alexander Jaak- 
son észt kultuszminiszter, aki a 
magyar kormány vendégeként ta­
nulmányúton vesz részt Magyar­
országon. Az eszi kultuszminiszter 
Debrecenben megtekinti az egyete­
met, a Gazdasági Akadémiát és a 
kulturális intézményeket, de útjá­
nak legfőbb céljai a tanyai oktatási

ügy lesz. Ebből a célból bemutat­
ják az észt kultuszminiszternek az 
egyik debreceni tanyai elemi is­
kolát. ahol a tanítási módszert fog­
ja tanulmányozni. Alaxander Jaak- 
son tiszteletére az egyetem rektora 
fog ebédet adni. Látogatásának 
részletesebb programját csak a jö­
vő héten állítják össze.

R háztulajdonosok 
kél fontos ügyében 

azonnali intézkedést tesz 
az igazságügyminisztev

Ez év január havában a Nem- 
Z(’ti törvényhatósági bi­
zottsági tagjainak háztulajdonos 
csoportja Clieh Czeglédy András 
és társai, dr. Lázár Andor Deb­
recenben való tartózkodása al­
kalmával memorandumban kér-

Rokokko
hernyóMlyem nyakkendő

3*80
pazar virágmintákban

LORD úrWyaJttól

fék Debrecen részére a la­
kásügyi minisztert biztosság meg­
szüntetését és a háztulajdon kö­
zösség likvidálását. Az igazság­
ügyminiszter a legnagyobb meg­
értéssel fogadta a kérést és azon­
nali intézkedésére a belügymi­
nisztérium kebelében működő la­
kásügyi miniszteri biztosság még 
januárban leküldte a város pol­
gármesteréhez a memorandumot 
véleményezés végett. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester magáévá 
telte a háztulajdonosok kérelmét 
és indokolttá tette a lakásügyi 
miniszteri biztosság és a háztnlaj- 
don közösség megszüntetését. — 
Azóta azonban a polgármester 
felterjesztésére válasz nem érke­
zett.

Ebben az ügyben dr. Lázár An- | 
dór szombati debreceni tartózko­

VIDEKRE KERJE SZÖVETMINTÁINKAT
Gyártelep:

Budapest, XI., Lenke ut 117.

nyitó ünnepségét szombat este 
félkilenckor tartották meg a Mil- 
leneumi emlékoszlop elölt lévő 
bősök emlékkövénél.

Gróf Takách Tolvaj József, az 
Országos Frontharcos Szövetség 
elnöke megnyitó beszédében han­
goztatta, hogy a világháborúban 
résztvett bajtársak újból, immár 
kilencedszer jöttek össze országos 
találkozóra, elsősorban azért, 
hogy emlékezzenek s emlékeztes­
senek.

A megnyitóbeszéd után Engel- 
bach Alajos ny. ezredes, országos 
alelnök ismertette a frontharcos 
kegyeleti fáklya megalapításának 
történetét, majd felolvasta az ala­
pitó okiratot. Az okirat ismerte­
tése után kürtszó közi ven felállolt 
az első kegyeleti d szőrség a hő­
sök emlékköve jobb- és balolda­
lán. Újból felhangzott a Himnusz. 
A Millenetimi oszlop mögött el­
helyezett harangok megkondul- 
tak, ugyanakkor a főváros s az 
ország összes templomaiban meg­
szólaltak a harangok, jelezve, 
hogy a hősök emlékköve előtt

« ÉPE
BIZOiXyiTJUK,
hogy árban és minőségben 
utólérheletlenek vagyunk- : 
Vásároljon nálunk! |
Csalódni sohasem fog! I

HZWHS
HARISNYÁHOZ |
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A Virág-, Gyümölcs- Borkiállítás és Vásár belépőjegy árai:
Felnőtteknek 40 f. Diákoknak és katonáknak őrmestertől lefele 20 f. Villamosjeggyel kombinált belépőjegy 70 filler.

Tügiíe rvÁn szükségletünket 
lUZIia« SZCIb legolcsóbb napi érőn

vitéz Holló Imrétől utcaet4.Uszám. Telefon: 28-44

írószerek, füzetek, 
xenemüvek, hangszeráruk, hegedű, 
brácsa, cselló, mandolin, gitár húrok

olcsó árban, nagy választékban kaphatók:

BÖHM ISTVÁN
Kossuth>utca 2. (Városháza)

A kínai csapatok megkezdik 
az általános visszavonulást

József királyi herceg meggyuj- 
totla a kegyeleti fáklyát, majd 
megkoszorúzta a hősök emlék­
művét, miközben a frontharcos 
alakulatok újból tiszteleglek s a 
Városliget felöl hatalmas rakéta

Páratlan siker koronázta a Szent Erzsébet
Nőegylet „Hamupipőke“ című bábjátékának 

előadását
Ma délután 3 és 6 órakor megismétlik a bábjátékot

A Szent Erzsébet Nöegylet az 
idén megismételte a „Hamu­
pipőke“ című bábjáték tavaly 
olyan nagy sikert elért bábjáté­
kot. Az igazi művészi élményt 
nyújtó előadást a piarista gimná­
zium dísztermében most is dr. 
Varga Emilné rendezte, aki ezzel 
a saját összeállítású bábjátékkal 
már országos hírnévre lelt szert.

A bábok beszélő és éneklő 
hangjait helyettesítő szereplők 
művészi tudásról tellek tanúsá­
got. Szépen csengett O. Vajda 
Júlia tiszta szopránja a Hamu­
pipőke és a Lilly comtess szere­
pében. Méltó partnere volt a ki­
rályfi : dr. Oláh Emil. Sok szép 
énekel hallottunk Vcrsényi Idá­
tól, Sallay Margittól, Pap]) Júliá­
tól, akik a főbb szereplők hang­
ját helyettesítették. A többiek is 
mind precízen, kitűnő össze- 
tanultságban mondták el szerepü­

Olcsó
Több mint félszázada __________ .tökéletes!
márkát, minőseget ad a KRAYER-gyar!

Vigyázzon: A festék bizalmi cikk!

ny o A V EF19 Ea é$ Társa debre<en| «ówa. Mk KEI ra ■ H Csapó u- 5 Telefoni rendelés: 21-60 " H Mi ■ W Gyors és pontos házhoz szállítás'

| repült az égboltozatra, messzire 
I bevilágítva az ünnepi közönséget. 
■ Végül a kivezényelt kürtös imá- 
I hoz, jelzést adott. Ezzel a hősök 
I emlékköve előtti ünnepség véget 

ért.

ket. Külön dicséret illeti a báb­
játék néma szereplőit, akik talán 
a legnehezebb és legmüvészibb 
munkát végezték : a bábokat 
igazgatták bámulatos érzékkel és 
hozzáértéssel.

Az egész előadás oly kedves, 
oly megragadó volt, amilyenre 
ritkán van példa Debrecenben. 
A gyönyörű kiállítás az iparmű­
vészet remeke, a bábok mozgatá­
sával elért attrakciók semmi kí­
vánnivalót nem hagynak maguk 
után. Debrecen úri közönsége 
nagy érdeklődést mutat a további 
játékok iránt, melyek nemcsak a 
gyermekeknek nyújtanak párat­
lanul érdekes látványt, hanem a 
felnőtteknek is kellemesen szóra­
koztató. művészien gyönyörköd­
tető élvezetet adnak. A nagy si­
kerre tekintettel a bábjáték-elő­
adást ma, vasárnap délután 3 és 
6 órakor megismétlik.

Tokió, október 2. A Döméi iroda 
a következőkben számol be a kínai 
hadihelyzetről :

A sangháji harctéren a japán 
csapatok kiszorították a kínai csa­
patokat a Sangháji—Vusung vasút- 
vonal mellett levő állásaikból. A ja- 
pán csapatok megszállták a Sang- 
hájtól északra levő Liucsianghang

A magyar kiküldött módosító javaslata 
a Népszövetség előtt a spanyol kérdés 

békés megoldása érdekében

Genf, október 2. Aga khán a 
közgyűlés elnöke délután 5 óra­
kor”' megnyitotta a népszövetségi 
közgyűlés nyilvános ülését, amely 
főkénen a spanyol helyzetid s a 
vele kapcsolatos kérdések tárgyá­
ban készült határozati javaslat 
megvitatásával foglalkozott. Az 
ülés első szónoka de Valera, az ír 
szabadállam képviselője volt, aki 

Tekintse meg!
a Virág- Gyümölcs-, 
Borkiállítást Vásárt 
a TIKÄV területén!

Vivág- és ölcs-’sxiilcséolöíéí

ott sgere«*e be!
Csomagfeladás a vásár postahivatalá­
ban, gyümölcsre 50%-os szállítási Ked­
vezmény, vasárnap is pótdíj mentes!_______

kormánya nevében bejelentette, 
hogy nem fogadhatja el a határo. 
zati javaslatot. Írország feltétlen 
meggyözödéses híve a benem- 
avatkozásnak.

A következő szónok Tánczos 
Gábor magyar fömegbizotl volt, 
aki többek között ezeket mon­
dotta.

—■ A hét főbizottság kebelében 

és Kucsta községeket. A kínai köz­
ponti kormány ellenőrzése alatt 
álló pénzintézetek elhatározták, 
hogy székhelyüket Sanghajból Nan- 
kingba teszik át. Egyes kínai kö­
rökben azt állítják, hogy a kínai 
csapatok október 6-a táján megkez­
dik az általános visszavonulást.

lefoivt viták azt a benyomást kel­
tették a magvar küldö'tségbrn, 
hogv végeredm.énvben nem athj- 
dalhatatlanok azok a különbsé­
gek, amelvek egyfelől az előttünk 
fekvő határozati javaslat támoga­
tói s másfelől azok felfogása kö­
zött fennforognak, akik kételke­
désüknek adtak kifejezést, vagy 
fenntartásokkal éltek a határozati 

javaslattal szemben. Ez a benyo­
más volt az indoka, hogy a ma­
gyar küldöttség módosító indít­
vánnyal lépett a közgyűlés elé. A 
magyar küldöttség e lépéssel az 
utolsó órában végső erőfeszítést 
akart megkísérelni a megbékélés 
érdekében azáltal, hogy olyan ha­
tározati javaslatot terjesztett elő, 
amelyből az ellentétes felfogáso­
kat kiküszöbölték, hogy az a köz­
gyűlés egyhanú helyeslésével ta­
lálkozhassál;. Természetes, hogy a 
magyar küldöttség kész megvizs­
gálni minden, a közgyűlés elé ter­
jesztendő és ugyanezt a célt szol­
gáló más módosítást, vagy indít­
ványt.

Az osztrák megbízott kijelen­
tette, hogy csatlakozik a magyar 
megbízott indítványához. Fran- 
cini (albán) ugyancsak csatlako­
zott a magyar indítványhoz.

Litvinov szovjetorosz kiküldött 
emelkedett ezután szólásra. Kor­
mánya minden feltétel nélkül el­
fogadja a határozati javaslatot. 
Elfogadja a legsúlvosabb kikötést 
is: az önkéntesek visszahívását, 
amely részlet ékben és időközön­
ként történnék« x
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N ő i és leányka

téli kabátok 
pongyolák, ruhák, szvette- 
rek, harisnyák, fehérneműk, 
paplanok, ágy és asztal 
garnitúrák és mindennemű 
rőfös divatáruk

Kerecsennél legolcsóbb
Csapó-u. 8.

Nemzeti hitel könyvecskére IS.

DEBRECEN VÁROS
NA(jy KULTUR-MECÉNÁSA 

ÚJABB KÉPET ADOMÁNYOZOTT 
A DÉRI MÚZEUMNAK

Boross Jenő amerikai ezredes látogatása 
a Déri múzeumban

meleg szinpompában bővelkedő 
testménv és Krisztust ábrázolja a 
keresztfán.

Én 40 év óta gyűjtöm szen­
vedélycsen a művészi képeket — 
mondotta Boross Jenő — és me­
rem állítani, hogy ennél liarmó- 
nikusabb szinhatasú festményt 
keveset találtam. Nagyon örülök 
hogv ilyen jó helyre került a 
Déri-múzeumba. — Megjegyezte 
mén, hogv a XVII. századbeli" hol­
land festő Rembrandt tanítványa 
volt és főleg bibliai jeleneteket 
életképeket festett.

Boross Jenő ezután végig tanul­
mányozta a múzeum nagyszerű 
kénanvacát, különösen melegség­
gel nyilatkozott annak rendkivü' 
értékes voltáról és véoezetü] a 
Munkácsy-terembe csodálattal ál­
lapította meg. hogv Munkácsy 
Ecce homója az egész világ szinte 
egyedülálló festőművészet! re­
mekműve.

Több mint egv órát időzött a 
nagy mecénás a Déri-múzc-^bar 
s távozása előtt megtekintette a 
most tárlatot rendező Tamássy 
Miklós festőművé... kiállítását és 
a legnagyobb dicséret hangián 
nyilatkozott a szép és értéke < 
kiállított képeiről.

Ajánlat
Elhatároztuk, hogy tekintet­

tel a nehéz gazdasági helyzet­
re, mindenkinek, aki hitelké­
pes, HAT HÓNAPI RÉSZ­
LETFIZETÉS mellett állunk 
rendelkezésére.

Az ország egyik legnagyobb 
férfi- és fiúruha raktárával 
rendelkezünk és a SZIGORÚ- 
AN SZABOTT ÁR minden da­
rabon fémlemez pecséttel van 
rögzítve úgy, hogy a csalódás 
ki van zárva.

Nem vagyunk semmiféle hi­
telcsoport tagjai. SZEMÉLYI 
HITELT nyújtunk legolcsóbb 
szabott árainkon, amelyhez 
sem KEZELÉSI KÖLTSÉG, 
SEM MÁS CÍMEN EGY FIL­
LÉRT SEM SZÁMÍTUNK.

Öltöny, átmeneti kabát, bum 
<la és fiúruháink anyagait és 
kellékjeit a leggondosabban 
válogattuk meg és túlnyomó 
részét SAJÁT MUNKÁSA­
INKKAL készítettük el.

Ezeknek a szabásáért, kivite. 
léért és anyagjáért a legmesz- 
szebbmenő felelősséget vállal­
juk Külön bőrkabát osztály. 
ELISMERT ELSŐRENDŰ 
ÚRI SZABÓSÁG.

Választékunk most a legna­
gyobb és ezért kérjük győződ­
jön meg mielőbb, hogy 55 ÉV 
ÓTA méltán érdemeltük ki a 
LEGOLCSÓBB CÉG hírnevét. 
Kérjen még ma hiteligénylési 
lapot.

hozta magával Bo-

Meteor csillár
p 9'80 tői

Piac-u. 9

reprezentáló
Eeeckhout al-

ne. Ez az időpont azonban túlsá­
gosan távolinak látszik.

az általa ajándékozott 
századbeli festömüvé- 
vemekót 
van de

földszintjén a szegényház férfi 
osztálya lesz, az emeleten pedig a 
diakónus képzőt helyezik el.

amint a Déri-mú- 
clmon- 

lakásának 
i főispán

Debrecen város kulturális éle­
tének nagy mecénása, Boross 
Jenő amerikai magyar ezredes 
szombaton délben dr. Lázár An­
dor igazságügyminiszterrel a gyü­
mölcskiállitás megtekintése után 
látogatást tett a Déri-múzeum­
ban, hogy alaposan megismer­
hesse Debrecennek ezt a neveze­
tes kultúrintézményét, amelyben 
immár két, általa ajándékozott 
felbecsülhetetlen értékű művészi 
festmény talált méltó elhelye­
zésre. Boross Jenőt a Déri-mú­
zeum bejáratánál dr. Kölcsey 
Sándor polgármester üdvözölte a 
város közönsége nevében néhány 
keresetlen szóval. Boross Jenő a 
Déri-múzeum igazgatói szobájá­
ban beírta nevét a múzeum em­
lékkönyvébe s azután az előkelő 
társasággal dr. Söregi János mú­
zeumigazgató kalauzolása mellett 
megtekintette a múzeum termeit. 
A régészeti és néprajzi osztályo­
kon is beható alapossággal szem­
lélte meg a nagyértékű'kincseket 
s a műgyűjtő hozzáértésével telle 
meg elismerő észrevételeit a Iá­
tól I akra.

De akkar jött igazán elemébe 
Boross Jenő és akkor látta kör-

nyezete is, hogy mennyire át van 
hatva a művészet imádatától ez 
az izzó hazat iságú, a magyarság 
szeretetétöl áthatott, Amerikába 
szakadt nagy magyar férfiú, ami­
kor a Déli-múzeum képtára tá­
rult lel előtte. Itt már elmélyedve 
vizsgálgatta a műértő finom ér­
zékével a múzeum becses értéke­
ket reprezentáló anyagát. Meg- 
illetödve állott meg azután a 
Déri-múzeum legújabb szerzemé­
nye előtt,

szét egyik 
Gerbrand 
kotása előtt.

Szombaton 
ross .lenő ezt az újabb kincset érő 
festményt s __ i... „ ~
/emuban társasága előtt 
dotta, hogy fővárosi J 
képtárából Fáy István 
választotta ki ezt a gyönyörű al­
kotást. Amikor ugyanis Zöld Jó­
zsef h. polgármester felvitte Deb­
recen város köszönőlevelét a ne­
mes adakozónak, távozóban meg­
ígérte, hogy legközelebbi Debre­
cenbe való jövetele alkalmával 
ismét gazdagítani fogja a Déri­
múzeum képtárának anyagát.

Rövidesen 
megtörténik 
Hitler berlini útin

Rónia, október 2. Megbízható 
forrásból szerzett értesülés szerint 
Hitler római útjára sokkal előbb 
kerül sor, mint eleinte gondolták. 
Rómában leginkább az október 
28-j időpontot emlegetik, amikor 
Olaszország a Marcia su Róma 15. 
évfordulóját ünnepli. Ez alkalom­
mal Hitler látogatása rendkívül 
ünnepélyes keretek között folyna 
le. Beszélnek továbbá március 
22-1 dátumról is, amely a fasismus 
megalapításának évfordulója len-

Kistemplom mellett

Még ebben az évben megépül 
a diakónissza anyaház a Nagyerdőn

A református egyház már ré­
gebben tervbevette, hogv Debre­
cenben a kor követelményeinek 
megfelelően egy modern három­
emeletes palotát épít a diakó- 
nissza anyaház részére. A város 
már a Hiúit évben kijelölte a tel­
ket- a Nagyerdőn a Pallagi és 
Hungária-út sarkán s ezen kívül 
egymillió téglát szállít az építke­
zéshez.

_ Pénteken délután 5 órakor a 
Kollégium ügyészi hivatalában ült 
össze a diakonissza székház épí­
tésének bizottsága, amelyen részt, 
vett dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester is. Az ülésen elhatározták, 
hogy a székházal még ebben az 
évben felépítik é.s a munkálatokra 
már meg is hirdették a pályáza­
tot, A székház háromemeletes 
lesz, amelyet 80 méter hosszú­
ságban és 18 méter szélességben 
építenek fel. Az új épületben a 
diakonissza képző és az anya­
otthon nyer elhelyezést, míg a fel- 
szabadult Ispotály-utcai épület

KSItözktfdSm
Piac-u. 50 sz. alá

Megyehaza mellé
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ön is a megtakarít ha őszi férfi és Hu ruha, valamint
Vigyázzon pénzére. felső kabát szükségletét nállunk szerzi be.

Készíttesse ruháit elsőrendű úri szabóságunkban

Piac-utca 55. Hungárlaépület.

Boros Z fest,mos,tisztit!
PIAC-UTCA 77. _______________

UTIKEPEK □ BRLKRNROL
Attika

Irta : Péehy-Horváth Rezső
Görögország szépségekben túlon- : 

túl gazdag földjén kétségkívül leg­
szebb a történelmi Attika, az Athen 
környékbeli alig néhány ezer négy­
zetkilométeres földdarab. Az ókon 
görög műveltség az államvezetéssel : 
együtt századokon keresztül ezen a 
kis területen vetette meg a lábát, 
nemcsak azért, mert ez központi 
fekvésű volt, hanem azért, mert az 
egész görög félszigeten Attika 
földje a leggazdagabb természeti 
adottságokban s így a legalkalma­
sabb volt emberi letelepülés sza­
mára, egyben pedig bőségesen in­
spirált mindenfajta művészt.

Attika szépséges földje valóban 
minden jóval, széppel, színpompá­
val bőségesen megáldott földdarab. 
A bájos, kedves tájképeknek, a mo­
solygó mezőknek, a festői völgyek­
nek, ragyogó vidékeknek, sötétzöld 
ligeteknek, a vad, sziklás hegyek; 
nek olyan változatos világát öleli 
fel, anii boldog elragadtatásba rin­
gatja a szemlélőit és szinte a meg­
haladásig ellágyítja. A természet 
túlontúl bőkezű volt ezzel a kis 
földdel, mert itt összezsúfolt min­
dent, ami szép, ami buja szín, ami 
a gyönyörködni vágyó ember lelket 
megfogja, ami álomba! Hő gyönyö­
rűség ezen a földön.

Hangulatos, méla tengerparti táj­
képek jellemzik Attika szépséges 
vidékeit Fenn, a . parton szürke 
vagy vérvörös gránitsziklák szeszé­
lyes alakzatai színesednek s róluk 
eg.V-egy sudáregyenes, komor fe­
kete ciprus vagy görbén nőtt sötét­
kék lombú pini'a hajol a meredek 
széle felé, lenn pedig a búzavirág­
kék égbolt tágas íve alatt az Egei- 
tenger mélységesen sötétkék vize 1 
nvúlik el a végtelenbe. A partszé- | 
lén fehér habkoszorú sistereg,

messzi-messzi látjuk a partnál, 
ahogy az örökké nyugtalan, szünet- 
telen'tll hánykolódó tenger vize 
freccsenve ostromolja a likacsosra 
mart, nedvességtől csepegő parti 
sziklákat, szirttuskókat. Morzsolódó 
hullámok sisteregnek a kövek kö­
zött, ahova némelykor irtózatos 
erővel robban be egy-egy hatalmas 
hullám roppant víztömege, amely 
tízméteres tajtékesőve) borítja el a 
vén sziklák acélkemény testét.

Attika földjének csodálatos szép­
ségét és szépségének ezernyi-ezer 
új arculatját elsősorban a tenger 
meleg színei adják. Apró, festői 
öblöcskék bújnak meg a szaggatott 
partvonulat egyes szakaszain s a 
pici öblökben apró falvak, elragadó 
kikötővároskák rejtőznek. Ezeknek 

formái és színe 
a szemlélőt. 

tengeröble és 
gaz- 

és megmoso-

páratlan szépségű 
mélyen megragadják 
Kineta és Petalli 
partvonulata a maga tobzódó 
dagságával meghat 
lyogtat egyszerre. — Vouliagmeni 
szeszélyes parti sziklái s az ezek 
közül váratlanul előbukkanó grot- 
tája pazar szépségeivel s a bar­
langba befutó tengervíz káprázatos 
szivárványjátékával lenyűgöző lát­
ványosságok.

Közvetlenül Athén közelében áll 
a világhíres Daphni-kolostor. Ko­
pár, meredek, karsztos dombok al­
ján búvik meg a vén bizánci tem­
plom, magas kőfal mögött, hangu­
latos fekete ciprusok és ősfenyők 
árnyékában. A nagy kolostortemp­
lom a festői környezetben párat­
lan hatást kelt és sokáig nézzük azt 
a sok művészi szépséget, ami en­
nek az orthodox szentegyháznak 
gazdag világából elénk tárul. Re­
mek mozaik csillog a hatalmas ku­
pola mennyezetén, a szélein már

Uj kiszolgáló cég a Takarékosság RT. kötelékében 1

Tisztelettel tudatjuk mt. vásárlóközönségünkkel, hogy a 
napon kiszolgáló cégeink sorába lépett

mai

Vágó Sándor
férfiruha és nőikabét üzlete,

Debrecen, Csapó-utca 10.
Uj cégünk kiszolgálását már meg is kezdte és dúsan 
felszerelt áruraktárát örömmel bocsájtja mt. vásárlóink 

rendelkezésére a legelőzékenyebb kiszolgálás 
és legméltányosabb árak mellett.

kikezdte a századok sorvasztó ereje.
Hasonló, de jóval kisebb görög 

templomokat és kápolnákat min­
denfelé találunk Attika szépségek­
ben gazdag földjén. így nagyon 
bájos Kapnikarea és Pentehkon 
kis kápolnája, a kessarianii és pen- 
telikoni kolostorok ódon, patinás 
ógörög templomai és sok-sok bájos, 
névtelen kis falusi templomocska.

Remek, tökéletes, zárt tájszépsé­
gek kiapadhatetlanul sorakoznak 
egymás mellé Attikában. Kiválik 
ezek közül Raphin bűbájos vidéke, 
Oropos szelíd bájú, hol dombos, 
hol szakadékos környéke, ahol a 
görög pásztorélet töméntelen han­
gulatos, költői képet szolgáltat.

Megara, Athéntől dőlre, a le#* 
szebb, színpompás görög népviselet 
főhelye. Választékos, művészi íz­
léssel készült női- és férfiruhak, 
varrottasok, kézimunkák, kötények, 
bútorok é.s eszközök gazdag tár­
háza kínálkozik itt a szemlélőnek és 
sokáig lehet el gyönyörköd ni egy 
ösztönösen művészi hajlamú, érté­
kes nép nagyszerű művészi termé­
keiben. Szépek a megarai paraszt­
nők is, a nemes görög női típus 
tiszta hordozói. Ünnepi _ ruháik a 
rengeteg hímzéssel valóságos va­
gyont képvisel és hosszú évek tü­
relmes munkájának eredménye. Ez 
a ruha hűségesen színpompás, szi­
várványszínekben pomnázó, selyem 
hímzések boritiák s a lángoló, tob­
zódó színek ízléses díszei a remek 
ünnepi ruháknak. A férfiak ün­
neplő ruhája itt bojtos sanka. bő- 
úijú fehér ing. amely térd felett 
végződő, ezerráncú ball éri na-szok- 
nyácskává alakul, végül kék terd- 
harisnya és felfelé kunkorodó orrú, 
hocskorszerű bőreipő. Nők és fér­
fiak ünnepi viselete tehát igen fes­
tői és szépséges.

Mindenfelé sötét piniaerdők, eu- 
kalintuszigetek. oleander- és tama- 
riszkusz-bozótok, mirtusz- és masz­
tix-folyondárok színesítik a pasz­
tellszínek melegében pompázó tá­
jat. Szelíden lejlő dombok gazdag 
szőlőkkel és szentjánoskenyérfa- *s 
fügefacsoportokkal fekszenek kö­
röskörül. Hatalmas agávák, min­
denféle kaktuszok tarkállnak a ko­
pár hegyeken, távolról pedig sötét 
paratölgyerdők komor foltjai lát­
szanak, a távolság ködén át kékes 
füst gyanánt. Szürkészöld olajer­
dők. fügefaligetek és gyümölcsfa­
erdők mindenfelé.

Attikának kedves, festői kis fal­
vai mellett elegáns, nagy fényűzés­
sel berendezett fürdő- és üdülőhe­
lyei is vannak. Phaleron és Pireusz 
mellett — amelyek már egészen 
összeépültek a fővárossal — Gly­
fada, Kifissia, Petalli. Ateuliameni, 
Tonrkolimado. Vonla és St. Andrea 
a legfejlettebb, modern tengeri 
fürdők. Ezeknek egyiknek-másika 
felér akármelyik nyugateurópai 
tengeri fürdővel is, parti homokjuk 
pompásabb a Lido vagy Deauville 
homokjánál is, egyelőre azonban 
csak a' görög közönség tud róluk 
valamit. Különösen Glyfada tenger­
partja pompás: az Euboea-sziget 
által védett széles tengerszorosban 
fekszik és sok kilométerre terjedő 
remek homokstrandja minden ké­
nyelmet megad. Ez a fürdőhely 
már bátran versenyre kelhetne mo­
dern fejlettség és kényelem tekin­
tetében ' bármelyik híres olasz ten­
geri fürdővel is.

Attika áldott földje aztán szinte 
kifogyhatatlanul kínálja az ókor 
fennmaradt csodálatos emlékeit is. 
A régi Hellas káprázatos építészeti 
remekei — sajnos — nem igen ma­
radtak hátra teljes épségükben,
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Külföldi tanulmány­
úiról hazaérkeztem

Gyarmatimé
kozmetikus.

Zománcozott tűzhelyek
háztartási cikkek legolcsóbban

Piac-utca 17.

azonban igen sok az olyan, ame­
lyik romjaiban is igen fenséges és 
antik szépségével, hatalmas mére­
teivel, nagyvonalúságával, művészi 
értékeivel nagy gyönyörűségünk re 
szolgálhat.

A bájos kis Aegina-szigeten meg­
lehetősén ép állapotban megmarad­
tak a hatalmas Aphéia-templom 
egyes részei, Sunlon merész ten­
gerparti sziklafokán pedig ugyan­
csak épségben állanak az óriási 
T’oseidon-templom magas márvány­
oszlopai. Sunion foka különben is 
felséges szépségű hely, vad, szikla­
tömbökkel teleszórt partrész, min­
denfelé élesre rágott fekete szirt- 
tuskók, távol s közel a tengerből 
kibukó iromba sziklahegyek, a ten­
ger pedig mennydörögve robban 
neki az élesszélű szikláknak, dü­
höngő lármával dobja fel _ korbá­
csoló víztömegeit a partra és susto- 
rogva marja-tépi az acélkemény 
sziklákat...' Es itt, alig pár méter­
nyire az őrjöngő vizektől, áll az 
antik templom romjainak két hosz- 
szú sor kecses, finom, 
ványoszlopa, amelyek 
Poseidon tengeristen 
gány templomát hordozták a ba- 
ragvő tenger felett... Felejthetet­
lenül szép, könnyekig megható lát-

fehér már- 
valamikor 

remek po-

Eleusis híres rom-erdeje, a De- 
meter-templom széttöredezett, föld- 
reomlasztott maradványai és Am- 
phiareon szánalmas rommezeje is 
megkapó, bár ugyancsak megható 
és gondolkozásra késztető látvá­
nyosság. Nagy-nagy élmény ezeket 
megszemlélni s egy-egv márvány- 
tuskón sokáig üldögélni, hogy el­
gondolkozzunk a fényes hellén sál­
ion ... Ilyen rom-emléket Attika 
földje mindenfelé kínál.

Kincses, áldott, 
föld. TIa 
színezésű, ........
irigykedve nézzük azt a sok szép­
séget, amit a természet tékozló bő­
kezűséggel itt szerteszórt. Ha nem 
állna minden lépten-nyomon az an­
tik múltnak annyi sok művészi em­
léke, ez a föld akkor is megérde­
melné minden csodálatunkat és azt, 
hogy a szótár megszokott, hétköz­
napi szavai helyett külön az ő di­
cséretéhez kitalált, ünnepi szavak 
ékszereivel ékesítsük fel. Mert 
csak úgy, azokkal lehetne méltón, 
igazán, hűségesen kifejezni ígézö 
szépségeit.

" ’ ", szépséges ez a 
a költői szépségű, buja 
festői vidéket járjuk,

~~ Irodai tanfolyam. A Naményi
Gyorsíró és Gépíró 
bér elején kezdődő 
folyamára“ még be 
kozni. Tantárgyak : gyorsírás, gép­
írás, helyesírás, szépírás. Esti tan­
folyamok is vannak. Szegénysorsú- 
aknak tandíjmentesség. Állam­
vizsga. államérvényes bizonyítvány. 
Tanfolyam után állásközvetítés. — 
(Batthyányl-u. 11.)

Iskola októ- 
,Irodai tan­
lehet irat-

Uj akkumulátor és futófelület
legolcsóbban Rétinél

Piac-utca 42- Pannónia udvar
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Egy Hajdúszoboszlói diák kalandja 
a francia csendőrséggel — 

mint királygyilkosság gyanúsítottja
Koncz Endre Hajdúszoboszlói okle­

veles középiskolai tanár izgalmas és 
lebilincselő útleírását tartalmazza 
az alábbi érdekes, színes riport, 
amelynek hőse maga Koncz Endre, 
aki annak idején, mint a debreceni 
egyetem végzett bölcsészhallgatója, 
külföldi tanulmányúton járt.

Ma van harmadik évfordúlója 
az emlékezetes marseille-i király­
gyilkosságnak, melynek bonyodal­
mai csaknem egy új világháború 
kitöréséhez vezettek. Én magam 
ugyanazon a napon, október 9.-én 
délután 3 órakor léptem át Kehi­
nél háromhónapos németországi 
tartózkodás után a francia határt, 
hogy utamat Párisba folytatva a 
Sorbonne-on hiányos francia tudó­
in ányomat ki egészítsem.

A cél tehát világos volt, a kivi­
telhez azonban egy elég fontos do­
log hiányzott: tudniillik a pénz ! 
A haj onnan eredt, hogy míg a Ma­
gyar Nemzeti Banktól' az átutalási 
engedély egyre késett, München­
ben a pénzem egyre fogyott. Két- 
ségbeejtően meredt elém ' a nagy­
kérdőjel : vagy hazamegyek s ak­
kor az én szép tervemnek talán 
örökre vége, vagy megkockáztatom 
az utat kevés megmaradt pénzem­
mel Párisba. Vakmerőén, ostobán, 
az utóbbi mellett döntöttem : oly 
erős volt bennem a vágy, hogy a 
„világ fővárosát“ meglássam. ' De 
talán még így sem fogtam volna e 
merész vállalatba, ha sok kóborlá­
som közben már előbb nem lettek 
volna hasonló természetű, ha nem 
is ilyen súlyos problémáim.
Nehézségeka francia határon
‘A határon tehát átjutottam. Alig 

bírtam ugyan a francia rendőr­
tiszttel megértetni, hogv mit kere­
sek Párishan egy hátizsákkal (Né­
metországban nem volt többre szük­
ségem), pénz nélkül (Párisban már 
vár rám az otthoni pénzküldemény) 
igen-igen gyarló francia hebegés­
sel, dadogással (hiszen ha már jól 
tudnék franciául, nem jöttem volna 
ide), de végül mégis 
útlevelembe ' ........
pecsétet és 
naplómba : 
pars.“

Az volt a 
pezőgépemet, ezüst ’ Ómega-órámat 
s még egy púi' anró értékemet 
Strassburgban elzálogosítom s így 
szerzem meg az utazáshoz szüksé­
ges 100 frankot, mivel egész vagyo­
núm mindössze 40 frankot és né­
hány centinie-of tett ki (akkori va­
lóságos értéke szerint kb. 10 P) s 
ebből még pár napig élnem is kel­
lett.

megkaptam 
a határátlépést igazoló 
én boldogan írhattam, 

„audiatur et altera
tervem, hogy fényké-

Balsejtelmek 
a királygyiíkosság körül

. Megérkezésemkor Strassburg — 
igen lázas képet mutatott, a külön-

kiadások félóránkint hozták a szen­
zációt: „Sándor szerb király ellen 
Marseille-ben revolvere« merény­
letet követtek el. A király, valamint 
a kíséretében levő Barthou külügy­
miniszter könnyebben megsebesült“ 
Este már tudtuk, hogv mindkettő 
meghalt. Sokkal inkább lefoglalt 
azonban saját pillanatnyi gondom, 
hogysem ennek az eseménynek 
nagy jelentőséget tulajdonítsak és 
azokra a bonyodalmakra gondoljak, 
melyek belőle reám származhatnak. 
Csak

másnap támadt bennem az 
első balsejtelem, mikor egy né­
met nyelven megjelenő újság­
ban olvastam a Kólámén nevét... 
Habár az első pillanattól tudtam, 

hogv a tettesek csakis horvát naci­
onalisták lehettek s ez a név csak 
megtévesztésül szolgál, egész nap 
csak egy gondolat motoszkált ben­
nem : ez a Kalemen-Kelemen átko­
zottul magyarosan hangzik ! Ebből 
baj lehet, — kiabálta bennem va­
lami, — még a nevünk kezdőbetűje 
is egyezik !

Szorongató érzések között 
Páris felé

városra, faluról-falura ugyanaz 
kép fogadott, egyszerre majdnem 
felkiáltottam :

ezek a marsellle-t merénylőket 
kutatják, s minden autót Iga­

zoltatnak !
S kezdtem magam egyre kényel­
metlenebbül érezni. Kalemen-Kele­
men, járt mindig az eszemben.

a

A világ 
legnagyobb 
petróleum- 

gázlámpa gyárának 

debrEceni fiókja

nap

Közben utazási tervem is meg­
változott egv szerencsés véletlen 
folytán : újdonsült strassburgi bará­
taim megismertettek egv autófuva­
rozóval. at-i megígérte, hogy magá­
val visz Parisba ! Este nyolckor 
Indultunk és másnan délben kellett 
volna a fővárosba érnünk. Valóban 
ennél szerencsésebb megoldást ak­
kori szorult helyzetemben álmom­
ba sem kívánhattam magamnak. — 
A hatalmas teherkocsit — melvben 
utaztam — két sofför 4 óránként 
felváltva vezette, a másik ezalatt az 
ülés mögött levő oduszerű prics- 
csen alhatott, míg ismét rákerült a 
sor. Én még a hátamat sem tudtam 
megvetni — a nriccs hebúvóia előtt 
ültem. — úgyhogy egész éjszaka 
be nem hunytam a szemem. Kénye­
lemről így nem igen lehetett szó, 
dehát bántam is én akkor ! Ott ül­
tem a szokatlanul óriás teljesen csu­
kott teherautóban. — nálunk nin­
csenek ilven hatalmas gördülő há­
zak, — útban Páris felé és nem tud­
tam elkénzelni olyan embert, aki 
megakadályozza, hogv másnan oda 
érjek. De ja L ne bízd el magad em­
ber, mert a Sors szeszélyes és irigy, 
ingven semmit sem ád !

Kezdetben minden a legnagyobb 
rendben haladt: amilyen mérték­
ben fogytak a kilométerek, úgy nőtt 
az én örömöm. De már Bar le Dac 
körül kezdett nekem feltűnni az 
első szürkületkor, hogv itt is. ott is

A királygyilkosság 
gyanúsítottja lettem . . .
De szerencsém még .jódarabig el- 

kísért. Ügyiátszik a hatalmas te- 
bérautó, amelyben a vezetői fülkén 
kivül egyéb személyszállításra al­
kalmas hely nem volt, nem csiklan­
dozta annyira a hatósági emberek 
fantáziáját, mint a személyautók és 
a kisebb nyitott teherkocsik. Las­
san egészen megnyugodtam abban, 
hogy bennünket nem igen fognak 
zaklatni; sőt reggel nyolckor be­
húzódtam az üressé vált priccsre, 
ahol a hosszú virrasztás után rög­
tön mély álomba merültem. De már 
tízkor hirtelen felébredtem. Az 
autó állt és egy vaskalapos bácsi 
kapaszkodott be az ajtón. Pár szót 
megértettem a soffőr feleletéből • 
„Strassburgtól,“ „hongrois“, „többet 
nem tudunk“. Persze én egykettőre 
lekerültem a kocsiból s alig értem 
rá néhány köszönő szót mondani 
két kedves soffőrömnek, az

autó elzúgott-zakatolt és én ott 
álltam három nem épnen barát­
ságos külsejű csendőrtől kö­

rülvéve, 
kiknek nyelvét is alig-alig értettem, 
pénz nélkül, rövidke álomból dur­
ván felriasztva egy vadidegen or- i 
szág kellős-közenén. Mindenütt sík 
föld, tarló, mintha csak a Hajdú­
ságban volnék, falu seholsem. Csak I 
legalább ez a Kalemen ügy ne 
volna !

Mindhárman megelégédetten né­
zegették útlevelemet: „hongrois“ 
— magyar — hisz ezt keresnek ők ! 
Olvasgatták a nevem : Koncz, vagy 
Konez, ki érti ezeket a barbár neve­
ket ?

S az egyik valóban villámgyor­
san r......................................
árulta 
lepett tettes): Ismeri maga Ra­

megnyílt!
Világítás, főzés, sü és ét 
Ipari munkák petrőleungázzal.

Díjtalan bemutatási

Kereskedelmi Rt. fiókja 
Ferenc József-ut 63.

fölteszl a kérdést (így 
i el sokszor magát a meg-

lement ? Usztarl ? 
ismerem, dehogv vagyokDehogy

az hagyjanak engem békében ! Én 
diák vagyok, s különben is az nan 
léptem át a határt, abban az órá­
ban, a Rajnánál, mikor a gyilkos­
ság történt MarseilJe-ben ... —„No 
beszéljen annyit! Van revolvere, 
vagy más fegyvere ?“ — Dehogy 
van nekem, értsék meg... Egy jó-

bén mégis akadt a zsebem- ben, hat azt elszedték.

Motozás után a „dutyiba*

— Mindössze .33 frankja van. 
Hm. — Következő pillanatban háti­
zsákom egész tartalma ott hevert az 
országút szélén, a porban : Na van 
is abban mit nézni ; könyvek, pros­
pektusok, különböző német városok­
ból, borotvakészlet, néhány ruha­
nemű ... Azaz, hogv mégis 1 Itt 
van egy nyomtatott füzet,

címlapján egyetlen hatalmas 
véres kéz.

Ahá ! És fölcsillant a 
őreinek szeme. Gyors __
fölnyitják, lapozgatják, benne ké­
pek : Jézus Pilátus előtt, a Golgot­
án, stb. Na ez csak az oberammer- 
guai passiójátékok prospektusa, 

I a véres-kéz Krisztus szegektől át­
tört keze. Látható csalódással tették 
le a füzetet.

I Valami „Fekete Kéz" szervezet 
alapszabályait sejtették leg­

alább is benne.
Na de most! Itt eg.v barna csoma­
golópapírba búrkolt valami, mely­
ből csak három ócskavas-nyúlvány 
mered ki, ahogy a rozsda kiette a 
papírt. S két újjal oly óvatosan há­
mozta ki az egyik minden pillanat­
ban ugrásra készen az én ósdi spi- 
rituszfőzőmet, hogy akkori sanyarú 
helyzetemben is majdnem elkácag- 
tam magam. Csalódásuk az arcukra 
volt írva. Hisz őket azért állították 
oda, hogy gyanús embereket fogja­
nak ; ha már a jutalomról és a di­
csőségről le is kellett mondaniok, de 
azért megmutatják feletteseiknek, 
hogy nem lazsáltak az országúton. 
Megállítottak tehát egy arrahaladó 
autót s az egyik csendőr beszállított, 
a legközelebbi faluba, az őrsre. Ott 
az őrmester újból vallatóra fogott, s

rend éber 
mozdulattal

szokatlanul sok csendőr, rendőr áll 
az útkereszteződésnél, akik az arra­
haladó autókat megállítják. Ezt 
inkább csak megállapítottam ma­
gamban, anélkül, hogy okát keres­
tem volna. Mikor aztán városról

Porc Ellán Molnár János Kossuth-u. 3 
Üveg Molnár János Kossuth-u. 3 
Csillár Molnár János Kossuth-u. 3 
Oisztárgyah Molnár Jánns Kossuth-u. 3 
szám alatti üzletében minden minőségben és árban.

őszi
és

átmeneti és télikabátok
bőrkabátok, városi bundák

készen és mértek után

szabott
árak l

télioltonyök

Székely, Győri és Morvái
cégnél, Ferenc József-út 67.

Vármegyeházával szemben
Takarékossági tag.

Szigorúan
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Hol találja meg
mindazt együtt az őszi bevásárlásnál, amit 

a Feuer Divatház nagy raktára 
nyújt, úgy óiban, mint minőségben. 
Szövet, selyem, bársony, düftin, flanelek, 
szvetterek, kötött blúzok, bemelegítek, 
harisnyák, .apkók, bäbi 
bőröndök és aktatáskák, retikulok, 
ernyők és rövidáruk nagy választékban

Takarékosság

Szabott árak!

Feuer Divatház
CSAPO-UTCA 26- SZÁM.

minden áron a Sandor király 
elleni összeesküvésről akart be­

lőlem adatokat megtudni, 
persze eredmény nélkül. Kihallga­
tás után megtudtam, hogy be fog­
nak vinni a járási székhelyre, va- 
lem főmuftihoz, aki tud németül, ki 
azonban aznap nem volt otthon, 
hogv az döntsön sorsom lelett.

Azt is sikerült megtudnom, hogy 
80 km-re vagyok Paristól es 2 
frankba kerül az útiköltség odáig 
(tehát még marad is 13 frankom .
— De Párisi verjem ki a lejemből,
— mondták — sose jutok én oda. 
Meg kell azonban vallanom, hogy 
az országúti jelenettől eltekintve 
nagyon jól, csaknem barátságosán 
bántak velem s ezt és meg hasonló- 
katinkább rosszmájúságból, hecce­
lésből mondták. De hisz nem is 
lennének franciák, ha még csipke­
lődni sem tudnának 1

Kihallgatás után dutyiba zártak.
Hát erről már nincs olyan jó,véle­
ményem. Egv ablaktalan szobai-,ska, 
az ajtó fölött rács, hol egy kis vilá­
gosság szüremlett he. Hogy azelőtt 
tyúk, vagy disznóól lehetett-e, a kü­
lönböző bűzök keverékéből nem si­
került, pontosan megállapítanom. A 
falak sűrűn belepve apró „fekete 
bogarakkal, melyek nagy koralaku

foltokat képeztek, mintha közgyű­
lést tartanának. Undorító volt, az 
bizonyos.

Egy különös cellatárs
Szerencsére nem voltam eRV^dül 

érkezésemre már ott tartózkodott 
egy kb. 19—20 éves angol fiatalem­
ber, Furcsa gentleman volt: sem­
minemű csomag-koffer nem volt 
nála. Hátizsákja Svájcban jártéban 
egy szakadékba zuhant , mint 
mondta, — benne útlevele Is. A 
zürichi angol követség egy lapból 
álló személyazonossági igazolványa 
volt minden papírja. Ruházata egy 
viseltes nadrágból és egy kiskaba - 
hói állott, inge nem volt. Úgy lat­
szik azt Is elhagyta valahol. Monda­
nom sem kell, hogy egy centime 
sem találkozott a zsebében. Szinte 
úri gőggel mondta, hogy ó pénzt 
nem koldul, ha megéhezik enni kér, 
ennek fejében vizet hoz. fát aprít 
stb. Valami textil-szakmában dolgo­
zott Londonban, aztán bejárta Né­
metországot, Svájcot, Franciaorszá­
got, s most Párisba megy, hogy a 
követségtől pénzt kérjen a hajójegy­
re, mert szeretne hazamenni. Hogy 
közben egy kis kényszerpihenőre 
fogták, az 'úgylátszik, neki nem volt

LEGELŐNYÖSEBB BESZERZÉSI LEHETŐSÉG!

Megbízható 
kényelmes, 
előzékeny

Vásárlási igazolványokat és felvilágosítást 
készséggel nyújt a Takarékosság Rt vezetősége Debrecen, Deák Ferenc-utca 6. «•

SZŐrmevásáriágnál forduijon bizalommal 

Lipcsei HAZAI szőrmehfehox piac-utca 59. 
Különleges, bunda modellek nagy választékban.

szokatlan, mert semmi bosszúságot > 
nem mutatott. Különben nagy 
szimpatikus, rendes gyerek, volt s 
huszonnégyórás ismeretei,gun. '
lenére mindig élénken emlékeze­
temben van. vKafOnt-A társalgás nem ment köztünk 
valami gördülékenyen s ennek oka 
nem is annyira az én nem éppen 
tökéletes angol tudásomban,, mii 
inkább abban rejlett, hogy ó nem 
tudott már rendesen angolul be­
szélni. Hónapokig tartó csavargás 
után megszokta, hogy azok a lob >- 
nyíre egyszerű emberek, «k’kke 
érintkezett, nyelvet nem értették 
meg, s ezért mikor beszélhetett 
volna is, többnyire csak jelekkel fe­
jezte ki gondolatait. Ha azután a 
megfelelő angol szót a szájába ad­
tam. akkor élénken helyeselt Mas 
nyelvet persze nem beszélt. Külön­
ben is igen fukar beszédének lát­
szott, igy mihelyt a legszükségeseb­
beket megtudtuk a másikunkról, 
kölcsönösen népdalok dudolasaval 
szórakoztattuk egymást. Soha meg 
ilyen szfvhezszólóan nem énekeltem 
a „Rácsos kapu, rácsos ablak -ot es 
nem voltam egész szilárdan meg­
győződve, hogy „nemsokára itten 
hagylak“... j

Délután mindketten kaptunk egy 
jókora darab vajaskenveret, igaz, 
hogv ez volt az egyetlen táplálék, 
amit 24 óra alatt adtak. Estefelé 
megint egy arra haladó autón be- I 
szállítottak a kei ületi székhelyre 
egv Proving nevű városkába, almi 
a fogház egyik cellájában töltöttük 
újdonsült barátommal együtt az 
éjszakát. Ablakul ennek is csak az 
ajtófölötti üvegtelen rács szolgait, | 
amelyen bizony az október kezem

I éjféli hűvös levegő szabadon bejo- 
I heteit s nekem még a hatizsakom- 
, ban levő takarót sem adták ide, hi­

ába kértem. Az eredmény persze 
hatalmas nátha lett. Az egész hosz- 
szú-hosszúnak tetsző időt a kémény 
faágvon fekve ébren töltöttem, az 
előző éjszakai nemalvás ellenére 
szememet alig bírva lehunyni. Tár­
sam ezalatt, ki hasonló esetekhez 
már szokva lehetett, vidáman iioi- 

• költ mellettem, a hideg sem nagyon 
izgatta. Az óraütések számolgatása 
csak kínosabbá tette a várakozást : 
bárcsak reggel lenne mar! (írok ki - 
valóságnak tetsző lassúsággal vir­
radt meg. — türelmetlenségemben 
alig bírtam már magamon ural­
kodni. — s féltíz tájban megjelent, 
a börtönőr. hogy a jelzett vizsgáló, 
vagy főszolgabíró-féle úrhoz vezes­
sem Most jött a legnagyobb cir­
kusz ! Az én

balkezemet s az angol Johhkezet 
egy közös bilincsbe zárták,

— finom vékony patkó-alakú kar­
perec volt, melybe belenyomtuk a 
csuklónkat s az magától bezaró- 
dott és igy egymáshoz „vasalva 
tettük meg őrünk előtt haladva a 
fogháztól az elöljáróságig, terjedő 
500 métert. Utunk a hetivásár előtt 
vitt pj — szombat délelőtt volt, 
s némi büszkeséggel' mondhatom, 
hogv szenzációt keltettünk a kis 
vidéki városkában. Szinte hallottam

bevásárlási 
rendszerei

amint mondják egymásnak néném- 
asszonyék : Nízze csak lelkem, mi-

meg 
se !)

Íven fiatalok, oszt mán is... 
(Hát bizony nem is éri ezt 
minden ember öreg korara

A szabadulás
A főbíró hamar elintézett, 

seill-et szóba sem hozta. Én 
hosszadalmasakban kipanaszkodtam 
magam, minden sérelmemet elsír­
tam neki a vajaskenyértől kezdve a 
pokrócig, de ő vagy értette, vagy 
se mert néhány egyszerű monda­
ton kivül : „Wie heissen sie. wohin 
gehen sie?“ — nem igen szólt hoz- 
zám németül, mindenre csak nolo- 
gáttá a fejét, azután szerencsés utat 
kívánt. Volt annyi eszem, hogy

távozásom előtt hasonló tor­
túrádat elkerülendő az eset­

ről egy Írást kértem tőle.
Ezt még mai nan is féltve őrzöm, 
mint kalandom hivatalos bizonyít-

I vánvát, melyben az ellenem emelt 
„vád“ alól felmentettem. Nem 
vártam meg. míg angol barátom ki­
hallgatása is végetér. mert a leg­
közelebbi vonattal Párisban akar­
tam lenni, csak gondolom, hogy o

I nem úszta meg ilyen simán. A fran­
cia törvények szerint ugyanis az. 
akinek bejelentett lakása es 1<> 
frank zsebpénze nincsen, csavargás 
miatt 8 napi elzárásra ítélhető. - 
(En tehát, ezek szerint 23 frank 
plusszal rendelkeztem, viszont be- 
fplentett lakásom nem volt). Az aj­
tóban odahlc.centettem volt börtön­
őrömnek. aki az én „hon jour kö-

I szöntésemre a távozáskor használa- 
I fosaid) „au revoir. monsieur -vei 
1 felelt, de már erre én is összeszed­

tem minden francia tudományomat 
és kézzel-1-íbhal tiltakoztam : „1 as 
au revoir !“ — a viszont nem látásra

I (A zsebemben levő írás is dagasz­
tod’) az önérzetemet).

s Pár óra múlva az örömtől, büsz­
keségtől, hogv végre mégis idem-

I toltam, s minden jól végződött, a ki- 
I állott izgalmaktól kissé szédelegv« 
I és moghatottan szálltam ki a Gare 
I de 1‘Esten 9 franknvi vagyonommnl. 
I — ennyi maradt éhségem lecsilapi- 
I fása és a jegv megváltása után., — 
I örömöm egvelőre korainak bízó- 

nvuit. Mintán szobát találtam, első
■ I utam a zálogházba vitt,- mely , tei- 

I mészetesen, szombat délután leven,
• zárva volt. Vasárnap felkerestem 

I magyar ismerőseimet, akik — mo'J‘
, I dánom sem kell — nem voltak ott-
■ hon. Ellenben délután megállt az
• I órám, mellyel sem azelőtt, sem az-

I óta semmi haj nem volt, tuv azt 
csak természetes, houv másnan. mi­
kor bevittem a zaciha. r> azaz ot 
frankot adtak é-te. Azonban akkor 
erre is natrv szükségem volt, mivé' 
n néu A-üldeménv mér nem érke-mft 
me,r Szerencsémre mir mm múlva 
a Quartier Latin-hon csavaromra 
debreceni diákbarrttnlmmal talál­
koztam. akik ki tudtak segíteni ad­
dig. amíg az átutalás megtörtén­
hetett.

Koncz Endre 
oki. középiskolai tanár.

Mar- 
annál

Tűzifát és szenet 
a legjobb minőségben, a legolcsóbb napiárban 
szállít a 
__ <r ■ < ■ < _ ■ _ fa- és szén-Békési éS LOW kereskedők, 

a Salgó-Tarjáni Kőszénbánya R.T. debreceni képviselője.

* Bánffy-utca 4. sz. Telefon: 19-45.
I wlCJJ» Hungária-malom mellett. _____
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A Gyermekvédő Liga 
ezer debreceni szegény 

gyermeket vendégel 
meg fejuzsonnával

Az Országos Gvermekvódő TJt?a — n 
debreceni árvaszők. a nópiólőfi hivatal és 
a városi szociális iinvosztály bevonásá­
val ás közreműködésével — vasárnap 
délután hatalmas keretek közöl! feinapot 
rendez. Ez alkalommal ezer 6—10 éves 
debreceni gyermeket vendégelnek meg há­
rom deci tef és két zsemléből álló uzson­
nával. Az Országos Gyermekvédő Tana 
imvanis már régi idők óta erőteljes ak­
ció* indított azért, hogy a szegénysorban 
lévő szülők is lehetőleg minden nan ad­
janak a gyermekeknek tcjtáplálékot, 
mert ez a szervezetet jelentékenyen erő 
sífi. Ennek a célnak érdekében október 
3-ón és 4-én az ország több nagy váro­
sában rendeznek hasonló teídélnlánokat 
amelyen összesen mintegy 15 ezer gver­
mi két vendégel meg az Országos Gyér 
mekvédő T.iga.

Debrecenben vasárnap délután három 
órakor a Korona vendéglő dísztermében 
rendezik meg ezt a monstre tejuzsonnát, 
amelyen a gyermekek szórakoztatásár*’»! 
is gondoskodott a rendezőség

A lejnap program ja a következő •
Nemzeti Hiszekegy. Éneklik az egvne- 

gviiltek Rácz Jancsi zenekarának kísé­
rete mellett. Vitéz Szily Tibor dr. fő­
orvos beszéde az egybegyűltekhez a tej­
fogyasztás fontosságáról. Tej- és zsemle­
kiosztás. Juhászné Jahlonczay Piroska 
mesél a gyermekeknek. Egy gvermek- 
színdarab előadása Juhászné Jahlonczay 
P’roska vezetése mellett. Egv gyermek 
párszavas nyilvános köszöneté ti/ összes 
jelenlévő gyermekek nevében. Himnusz, 
éneklik az egybegyűltek Rácz Jancsi ze­
nekarának kísérete mellett.

Magyarbarát előadás 
a párisi világkiállítás 

maavar pavilonjában
Páris, október 2. A világ­

kiállítás magyar pavillonja, a 
m?gyar-franc|a barátság meleg és 
őszinte megnyilvánulásának szín­
tere volt a napokban. Delates 
alva, „Barátain, a magyarok“ rí­
men nagysikerű felolvasást tarolt 
a pavilion dísztermében a zsúfo­
lásig megtöltő előkelő francia 
közönség előtt. Kitart személyes 
tapasztalataira is é.s örömmel ál­
lamtolta meg. hogy Magyaror­
szág legfélreesőbb részeiben is 
Franciaország iránt érzett rokon- 
szenvre s a francia nyelv ismere­
tére bukkant. Funck-Rrcnlano 
meleg magyar barátságtól álha­
tóit zárószavai után a magvar 
p-ivillon vezetősége a részfvett kö- 
zönségtt vendégül látta a gazda­
nőn megrakott büf lében és tokaji 
hurokkal kínálta meg őket.

Még a tél előtt tető alá hozzák 
a Mester-utcai templomot

Megindult a gyűjtés a belsS berendezés költségeire
Tóth Lajos kályhásniester gaz­

dag adakozása folytán már július 
hónapban megindult a .Mester utca 
végén a tizedik református templom 
építése. Az ünnepélyes alapkőle­
tétel napjától kezdve lázasan folyik 
a munka. A templom építésén állan­
dóan 80 munkás dolgozik. A tizedik 
református templomot Csatiak Jó­
zsef városi tanácsos tervei alapján 
a Tóth Testvérek cég végzi.

A földmunkálatok elvégzése után 
az építkezés egyre gyorsabb tempó­
ban halad. Két oldalon már az ab­
lakokat is kiképezték. A torony 
felől és hátul még csak az alapzatot 
készítették el, mert itt igen sok vas­
betont használnak fel és a vasbe­
tonnal való építkezés lassabban fo­
lyik. A templom lábazata termés­
kőből készült, amely díszesen van 
kivitelezve. Kívülről öt hatalmas 
fenyőfa ajtón lehet a templomba 
bemenni. A torony a föld színétől 
40 méter magasan lesz. Egyébként 
a templomot korai gót stilusban 
építik, amely egyik dísze lesz Deb­
recen városának.

Épül a Mester-utcai református templom

Ma van a nyilastelepi Népkör 
negyedszázados jubileuma

A Népkör felvirágoztatta a Nyilastelepet — Interjú 
Papp Gyulával, a Népkor elnökével

Összetartásban az erő — mond­
ja a régi közmondás. Az emberi­
ség belátta ennek a mondásnak 
igazságát és évezredeken keresz­
tül szervezkedett. Ma pedig egy­
másután alakulnak az egyesüle­
tek, szövetkezetek, melyek mind 
az életet akarják könnyebbé 
tenni, a kultúrát akarják fejlesz­
teni.

Debrecennek egyik kiváló kul- 
túregyesülele érle meg most ne­
gyedszázados jubileumát : a nyi- 
íaslclepi Népkör. Hosszú mun­
kássága alatt mindig a megalaku­
lásakor még nagyon elhanyagol/ 
városrész érdekeit képviselte 
olyan szép eredménnyel, hogy 
ma — bátran állíthatjuk — a Nvi- 
las-telep Debrecen legvirágzóbb 
külvárosa.

HUSZONÖT ÉV MUNKÁJA
A jubileum alkalmából felke­

restük a Népkör agilis elnökét, 
Papp Gyulát és megkérdeztük 
tőle, milyen munkásságot fejlett 
ki a Kör az elmúl huszonöt év 
alatt ?

— 1917-ben alakították meg a 
Népkört Jánossy Zoltán ref. lel-

Csatiak József mérnöktől érdek­
lődtünk a templom belseje iránt, aki 
elmondta hogy a mennyezet az 
alaptól kilenc méter magasan ka­
zettás megoldással készül. A falat 
fehér színnel festik. A templomban 
mind a négy oldalon lesz karzat, 
melyet vasbeton oszlop tart. Az 
egész építkezésnél igen sok vasbe­
tont. használnak fel. Az orgonát, a 
szószékkel szemben helyezik el. Kí­
vülről nemes vakolattal látják el a 
templomot. A fedéshez pikkely 
alakú palát használnak.

A helyszínen beszéltünk Tóth La­
jos építésszel, aki elmondta, hogy 
a templom külső munkálatait, még a 
tél beállta előtt elvégzik és csak 
kisebb munkák maradnak tavaszra. 
A református egyház egyébként 
gyűjtést indított a belsőberendezés 
költségeinek fedezésére. A beren­
dezés munkálatait még nem adták 
vállalatba, mert azt a gyűjtés ered­
ményétől teszik függővé. A 
templom szentelése, ha valami 
közbe nem jön, már tavaszon meg­
történik.

Íkész é.s Bihary Gábor. Abban az 
időben a Nyilas-telep egyike volt 
a város legelhanyagoltabb kültel­
keinek. Nem volt iskolája, pos­
tája, gyógyszertára, vasútállo­
mása. A vidék mocsaras, posvá- 
nvos, egészségtelen volt. A Nép- 
kbr elsősorban ebeknek a tanyai 
állapotoknak a megváltoztatását 
tűzte ki célul. Eredményét lát­
hatjuk : ma iskolánk, templo­
munk, gyógyszertárunk, több or­
vosunk van. Autóbuszjárat vezet 
a város szívébe és most építik az 
új müutiinkat.

— Természetesen ehhez a nagy

Continental « írógépet 
már havi 10 pengős részletre vásárolhat, 

bérelhet új rendszerű propaganda akciónk 
keretén belül. — Kérje tájékoztatónkat! 
CONTINENTAL IRODAGÉPEK képviselete:

M0RH0VIT5 mérnök, Debrecen,

teljesítményhez anyagi erőkre is 
volt szüksége a Népkörnek —; 
folytatta Papp Gyula. A város 
vezetői közül igen sokan voltak 
segítségünkre munkánkban. Jelent- 
leg 13Ó0 pengő készpénzünk van, 
melyen a jövő évben új székhazat 
szeretnénk építeni.

A JÖVŐ TERVEK

— Mi a Népkör jövő program­
ja ? — kérdeztük.

— Elsősorban kulturális érde­
keket kívánunk szolgálni — fe­
lelte Papp Gyula. — Kihangsúlyo. 
zott célunk az ifjúság nevelése. 
Tervbe vettük, hogy a lél folya­
mán tanfolyamokat is tartunk, 
melyekben mindenki megtalál­
hatja azt, amire éppen szüksége 
van. A gazdálkodót megtanítjuk 
okszerű gazdálkodásra, a keres­
kedőt könyvvezetésre, költség­
számításra. Ismeretterjesztő elő­
adásokat is fogunk tartani- Már 
vannak is előadóink, akik kiváló 
tanárok, orvosok, iparművészek.

— Hogy intenzivebb munkát 
folytathassunk, megalakítjuk a 
női csoportot is. Bevonjuk mun­
kánkba a MANSz két telepi cso­
portját. A díszközgyűlésen 111. vá­
lasztmányi taggá választjuk özv. 
Kárnálhy Józsefnél, a MÁV 
MANSz elnöknőjét, özv. Kárá.szv 
Istvánét a nvita.slclepi MANSz 
csoport vezetőiét, Szathrr.árv Dá­
nielnél. Benedikty Józsefnél, Vi­
tányi Mátvásnét. dr. Babucsák 
Jenőnél, Bombányi Lászlónót, 
Horváth Józsefnél. Hermann Ká- 
rolvnél, Nagy Jánosáét, Román 
.Mherlnét és ATszprémv József­
nél, akik már eddig is igen sokat 
tellek a Népkör érdekében. \ 
■nők részére is rendezünk tanfo­
lyamokat. melveken megtanífiik 
őket kézimunkára, háztartási dől- 
gokra, zöldség- és virágker,z- 
szelre.

— Kik lesznek jelen a vasán 
napi díszközgyűlésen ?

— Meghívtuk báró Vay László
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Tíívifa kőszén, mész’ I UZIlCl, cement, cserép* 
tégla, kátrány stb.

Legjobb beszerzési helye: a

..TUSUL” Kiss Lajos
cégnél: Böszörményi-út 2. Telefon: 12-91.

Mester-utca végén.

államtitkárt, aki díszelnökünk. 
Ha Debrecenben tarózkodik, va­
lószínűleg itt lesz. Számítunk Fáy 
István főispánra és még igen sok 
előkelőségre, — fejezte be Papp 
Gyula az interjút.

Ma délután nagy napja lesz a 
nyilas-telepi Népkörnek. Huszon­
öt hosszú év nehéz munkájának 
eredményéről számol be és újult 
erővel indul neki a következő 
huszonöt évnek, hogv tovább dől- 
gozzon kitűzött céljaiért: a nép 
boldogulásáért és Magyarország 
föltámadásáért.

M 'I—

Szilánkok — 
fulánkok

6oöa Lászlóné aforizmái

Nem akkor van az ember egyedül 
ha magányosan él, hanem mikor 
valaki mellett egyedül érzi magát.

A mások fájdalmába belehelyez­
kedni csak az az ember tud, aki az 
életben többet járt az árnyékos 
úton, mint a napsütött oldalon.♦

Ha igazságos önkritikával figye­
lem magam, önkéntelenül is egy 
olyan irodalmi mű jut eszembe, 
melyet sokatigérően kezdtek el. de 
mire a kiadóhoz ért, kitűnt róla, 
hogy giccs az egész.♦

Tíz ellenséget inkább, mint egy 
Jókolót. Az ember sohasem tud­
hatja. hogy a bókkal lelki, vagy 
testi hibáinkra akarnak könyörüle­
tes kezek szépségtapaszt ragasztani.

Gyakran hallom, hogy sok a 
tneg nem értett asszony. Dehogy ! 
Inkább sok az olyan férj, aki házon- 
kivül érteti meg magát.

Arra a véleményre nem vagvok 
kíváncsi, ami a jelenlétemben 
hangzik el. Jobban érdekel, hogy 
mit mondanak rólam távozásomkor, 
ajtócsukás után. Bár azt hiszem, 
hogy jobb a sejtések mellett meg­
maradni, ha önmagunkon kívül 
mással is akarunk társalogni.

♦
A bridzs, különösen asszonyok­

nak ajánlatos preventív intézked'G 
a pletyka elkerülésére. Mert, ha 
jól akarják játszani, annyi Hevei­
met kíván, hogy nem marad idő a 
távollevőket „gyöngéd szeretettel“ 
ízekre szedni. *

Előírásszerű társadalmi lénnyé 
akkor változol, ha megtanulsz ön­
magádból minél kevesebbet, adni és 
ha tudsz mindenre helyeselni.

Osxí nagytakarítás
a legjobb alkalom a rovarok irtására. Azonban ne egyedül végezze, 
mert a szakértelem nélküli munka drága és nem célravezető.
Bízza rá az

„ELEKTRO-T OX“-va, 
akik fillérekért tartják karban lakását rovarok ellen egész éven 
keresztül.

Teljes garancia és diszkréció!
Félórai permetezés után a szoba azonnal lakható! 
Irányáraink : P —70-töl P 1.10-ig.

„ELEKTRO-TOX, Piac-u. 89. Telefon: 22-82.

Ma lesz a Magyar Mérnökök 
és Építészek Nemzeti Szövetségének 

közgyűlése
A Magyar Mérnökök és Építé­

szek Nemzeti Szövetsége ma, va­
sárnap délelőtt 11 órakor a Keres­
kedő Társulat dísztermében (Fe­
renc József-út 8., I. emelet) rend­
kívüli közgyűlést tart, amelyen a 
budapesti központ és Mérnöki Ka­
mara kiküldöttei ismertetni fogják 
a szövetség és a kamara munkáját. 
Felszólalások keretében szőnyegre 
kerülnek a mérnöki társadalmat 
érintő fontos kérdések, valamint a 
városnak és környezetének számos, 
az országra nézve is nagyfontos­
ságú és megoldandó műszaki pro­
blémái.

A közgyűlésre Budapestről is

Szabó Béla

szűcs
Külföldi és hazai szőrmék 

nagy választékban.
Legdivatosabb bundák

Piac-utca 75- sz* Alkalmi keppek kikölcsönzése.

Szigeti József hangversenyével kezdődik 
a Zenekedvelők Kőre nagy jubilárís 

hangversenysorozata
Október 24.-én, vasárnap este lesz 

a Zenekedvelők Köre első kon­
certje. A jubiláris esztendőben 
csupa nagy világsztár fog szere­
pelni s ezt a nagv sorozatot nvitja 
meg a legnagyobb hegedűs, Szigeti 
József hangversenye.

A 30 esztendős jubileum alkalmá­
ból a nagyközönségnek az a része 
is. amDly eddig esetenként váltotta 
meg jegyét a koncertekre, tagsági 
jegyet igyekszik váltani, mert így 
egyrészt negyven százalék megta­

XXXIV. EUCHARISZTIKUS VILÁGKONGRESSZUS

 Budapest, 1938. május 26—30. :_________

Külön emlékbélyegeket és ötpengősöket 
adnak ki az Eucharisztikus Világkongresszusra

KONGRESSZUST
EMLÉKPOSTABÉLYEGEK

A postavezérigazgatóság — mint 
minden országos jelentőségű jubi­
leum vagy esemény alkalmából — 
emlékbélyegeket ad ki a kettős 
magyar Szentévre. Megtette ezt 
minden ország, hol eddig Eucha­
risztikus Világkongresszust tartot­
tak. Ezenkívül bennünket még 
Szent István,, első a nos tol l magyar 
király 900 éves jubileuma is köte­
lez erre a lépésre.

A vezérigazgatóság az emlékbé­
lyegek tervrajzaira pályázatot írt 
ki. A beérkezett pályaműveket a 

számosán érkeztek le, köztük dr. 
Mihaillel! Győző műegyetemi 
tanár, a mérnöki kamara elnöke, 
Thoma Frigyes a kamara főtit­
kára, Biró Zoltán miniszteri ta­
nácsos, a nemzeti szövetség elnöke, 
Kői ss Géza ügyvezető alelnök, 
dr. Müller Pál főtitkár és a bu­
dapesti mérnöktársadalom számos 
renrezentáns férfia. A közgyűlésen 
való részvételre a keresztyén nem-, 
zeti irányban tömörült szövetségi 
tagoknak, valamint a debreceni 
mérnök társadalom egvüttérző tag­
jainak a figyelmét ezúton is szere­
tettel hívja fel a helyi csoport el­
nöksége.

karítást ér el, másrészt állandó he­
lyét biztosítja. A Kör titkári iro­
dája minden igényt igyekszik ki­
elégíteni, ezúton kéri azonban a kö­
zönséget. hogy e hét végéig szíves­
kedjék jegyét mindenki átvenni, 
mert a jövő héten már megkezdik 
a Szigeti koncertre a napijegyek 
árusítását. A titkári iroda nanonta 
9—1 és d. u. 3—6 óráig áll a Zene­
iskola első emeletén levő helyisé­
gében az érdeklődők rendelkezé­
sére.

m. kir. posta bélyegmúzeumában 
(T. Kriszti na-körút 12.) állította ki 
közszemlére szeptember 25-től ok­
tóber 1-ig. A pályázatra beérkezett 
művek közül az első díjat Márton 
Lajos festőművész tervrajza nyerte 
meg. A második díjat Fer.y Antal 
iparművész, a harmadikat pedig 
Ermlerth Emil kanta meg.

Ezek az emlékbélyegek rendes 
postai forgalmat lebonyolító bélye­
gek lesznek. Hivatásuk az, hogy 
felhívják a világ figyelmét a Bu­
dapesten tartandó nemzetközi Kon­
gresszusra. Ezért használóik e bé­
lyegeket különösen külföldi levele­
zéseinknél.
KONGRESSZUSI 
RAGASZBÉLYEGEK

A pöstabélyegeken kívül és azok­
tól teljesen függetlenül az Eucha­
risztikus Kongresszus Főbizottsága 
CBudapest, Ferenciek-fere 7.) szép 
kivitelű ragaszbélyegeket hozott 
forgalomba. A művészi bélyegek 
az Eucharisztikus Kongresszust és 
Szent István emlékét propagálják. 
Az egyiken a Kongresszus jelvé­
nye — kehely az Oltáriszentséggel 
és háttérben a Lánchíddal — lát­
ható. Felül a Kongresszus latin jel­
mondata olvasható: Eucharistia 
vinculum caritatis — Oltáriszentség 
a szeretet köteléke. Alul : Budapest 
— 1938. A másik bélyeg Szent Ist­

ván jól ismert lovasszobrát ábrá­
zolja a jubileumi évszámmal • 
1038—1938. A bélyegek mind ötfil­
léres címletnek és ötféle színűek 
(piros, kék, sárga, zöld, lila.) A hi­
vatalos engedélyokirat szerint fe'- 
ragaszthatók minden, rendes nncfii- 
hé] véggel bérmentesített külde­
ményre. fgv lanok. levelek és cso­
magok hátán eljuthat az ország ős 
világ minden zugába és elviheti’hí­
rét a csonka ország világraszóló 
ünnepségének. Ezek nem nosta-, 
hanem csupán Propaganda-, úgvne- 
vezett ragaszbélyegek. Ara dara­
bonként 5 fillér. A propagandán 
kívül a másik, nemes küldetése 
ho"v filléreinkkel járuljunk hozzá 
a Kongresszus többmilliós költsé­
geihez. A bélyegek, akárcsak a Jel­
vények. a temnlom előtt és a Szent 
István könyvkereskedésben lesznek 
kaphatók.

SZENT ISTVÄN-ÖTPENGÖSÖK
Mindenütt szokás a haza nagy 

fiainak — lépvén az akár királv, 
zeneszerző, költő, festő, vagy mái 
— évszázados jubileumok alkalmá­
ból emlékpénzt veretni. Adódott te­
hát, hogy a nagy államalkotó, anos­
toli Szent Királynak emlékét is 
megörökítsék.

A pályázatot meg is hirdették, 
és annak batáridejét október 14-én 
déli 12 óráig meghosszabbították.

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

Kossuth-u. 8. RÁDIÓ

MA VAN
a hangverseny 

a Nagytemplomban
A Péterfia-utcai egyházrész ma, 

vasárnap este félhét órai kezdettel 
rendezi a Nagytemplomban hang­
versenyét. Az előadást Makiár 
Károly püspök tartja, aki szívéi, 
hordozza az egyházrész ügyét és a 
hangverseny rendezésében is bő 
pártfogást és megértést tanúsított. 
Előadása elé örömmel és várako­
zással tekint a közönség. A kom La­
jos orgonaművész, a budapesti 
Kálvin-téri templom orgonistája 
Bonnet „Rapszódiáját“ és „Tündé­
rek“ című darabját fogja előadni 
orgonán. Debrecenben ritka alka­
lom hallani a magyar orgonák 
mesterét, játéka igazi műélvezet 
lesz. A Szenczi Molnár Énekkar 
Szigethy Gyula karnagy vezényle­
tével zsoltárt fog bevezetőül éne­
kelni. A hangverseny fényét emeli 
a Máv. filharmőnikus zenekar, 
ameJy Veracini Largoját játszi 
Búza Gábor hegedűszólójával és 
Schubert befejezetlen szimfóniájá­
nak egy tételét adja elő. A hang­
verseny vendége még Hoór-Tempis 
Erzsébet énekművésznő, aki Kon­
tor Elek „Miatyánk“ és Hummel 
..Halleluja darabjait énekli Akom 
Lajos orgonakíséretével. A hang­
versenyre még kapható műsorok 
vasárnap délelőtt 9- -12-ig a Kál­
vin-téri lelkészi hivatalban. Kálvin­
tól- 17. szám alatt, majd délután 3 
órától a hangverseny kezdetéig 
ugyanott és a Kálvin-tér 5. szám 
alatt, a gyülekezeti teremben. — A 
műsorok ára 1.50 P. 1 P. és 50 fül. 
Diákjegy ára 20 fillér. A hangver­
seny tiszta jövedelme a TMtei'fia- 
utcai egyházrész szegénységéi,ye- 
zési akcióját szolgálja.

Hazai 
széntüzelésre 

gazdaságos a 

Rekord 2 aknás 
kályha, olcsón kapható 
Tóth ttyula 

vasüzletében.
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Két notórius betörő 
megszökött a katona 

fogházból
A Simonfty-utcai betöréssel is

t

reggel vakmerő 
történt a vegyesdandár 

' ' l lévő fogházából. 
Nagy Sándor katonaszökevény, 

" -J-“’ szökött meg és

Csütörtökön 
szökés 
Nyugati-utcán

aki " Szegedről
Szemán Lajos, aki szintén szökés 
miatt ült a debreceni fogházban, 
csütörtökön reggel fellopódzotl a 
fogház padlására, ahol a tetőt ki­
bontotta és a csatornán leeresz­
kedve elmenekült.

A szökésben lévő két katona 
elfogadására azonnal megtették a 
szükséges intézkedéseket, de ed­
dig még nem sikerült kézrekeri- 
teni őket.

Péntekre virradó éjszaka, mint 
arról már a Debreczeni Újság— 
Hajdút d részletesen beszámolt, 
a Sitnoi. I’y-ulca 7. számú házban 
ismereti' t tettesek betörtek dr. 
bérei S'xi Rezső egyetemi pro­
fesszor és Lux Arnold gyógysze­
rt na-hására. A betörők ill sok 
ruhaneműt zsákmányoltak é.s el­
meneküllek. A Párisban tartóz­
kodó herei Soó Bezső helyett 
Lux Arnold lelte meg a feljelen­
tést a rendőrségen, ahonnan 
detektívek szállottak ki a hely-

A detektiveknek a pincében 
sikerült is megtalálni Szeműn 
Lajos szeges katonabakancsát 
s igy minden kétséget kizáróan 
megállapították, hogy a két ka-

Teljes őszi és
téli választék!

Minden árunk beérkezett, 
lói felszerelve, készen

női, férfi, gyér mekruha

a két szökevényt gyanúsítják 

tonaszökevény a szökés után 
egyenesen a házba menekült és 
ott várták meg az estét. Az éj 
leple alatt aztán feltörték a pad­
lás ajtaját, ahol civilruhába öl­
töztek és elmenekültek.

A nyomozás során a detektí­
vek érdekes megállapítást tettek. 
Kiderült, hogy a betörők az ud­
varon talált létra segítségével fel­
másztak a padlásra, majd a lét­
rát maguk után felhúzták. Más­
nap reggel ugyancsak ezen a lét­
rán mentek le és kereket akarlak 
oldani. A betörők szökését töb-

Lázár Andor és Boross Jenő 
ezredes látogatása Tamássy Miklós 

képkiállításán
Az előkelő vendégek nagy elraga díafással nyilatkoztak a pompás 

képe krol

Nemes Tamássy Miklós festő­
művész gyűjteményes képkiállí­
tása a Déri-múzeumban ma, va­
sárnap este 7 órakor zárul. Ennek 
a nagyszerű tárlatnak olyan nagy 
művészi és erkölcsi sikere volt, 
hogy Tamássy méltán lehet rá 
büszke. 

ben észrevették és izgalmas haj­
sza kezdődött. Már úgy látszott, 
hogy sikerülni fog Nagyékat el­
fogni, amikor arra robogott a 
böszörményi vonat. A két szöke­
vény hirtelen felugrott a robogó 
vonalra s igy egérutat vettek. 
Jónéhány száz méterrel később 
Nagy és társa leugrott a vonat­
ról. de ekkor az üldözök már 
végképpen elvesztették őket sze­
mük elöl.

Az izgalmas szökés után a nyo­
mozó hatóságok értesítették a 
környékbeli csendőrőrsöket, ame­
lyek szintén belekapcsolódtak a 
két szökevény elleni hajszába, de 
edig a nyomdozás még nem járt 
eredménnyel. Itt említjük még 
meg, hogy Nagy Sándor azonos 
azzal a notórius tolvajjal, aki egy 
Nyíregyházára való Nagy Sán­
dorral együtt Debrecenben és kör­
nyékén húsz rendbeli betörést 
követelt el.

Szombaton igen előkelő vendé- 
geivoltak a képkiállífásnak. Dr. 
Lázár Andor igazságügyminiszter 
és Boros Jenő amerikai ezredes, 
a híres műgyűjtő tekintette meg 
a tárlatot. Az előkelő vendégek 
hosszú idei« gyönyörködtek a 
.«zebbnél-szebb képekben, majd 
beir.utatatták maguknak Tamássy

Végetértek a második lelkész 
képesítő vizsgák

A tiszántúli ref. egyházkerület az 
elmúlt héten tartotta meg a máso­
dik lelkész képesítő vizsgákat. — 
összesen harminc jelölt lelt vizs­
gál Maklárv Károlv ref. püspök 
elnöklete alatt működő vizsga- 
bizottság előtt. Az egész héten 
tartó vizsgálat eredményét szom­
baton délben hirdették ki a Kollé­
gium dísztermében az egybegyűlt

26 fillér he'yett 

14 
fillér

az uj alakú 

64 
oldalas

Rádióélet
Rádió, irodalom, színház, 

film!!!
A magyar család hetilapja.

Megjelenik 
minden pénteken

Kapható az összes árusítóknál.

Miklós festőművészt. Mind Lázár ' 
Andor igazságügyiminiszter, mind 
Boross Jenő rendkívül melegen 
gratulállak a mesternek és a leg­
nagyobb elragadtatás hangján em­
lékeztek meg a pompás anyagról. 
Jóleső érzéssel allampítolták meg, 
hogy az jtt kiállított képek való­
ban nagy értékei a magyar festő­
művészeinek.

A, gyűjteményes képkiállítás 
már csak vasárnap lesz nyitva. A’ 
(árlat este 7 órakor zárul és meg­
tekintése díjtalan. A debreceni 
közönségnek már csak ez az egy 
nap ál| rendelkezésére, hogy ve­
gyen képet Tamássy müvei közül, 
amelyeknek mindegyike egy va­
lódi műremek.

jelöltek és a vizsga-bizottság Je. 
lenléiében.

A harminc jelölt közül Czeg­
lédy Károlv és Pókos Ferenc je­
les eredménnyel vizsgáztak, míg 
négyen jól, tizenhármán elégsé­
ges eredménnyel nyerlek lelkészi 
oklevelet. Az eredmény kihirde­
tése ulán történt meg az új lel­
készek eskütétele.

TUDJA-E MAR...?
osztályunkon!
Egész családjának őszi és 
téli ruházatát beszerezheti 

Takarékossági hönyvecské vei

Magyar Ruhaipar.
Debrecen, Bika-szálló épületben

türelmetlenség, bizal-' 
mindig a legrosszabb

Időszerű, szükséges
egy oszlAlysorsjegy

I önbizalmat, remény­
itől lehet

HOGY lemondás,
matlanság
tanácsadó.
és sürgős
vétele, mert
séget, jóleső
10, 15, 20, 25, 55, 40, 45, 50, 55,
70, 100 300, 400 ezer pengős nye­
reményt nyerni öt hónap alatt ?

HOGY mily demokratikus, közkedvelt 
intézmény az osztálysorsjáték 1 
Minden egyes sorsjegynek egyen­
lő az ára és mindenkinek foglal­
kozásra, nemre, korra, rangra, 
vagyonra való tekintet nélkül — 
egyenlő a joga és egyenlő a nye­
rési esélye.

HOGY ön Is maga nyit utat szerencsé­
jének, vagy akadályozza meg bol­
dogságának előfeltételeit. Ezért 
ne késlekedjék, hanem vegyen 
vagy rendeljen egy sorsjegyet 
bármelyik fö.ínisilónál. mert vá­
ratlanul vagyonhoz .jutni most 
csak egy osztálysorsjegy által 
lehet, \

HOGY minél előbb vesz, vagy rendel 
sorsjegyet, ónnál jobb. Az érte 
járó összeget — V« =: 3.50 P. 
1/t ~ 7 P, j/2 ~14 pengő, egész 
“ 28 P —• fizetheti legkésőbben 
az október Iß I húzás előli, és 
pedig legcélszerűbb postabefize- 
főlappal.

HOGY mily helytelen, sőt károkozó, hü 
a főárusítók által előzékenység­
ből küldött sorsjegyet — ha azt 
nincs szándékában 
nem küldi azonnal 
zetetlen sorsjegyre 
meny jogosultság !

megtartani — 
vissza. Kifi- 
nincs nyere-

nem 
remé- 

hátha most 
A segítség, a szerencse 
a legközelebb. nho| a 

a baj a legnagyobb, 
nyereményt sorsolnak ki

HOGY a szerencse forgandó I Ha 
nyert eddig, ne adja fel 
nyél, legyen kitartó, 
sikerül ’ 
ott van 
szükség, 
43.000 
köze! 10 millió pengő készpénz­
ben az új sorsjátékban, tehát 
szerencse fel l
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Arany Bika
üvegterem

kávéház
kiegészítése.

vasárnap £é!u!án a

Zenés uzsonnák
rendes napi árak mellett

Kávéházi üzem

Ötvösök és ötvösművek 
Debrecenben

Zoltai Lajos uj munkája

Minden alkalommal, amikor ke­
zembe kerül Zoltai Lajosnak egy 
munkája, az az érzésem, hogy — 
újabb értékkel gazdagodott Debre­
cen város kultúrtörténete. Mert 
Zoltai Lajos a maga csodálatos han­
gyaszorgalmával, lelkiismeretessé­
gével és bámulatos sokoldalú tudá­
sával nemcsak kibányássza a múlt, 
lim-lomjai közül az értékeket, liá­
néin azokat elénk is tárja. Adatai 
mindig megbízhatók s ezért az ő 
kutató munkássága szinte felbecsül­
hetetlen.

Legújabb műve, mely a debre­
ceni Tisza István Tudományos Tár­
saság kiadványaként jelent meg 
„Ötvösök és ötvösművészek Debre­
cenben“ címmel szintén egy nagy­
értékű k iltúrtörténeti dokumen­
tum. A tudós szerző szerényen így 
definiálja művét: Adalékok a deb­
receni ötvösség történetéhez. A va­
lóságban Zoltai Lajos könyve egy 
nagyszabású tanulmány, mely fel­
hívja a figyelmet a magyar, köze­
lebbről a debreceni ötvösök külön­
leges művészetére. Az ötvösök már 
a XVI. században külön céheket 
alakítottak a nagy alföldi városban. 
A kiváló szerző végigvezet bennün­
ket ennek a céhnek több évszáza­
dos történetén. Avult, poros tanácsi 
jegyzőkönyvek sárga lapjairól 
szedi össze az adatokat, s pedáns 
hűséggel vezeti le a debreceni öt­
vösök családfáját.

A mai ember őszinte csodálattal 
böngészi Zoltai Lajos adatait, me­
lyek visszavisznek bennünket egy 
más 
ség 
idő, 
zár 
felül állottak. A tanulmány 
teti a neves mesterek kézjegyeit is, 
s ebben a tekintetben különösen 
zagpótló munkát végzett Zoltai 
jós.

Igen érdekes és tanulságos 
debreceni ötvös réti törvényei 
élete“ című fejezet, mely bepillan­
tást enged Debrecen magasabb ren­
dű ipari életébe. A továbbiakban 
elsőnek mutat rá, hogy „a török 
időkben Erdélyhez tartozásunk ide­
jében a fejedelmeknek, udvari fő- 

Ne tévessze e!,‘T~ A
. LSdPO-utca O/. szám 
hogy ■

alatt, a kanyarban van

Bálint Józtef műhelye és butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos cég1 g-yiírtmiinyaiért 
a legmeszebbmenö felelősséget vál 1 al j n I

világba, ahol a magyar tehet- 
ragyogóan teljesedett ki. Volt 
amikor a debreceni ötvösök pa- 
készítményei szinte versenyen 

ismer-

hé

és

........
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embereknek, török basáknak, bé­
geknek ajándékul adott ötvösművek 
feltehetőleg túlnyomórészben épp­
úgy debreceni műhelyekből kerül­
tek ki, mint a polgárok hagyaté­
kában talált ezüstneműek.“

Htasonlóan érdekes „Az ötvösség 
tárgyi emlékei“ című fejezet, — 
amelyben a szerző gondos leírásban 
értékes seregszemlét ad a debreceni 
református eevház ötvösműveiről, 
a debreceni Kollégium ezüstpoba- 
rairól, a Déri Múzeumban és ide­
genben levő ezüstművekről.

Befejezésül rövid de tömör fog­
lalatát kapjuk az ötvös céh meg- 
megszűnésének. . az ötvösség 
s egyáltalán a kézműves ipar leha­
nyatlása a gépek feltalálásával in­
dult meg.“ — írja ebben a fejezet­
ben Zoltai Lajos, aki ezzel a művé-

Két kasszát is megfúrtak a Vidoni Testvérek 
szalámigyárának iroda helyiségében, 

de csak egy kabátot vittek el
Egy rossz fegyvert dugtak a fúróit résbe — ijcsztésül

Vakmerő betörést köveitek el 
szombatra virradó éjszaka a ki­
doni Testvérek szalámigyárának 
dombuleai helyiségében. Ismeret­
len tettesek álkulcs segítségével 
behatollak az irodába és olt 
nagy szakértelemmel hozzákezd­
tek a Wertheim-szekrény meg­
fúrásához. Azt a szekrényt, 
amelyben a pénz volt, nem tud­
ták megfúrni, s dühökben neki- 
állollak a másik szekrénynek. 
Fáradságos munkájukat azonban 
itt sem koronázta siker, mert eb­
ben a szekrényben iratok voltak, 

betörök a szobában találtak 
rossz vadászfegyvert, ame- 

beleillesztetlck a fúrás ré­
egy 
Ivet

Felhívás az állattartó gazdákhoz
Lovak és öszvérek őszi állatorvosi vizsgálata

Értesíti a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóság a város érdekelt közönsé­
géi, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Mi­

kiadott rendelete értelmében, 
nem állami tulajdonban lévő 

minden

napjától 25. napjáig terjedő időközben 
össze kel lírni és azokat a lovakat és 
öszvéreket, amelyek az összeíi 
ben legalább 2 évesek, évente 
15. napjától november 30 
jedő időközben állatorvosi 
kell alá vei ni.

A város területén lévő 

október 
napjáig tor­
vizsgálatnak

lovaknak <’

a célra szolgáló ..Lóbejelentőlap Ha- 
s z o n á 11 a t v i z s g á 1 a I i Igazolvány“ nyomtat 
ványürlap felhasználásával történik 
már folyamatban van és arról az érde­
kelt állal tulajdonosokat. korábban több 
ízben is közhírré tett hirdetmény útján, 
a hatóság részletesen tájékoztatta.

Ez alkalommal az állal vizsgálatok 
idejét és helyeit közli az alábbiakban a 
hatóság és felhívja a város területén 

vei maradandó emléket állított egy 
letűnt kor iparostársadalmának.

A debreceni tudós hézagpótló 
munkáját sok fénykép díszíti. Az 
illusztrációs anyagot méltóan egé­
szítik ki azok a rajzok, melyek a 
szerző sokoldalúságáról tesznek ta­
núságot,

Zoltai Jajos ismét egv értékes 
fnipzottel gazdagította Debrecen vá­
ros kultúrtörténetét, s őszinte örö­
münkre szolgál, hogy e munka 
megjelenését énpen a nemes váró** 
és a debreceni református egyház 
anyagi támogatása tette lehetővé. 
Ez a támogatás egyúttal elismerés 
is annak a tudósnak, aki a megér­
demelt nyugalom helvett alkonyba 
hanyatló életét is újabb 
sokra szentelte, szeretett 
Debrecen dicsőségére.

kutató­
vá rosa, 
(b. p.)

sebe úgy, hogy a fegyver csöve 
az ajtó fele meredt, majd maguk­
hoz vetlek egy jó kabátot és el­
menekültek. Reggel a takarítónő 
mikor belépet! a szobába, rémül­
ten látta, hogv egy fegyver csöve 
mered fele. Ijedtében kifutott és 
értesítette főnökét a különös lát­
ványról. Vidoni János az irodába 
menve megállapította, bogy a 
Wertheim - szekrényekből nem 
hiányzik semmi sem, csak egy 
kabátot vittek el az álkulcsos be­
tol ők.

A Vidoni Testvérek feljelenté­
sére a rendőrségtől detektívek 
szállottak ki a helyszínre. A be­
török kézrekerílésére. a rendőr­
ség megindította a nyomozást.

említett
szerint kijelölt
deli vizsgálat

és öszvértulajdonosokat. hogv 
állataikat az alábbi beosztás 

helyre és időre az elren- 
foganatosítása vécéit ve-

pénteken1. Október hó 15-én, 
16-íin. szombaton délelőtt 
terjedő időben a Baromvásártérre.

15-én az A lól K-ig, 16-án pedig az 
T.-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű 
állattnlajdonosok lovai és öszvérei ke­
rülnek vizsgálat alá.

2. Október hó 20-án. szerdán délelőtt 
7 12 óráig terjedő időben a Csapó­
utcai csordaföldre.

3. Október hó 21-én, csütörtökön és 
22 én. pénteken délelőtt 7 12 óráig ter­
jedő időben a volt Ghillányl-laktanya

21-én az A-lól K ig, 22-én pedig az 
L-lől 7. ig terjedő betűvel kezdődő nevű 
állal tulajdonosok lovai és öszvérei ke­
rülnek vizsgálat alá.

4. Október hó 23-án. szombaton dél­
előtt 7—12 óráig terjedő időben a Szó- 
boszlói-úton lévő 4. számú útkanaró 
házhoz.

5. Október hó 27-én, szerdán délelőtt 
7—12 óráig terjedő időben a Szoboszlól-

6. Október hó 28-án, csütörtökön dél­
előtt 7—-12 óráig terjedő időben a szó­
vá ti-ül félen fekvő
féle földhöz.

7. Október hó
30-án, szombaton 
terjedő időben az 
előtti terűiéire,

29-én az A lól K -ig, 30-án pedig az 
L-lől Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű

úgynevezett Vecsey-

29-én, pénteken és 
délelőtt 7—12 óráig 
ú. n. Látókén csárdan.

Lámpaernyök — rádiók
Az összes 1938-as típusok 
legolcsóbban kanhatók TAS- 
NÁDI KOVÁCS SÁNDOR 
világítástechnikai és rádió- 
laboratóriumáhan, Piac-u. 46. 
Telefon : 24-34. (Klein divat­
üzlet mellett.)

hó 13 án, szombaton 
óráig terjedő időben a 

lévő mátai biztosi híva-

állaltulajdonosok lovai és öszvérei ke­
rülnek vizsgálat alá.

8. November hó 10-én, szerdán délelőtt 
7—12 óráig terjedő időben a nagycserei 
erdőhivatalhoz.

9. November hó 11-én, csütörtökön 
délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a 
halápi csárda előtti területre.

10. November hó 12-én, pénteken dél 
előtt 8—12 óráig 
vénházi erdőöri 
csőszház.)

11. November 
délelőtt 8—12 
Hortobágyon 
tálhoz.

12. November hó 17-én, szerdán és 
18-án, csütörtökön délelőtt 8-—12 óráig 
terjedő időben a kadarcsi csárda előtti 
térre.

17-én az A-tól K-ig, 
L-től Z-ig terjedő betűvel 
állattnlajdonosok lovai és 
rülnek vizsgálat alá.

13. November hó 19 én,
elölt 9 12 óráig terjedő időben az ú

terjedő időben az ú n. 
lakáshoz (Barcza-fé’e

18-án pedig az 
kezdődő nevű 

öszvérei be­

pénteken dél 
n

14. November hó 20-án, szombaton 
délelőtt 9 10 óráig terjedő időben az 
ohaltelekbázai, 11 12 ó 
ben pedig a belsöohati

Debrecen sz. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága.

MA VASÁRNAP 10—2-IG 
RENDES, ESTE 6- 7-IG 
ECCE HOMO-NYITÄS 
A DER1-MUZEUMBAN

Tekintettel a mai nagy idegen­
forgalomra, a Déri-múzeum összes 
gyüjteménytárai d. e. 10 2 óráig 
lesznek nyitva. — Belépöjeg.y ára 
mindenkinek 20 fillér. Boross Jenő 

"'rikai ezredes pomnás képaján­
déka, Van Dyck XVII. század- 
Bpíí fiamand festő eredeti nagy 
festménye a „Lovas hadvezér“, az 
Eeee ltonio teremben kiállítva. — 
Tamássy Miklós festőművész kiállí­
tása a jobboldali kiállítási terem­
ben ma este zárul.

Ugyancsak vasárnap este 6—7-ig 
Eeee homo-nyitás. Bejárat a főka­
pun. Belénőjegy ára mindenkinek 
10 fillér. Munkácsy Mihály világ­
hírű festménye villanyfénnyel 
megvilágítva feledhetetlen élmény, 
mely messze felülmúlia mindazt a 
művészi élvezetet, melyet a hatal­
mas alkotás nappali világosságnál 
nyújt.

— A múzeumi Közművelődési 
Könyvtár 10—12-ig nyitva.

ISCHIAS
ÉS DERÉKFÁJÁS

Irin : niS. ENGLANDER ÁRPÁD

A tartalomjegyzékből : Mi az ischiás? 
— Az ischiás tünetei és lefolyása. — 
Az ischiás keletkezésének okai. — 
Az ischiás keletkezése. — Kóroki ke­
zelés, gyógyszeres kezelés, elektromos 
kezelések, fény- és sugárkezelések, 
masszázs és torna, diéták és ivókú­
rák. — Derékfájás. — Mi a derék­
fájás. — A derékfájás okai, tünetei 
és lefolyása. — A reumás derékfájás.

Ára ? P 1.80
Beszer. zlielő : DEIIRECZENt ÚJSÁG 
kiadóhivatalában, Piac-utca 56. szám.
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Ma este zárul *
iibihbs Tdiníssy Mihlős f<?stőinü jász gyiijtgm ,*nygs hípMállítása q DBri-múzcinnbsn.

hírek
1937 október 3. Vasárnap. 

Prot.: Helga. Kath.: L. Sz. Teréz.
1937 október 4. Hétfő.

Prot.: Ferenc. Kath.: Áss. Ferenc.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
Ma a következő gyógyszertárak tarta­

nak éjjeli szolgálatot :
„Kossuth“, Lux Arnold. Piac-utca 2ß., 

„Városi bérpalota". — „Isteni gondvise­
lés". Székelv Adorján, Petöfi-tér és 
Teleki-utca sarok. — „Csokonai", dr. 
Batárv István. Mester-utca 43.. a Gyer- 
mekmenhellyel szemben. — „Árpád feje­
delem", Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
utca 44

Mentők telefonszáma : 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

IDŐJÁRÁf
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A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a nap folyamán már csak 

Szeged és Békéscsaba jelentett esőnyo- 
niol. A hőmérséklet az ország nyugati, 
déli és délkeleti részein 21—22, Budapes­
ten 23, Debrecenben 24 fokra emelke­
dett.

PROGNÓZIS: Gyenge déli légáramlás, 
változó felhőzet, a hőmérséklet emelke­
dik.

— A Péterfla-utcal egvházrész 
rendezésében október 15-től három 
hónapos. ingyenes matrvar kézi­
munka tanfolyam kezdődik a Kál- 
vin-tér 5. szám alatt, a Baltazár 
gyülekezeti házban. Jelentkezőket 
elfogad a Kálvin-tér 17. sz. alatti 
lelkészi hivatal.

— A_ vasutasok Szárnvaskerék 
Onkénző és Önsegélyező Egyesüle­
tének székházavatási iinnene. Va­
sárion délelőtt 10 órakor a Hn- 
nyadi-u. 9. sz. székház avatására 
minden előkészület megtörtént s 

•>z új székház íinnenóh-p az 
alábbi sorrendben fog Ipfol' oi : 
Magvar hiszekegy, énekli a Máv. 
Horthy Dalkör, Forral István kar­
nagy vezetése alatt. Elnöki meg­
nyitót mond Molnár József elnök. 
Az egyházak megjelent lelkészei 
áldást mondanak. Az én tűzöm, 
énekli a Máv. Horthy Dalkör. Ház­
avatásra, írta és előadja Nagv Kál­
mán. Testületek. .mapánouok üdvöz­
lete. Himnusz. Énekli a Máv. Hor­
thy Dalkör. Este 8 órakor társas 
vacsora.

— A kath. Iskolában szünet lesz 
Október 6-án, Serédi Jusztinján 
hercegprímás október 6-ra a katbo- 
likus iskolákba szünetet rendelt el.

— Hétfőtől megszűnik a fürdő­
telepi villamos. Értesítjük az uta­
zóközönséget, hogy a Máv. pálya- 
udyarnagyerdei vonalon október hó 
•8-ával a „2“ irányjelző számmal el­
oltott kocsik közlekedését megszün­
tetjük. úgyhogy október hó 4-től 
' "zdve ezen a vonalon minden vil­
lamos vonat „1“ irányjelző szám­
mal ellátva a Vilmos császár kör­
úton át fog közlekedni. A DHV 
üzletigazgatósága.

— Gépírástanítás speciális ze- 
tiére. Gyors-gép írási tanfolyamét 
J’enrlez. az Tskolánkívüli Népműve- 
b'sűgvi Bizottság állam vizsgával. 
Jelentkezni Piac-u. 77. Széli Irén.

I Részleges tísztú'ílás a

Nagy érdeklődés előzte meg a 
debreceni Hentes Szakosztály el- 
uökválasztó közgyűlését, melyet 
Gábor László alelnök üdvözlő 
szavai vezettek be. Ezután felo- 
vasta az Ipartestedet átiratát, inelv 
szerint Imre Jánosnak az elnöki 
tisztségről történt lemondása foly­
tán a szakosztály két előljárósáéi 
rendes tagja : id. Szűcs Béla és 
Gábor László közül válassza meg 
elnökét. Gábor I-ászló a saját el- 
lenjelölt-j.ét, id. Szűcs Bélát aján­
lotta egyhangú megválasztásra.

A szakosztály azonban titkos 
szavazás mellett döntött és szó­

— A Piac-utcai egyházrész köz­
ponti bibliaköre október 6-án d. u. 
5 órakor tartja első össze jövetelét a 
lelkészi hivatalban. A Miki fts-utcai 
bibliakör már szeptember 19-én 
megkezdődült. A József kir. herceg 
utcai bibliakör pedig hét év óta a 
legkisebb megszakítás tehát nyári 
szünet nélkül működik.

(:) Szociális Missziótársulat 
október 5-én (kedden) délután 4 
órakor farija évnyitó gyűléséi a 
róm. kát. gimnázium földszinti 
tanácstermében, melvre a tanok, 
a Leánvclub, Leánykor és Asz- 
szonvszövetség tagjainak minél 
nagyobb számban való megjele­
nését kéri az, elnökség.

(:) A debreceni gör. kát. le­
gényegylet október 3-án, vasár­
nap este 7 órakor családias jel­
legit szüreti táncmulatságot ren­
dez Vígkedvű Mihálv-utca 4. 
szám alatti helvisé"ében, melvre 
meghívja szeretettel az egyesület 
barátait a rendezőség.

— Csodákat tud művelni a re­
ménység ! Aki szénét és jót vár az 
éleitől, keresse a rem^nvsénpt, haj­
szolja a szerencsét I Fon- elszalasz­
tott pillanatot nem nó*olhat semmi. 
Október 16.-án kezdődik az ni osz- 
tátysorsiáték. Már por sorsjeggyel 
szerencsés esetben 700 ooo neiioö 
nyerhető. A ültetőm 400.000 P fő- 
nvereménv 300 000 P azonkívül 
100.000, 70 000 55.00(1 50.000
45.000, 40.000 35.000. 25.000 nengő 
21 drb.. á 204'00 P. 32 d>'b. á inooo 
P stb. stb. Nyerési esélvek tekin­
tetében az összes sorsjátékok élén 
áll. Ezen körülményben és a feltét­
len megbízhatósáffában leli magya­
rázatát ezen népszerű Intézmény 
napról-napra fokozódó közk°dvelt- 
sége. A sof'siegvek ára : nyolcad 
3.50, negyed 7, fél 14. egész 28 neu- , 
gö az összes hivatalos főárúsítók- 
nál.

— Dr. Morvát Irén fogszak­
orvos Aranv János-utca 15. ren­
delését úiból megkezdte.

— A világ legnagyobb petró- 
leumgáz izzófénvlámna gyárá­
nak. a londoni Aladdin Indus­
tries Limitedének magyarországi 
leányvállalata fiókot létesített 
városunkban. Ferenc Józscf-út 
63. szám alatt. A legmodernebb 
küi- és belföldi petróleumgáz­
készülékeket tartja raktáron, díj­
talan szaktanáccsal szolgál és 
gondoskodik ilyen készülékek 
szakszerű javításáról is. A cég 
egyébként rádiók eladásával is 
foglalkozik. y

Hentes Szakosztályban

többséggel jd. Szűcs Bélát válasz­
tolla meg elnökének.

Id. Szűcs Béla meghatott sza­
vakkal köszönte meg kartársai bi­
zalmát é.s kijelentette, hogy igye­
kezni log ezt a bizalmat tetteivel 
azoktól is kiérdemelni, akik mos* 
ellene szavaztak. Oda fog töre­
kedni, hogv az eredményes mun­
ka lehetőségének feltételét a kar­
társi szeretetet és összhangot 
mielőbb helyreállítsa.

Az elnökválasztás után a szak­
osztály ifj. Ignáth Mártont vá­
lasztotta meg egyhangúan a meg­
üresedett elöljárósági póttagsági 
helyre.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
UIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIU

— Házasság. Kálmán Magda 
és Schwarz Zoltán házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

— Filléresgyors indul október 
10-cn I okajba a tokaji szüret al­
kalmából. A vonat indul Debre­
cenből 6.36 órakor. Tokaiba ér­
kezik 8.24 órakor, Tokajból vjsz-

■ szaindul 18.40 órakor, Debre­
cenbe érkezik 20.11 órakor. A 
menettérti jegy ára a belénöiegv- 
gyel együtt P 2.80. Jegyek kap­
hatók . hétfőn reggel 9 órától a 
Menet jegy irodában.

(:) Nyugalmazott államvasrtti fő- 
Hsztvlselíík összeiövetele hétfőn 
tizennyolc órakor kezdődik az An­
gol Királynőben.
. — Adomány az országzászlóra. 
Orv Sándor Kossuth-utca 11. szám 
alatti lakos 2.— pengőt adományo­
zott az országzászló javára. Az ado­
mányt köszönettel nyugtázzuk s 
rendeltetési helyre juttattuk.

Theodorov 
országos hírű professzionista 
grafológus József kir. herceg­
utca 43. sz. a. fogad egész nap.

— Elhitangott állatok árverése. 
A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság közhírré teszi, hogy a hely­
beli Rákóczi-utcai piacon szeptem­
ber hó 23-án két darab, egy kakas, 
fehér-sárga farka és egv kender­
magos jéree találtatott felügyelet 
nélkül. Az állatok a város bitang­
jószág istállójában fBetlen-u. 39. 
szám alatt) vannak gondozás alatt 
es amennyiben azoknak igazolt 
tulajdonosa a közhirrétételtől szá­
mított 3 nan alatt az állatok átvé­
tele cél iából nem jelentkeznék, az 
1894:XII. t. e. végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 48.000'1894 F. M. számú 
rendelet. 107. S-ában foglalt rendel­
kezések alap ián 1937. évi október 
hó .9-én, a helybeli Rákóczi-utcai 
napi piacon fognak nyilvános árve­
résen értékesíttetni.

— Gönczi cserépkályhái jók. szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgondla- 
utca felől.) Telefon : 25-68.

A közö iiwégret
■Millió
érdekli,
llllllllllllllllliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

hogy Lírát Andor 
Igazságügymlnlsztcr a debreceni gvil- 
mölrsklállftás megtekintése után nyi­
latkozatot adott a saltónak Is arról, 
miben látja jelentőségét a debreceni 
kertészek és gyümölcstermelők nagy 
demonstratív összefogásának. A minisz­
ter rövid elismerő nvilalkozatáhan e/p- 
két mondotta : Bár Debrecen körnvéke 
még nem régi gyümölcstermelő vidék, 
ez a kiállítás mégis azt mntalfa, hogv 
bámulatos erővel és tanulnlvágvással 
tör előre, úgyhogy az eredmények a 
nagy gyümölcstermelő országrészek si­
kereivel való versenvképességet leazol-
Jík. A niezőeazdaság nagy torii'cfín 
egy lilább lehetőséé merült fel Itt Deb­
recenben Is s annak helyes kihaszná­
lásit a nemzeti jövedelem gyaranodás-ít 
ingja szolgálni — Fz a megállanPás 
tökéletesen fedi a tényeket. Bámulatos 
akarással dolgoznak Debrecen kerté­
szei, hogy a ma"yar föld lilább érté­
keli feltárták. F.s amikor erről szó 
van, oda kell állítani a közvélemény 
elé azokat a lelkes férfiakat, akik eb­
ben a nem Is olyan régen még poros, 
kietlen debreceni környezetben nicw- 
niutatlák az úliát annak, hngy szénét, 
hasznosai a maldnem lehetetlenből Is 
elő lehet varázsolni. Amit Debrecenben 
Pohl Ferenc kezdeményezett, annak 
gyümölcsei most érnek be s hogy kő­
velőt nemcsak akadlak, hanem lassan­
ként hatalmas gárdává egyesültek, ml 

sem bizonyít in jobban, mint a most 
megnyílt kiállítás.

Kosztümöt
kabátot a legmodernebb 
szabás szerint készítek.

özv.Tóth Istvánná, Piac-u. 44

— Dr. Daróczy István városi 
fogalmazó letette a közigazgatási 
gyakorlati vizsgát. Dr. Daróczy 
István th. fogalmazó Budapesten 
a belügyminisztérium vizsgáztató 
bizottsága elölt dicséretet; kitűnő 
eredménnyel letette a közigazga­
tási gyakorlati vizsgát. Mint isme­
retes, ennek a vizsgának meg­
szerzését 1935-ben törvénnyel tet­
ték kötelezővé a közigazgatásban 
fogalmazási szakon működő tiszt­
viselők részére. A régi tisztvise­
lőiket csak abban az esetben 
mentesítették a vizsga alól, ha a 
törvény életbeléptetése idejében 
a IX. fizetési osztályban szolgál­
tak mór. Az új tisztviselők azon­
ban valamennyien kötelesek meg­
szervezni a gyakorlati közigazga­
tási képzettséget s ennek tett ele­
get most dr. Daróczy István, aki 
a közigazgatási hatóságnál mint 
hüntetőbiró működik teljes meg­
elégedésre.

— Beiratás a városi zeneisko­
lába. Debrecen szab. kir. város 
zeneiskolájában beiratások naponta 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig 
még folynak az összes tanszakokra. 
Beíratásl díj 6 pengő. Tandíjak : 
alsó osztályokban 8 pengő, közép­
osztályokban 10 pengő, felsőbb osz­
tályokban 12 pengő. Zeneművészeti 
Főiskolára készülők 15 pengőt és 
zenei-ovodában 3 pengőt fizetnek 
havonta. Bővebb felvilágosítás a 
titkári hivatalban nyerhető délelőtt 
9—1-ig és délután 3—6-ig, Vár-u.
1. sz. Telefon: 33-96. sz.
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szakelőadását.

Tóth Mihály 
— Keresztes 
Sulyok Béla

i

. „ii tánciskolájában 
főiskolai kólón kez-

1O órakor Mórki Kőimén. dél­
órakor Nagy Dezső. Ispotályban 
10 órakor Kulcsár Dezső. dél- 
órnkor Benkő Károly. Homok- 

délelőtt 10 órakor Kovács Jó-
5 órakor Bitló Zoltán. Ke- 
délelőtt 10 órakor Erdei 

Barta János 
délután 3 órakor

Haláp 153. Móricz 
István, Toroczkó-

VASÁRNAPI 
ISTEN»
JBIIIHI

A református templomokban i
Nagytemplomban délelőtt Hl órakor 

dr. Soós Béla, délután 5 órakor Csánki 
Gábor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Kolozsvárv Kiss László, 11 órakor Sze­
nes László, délután 5 órakor Szenes 
László. Kossntb-uteat templomban dél­
előtt 10 órakor Harsány! András, dél­
után 5 órakor Tamás Ferenc. Árpádtéren 
délelőtt 
után 5 
délelőtt 
után 5 
kertben 
zspf. délután 
rekestelepon 
Mihálv, délután 5 órakor 
th Wolaffka-tclepen
Zimányi József. Nvilastelepen délelőtt 10 
órakor Mezey Béla, délután 3 órakor 
(')rsv János th. Csapúkerthen délelőtt 10 
órakor dr. Dancsházv Sándor, délután 3 
órakor Bányav Zoltán. Horthy közkór­
házban délelőtt 10 órakor dr. Lenez G. 
Sándor. Nvulason délelőtt 10 órakor Kiss 
Antal Jenő. Érveken délután 3 órakor 
Siposs Imre. Ebesen délelőtt 10 órakor 
Dann Géza. Kösélyszeaen délelőtt 10 óra­
kor Váry László. Kádárdülőn délelőtt 10 
órakor V. Szabó Endre. Tégláskcrtlien 
délelőtt 10 órakor Birinyi János. Nnav- 
hortobágvon délelőtt 9 órakor 11 il-isz 
András. Pallagon délelőtt 9 órakor Kiss 
Ferenc Hármnshcgven délelőtt 9 órakor 
Bárdi Ferenc. Lukaházán délután 2 óra-

>r Bárdi Ferenc.
A rőm. kath. templomokban :

Rendes szentmlserend fi. 7. 8 20. <t órá- 
rr Féltízkor nagymiséi tart dr. Beöthy

Gvörgv apát, szentbeszédet mond dr. 
L*ndenhcrger János an helvnök. Délben 
11 háromnegyed 12. fél 1 órakor szent­
mise. Kcrtségl kápolnákban következők' 
mondanak szentmisét : Csapókertben 
Knmmergrnber Emit kegvesr. tanár. Ho- 
mokkertben dr. Bnssovszky Kálmán ke. 
gvcsr. tnnnr, Nvilosfelepen Kiss László 
segcdlelkósz. Auguszta szanatóriumban 
piarista alvók, llaidnsáinsonbnn Novak 
Gyula seaédlelkész, Józsán dr. Szabó Já­
nos segédlelkész. Egész nap szentség- 
ímádás. délután 5 órakor szentséehetéfcl. 
A szenlheszédet Kiss I,ászló segédlelkész 
mondja.

A gttr. kath'. templomban
frí»í»c! 7 
dólelAH' 8 órakor diákmise, 
tnnamlse.
szentheszédef Papp Gyula szentszék! ta­
nácsos mondja, háromneeved 12 órakor 
csendes szentmise, délután fél 4 órakor 
rózsnfüzérá itatosság, 4 órakor vecsernye, 
szentbeszéddel. 
Október havában 
kivételével délután fi órakor 
naponta a rórnfíizóráitatosság, 
kön szenlbeszéd fél 7 órakor, 
fi án az ünnepélyes gyászmise 
kezdődik.

Az, evangélikus templomban 
vasárnap délelőtt 9 órakor középisk. 
Ifióság egyházi énekóráin. Utána exhor- 

ciót tnrt Lábossá Lajos Délelőtt 19 
akor és este r> órakor gyülekezeti i’-

órakor reggeli Istentisztelet, 
0 órakor ka-

10 Órakor nnav szentmise, a

szpnlsóginiAdAssal. — 
vasár- és ünnepnapok 

kezdődik 
rsiitnrtö- 
Október 

R őraknr

PiVspökladánvban. délután Hajdú- 
zlón szórványlslontiszlelclct fnrl

Ünnepélyes Istentisztelet a csapókertl 
róni. kalb, templomban. Október 3 án. 
vasárnap délelőtt 10 órakor nllárlszent- 
séckiléleltel ünnepélyes szentmise lesz, 
melv alatt az orszásosbfrfi Szent László 
dalarda Kollwenlz Bezső knrnngv vezeté­
sével Belic.zay F -dnr miséiét adja elő a 
MÁV zenekar kísérete mellett. Délután 5 
farkor litánia oltáriszcntségkitételleL

őszi iiálaadó Istentisztelet ar. unitárius 
templomban. Október 3-án, vasárnap dél- 
elölt 10 órai kezdetlel a Hatvan-ulcal 
unitárius templomban őszi hálandó Is­
tentiszteletet tartanak órvaesoraosztás- 
sál. Ez alkalommal imádkozik, prédikál, 
i'irvarsorát oszt Józan Miklós, unitárius 
püspöki vicárius. Istentisztelet után kebli 
tanácsi ülés lesz.

DEBRECZENI ÚJSÁG

ANYAKÖNYVINekistaladi a teherautó 
a rónainak — két halo«, 
COJP sebesült

Székesfehőrvár, október 2. Szom­
baton reggel 6 óra 10 perekor A1 - 
ga és Lepsény között- ’»oizalmas 
szerencsétlenség történt. A1|R« (> 
három kilométerre, amikor a bala- 
tonboglári személyvonat egy része 
már a lezárt sorompó mellett elha 
™dt, az utolsó kocsikat hatalmas 
rázkódt-atás érte. Nyomban megállí­
tották a vonatot és ekkor a sze 
mélyzet látta, hogv egy teherautó 
a lezárt sorompót átttörve, nekisza­
ladt a robogó vonatnak, amelynek 
három utolsó kocsija ©lkai ta > z 
autót és pozdorjava zúzta. A tehei- 
autó, amelynek szama CE 3<4. volt, 
tele volt gyümölccsel.

(•) Ä Kollégiumi Diákszövet­
ség évadnyitó összejövetele. Szer­
dán este h órakor kezdi a szövet­
ség rendes havi összejövetelei az 
Angol Királynő zöld-termében. 
Török Imre esperes, Juhász Ist­
ván lelkész. C.sobán Endre fo’e- 
véltáros diákadomákkal. Nagy Ja­
nos ügyvéd törvényszéki esetek- 
kel fognak szórakoztatást nyúj­
tani. Szemes Károlv tanár Hatvani 
professzornak ördöngős kísérle­
tezéseihez vezető útjáról igyek­
szik fénvt deríteni. Tagokat, ér­
deklődőket hív, vár a szövetség.

— Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel 
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca «4.

__ 70.— pengőtől legdivatosabb 
öltönyt, felöltőt készít Szabó László, 
— • ... 42., Pannónia-

Ott-

Ferenc József ú 
udvar.

— Táncbemutató 
össztánc keretében 
bonban. Az uj tánctanfolyam ked­
den este nyolckor kezdődik.

(:) Álláshoz akar jutni? 
nyoznak az i ál •_ -

lesz ma este az 
a Munkás

(;) Álláshoz akar jutni? Hiá­
nyoznak az iskolái? Mulasztását 
könnyen pótolhat ja. Iratkozzék be 
a S. D. G. Középiskolai Előkészítő 
tanfolyamra. Havi 15 P-ért, vizs­
gára előkészülhet. Érdeklődni a 
Fű vészkerti iskolában, délután 
1— F ig.

MEGJELENT

SZENVEDÉSEK
ÉS SZENVEDÉLYEK

Az orosz fehérhadseregnek a vörös 
áramlattal való élethalálharca idejéből 
megrázó, Izgalmas és idegfeszitő ese­
mények tükre ez a könyv, mely az őszi 
könyvpiac egyik legnagyobb szenzációja

Kapható kiadóhivatalunkban: Piac-u. 56
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A gyümölcsitalom alól két nőt 
húztak ki holtan.Ugyancsak a gyümölcshalmaz­
ban feküdt súlyosan sérültén az 
■°A ™Äbb „Ibi »<• k«.- 
sei Indult tovább. Héjj János sofor, 
aki operáció közben percekre vísz- 
szanverte eszméletét, elmondotta, 
hogv az autóban ülő két asszony 
egyike. Jakab Fábiánné Lovasbe- 
rénvből. A másik nőre vonatkozóan 
zavaros volt- az előadása, egyszer 
azt mondotta, hogy a másik no .la­
kaimé Margit nevű 16 eves leanya, 
másszor pedig, hogy az o unoka 
nővére, Héjj Erzsébet.

_  Felhívom a nöiszabóiparo- 
sok figyelmét, hogy a fémipar­
iskolában ifj. Csajághy Lajos ok­
tóber 3-án délután 2 órai kezdet­
tel tartja meg 
Elnökség.

— Vattay Margit 
október 10-én f.....
dődlk. Kossuth-u. 11.

— Trunkhahn Posztógyár a ma­
gvar úricsaládok bevásáróhelye 
önnek is rendelkezésére all. Köz­
vetlenül a gyárból szállítja az 
utolsó kéznek, a fogyasztónak szim 
gyapjúszöveteit angolos gyártási 
módon elkészítve. Nem log csa­
lódni. Évekre szóló megtakarítast 
ér el. Még ma kérje megtekintésre 
a szövetminták költség- és kötele­
zettségmentes megküldését. Tnink- 
hahn Posztógyár és Ruhagyár Bt. 
Budapest, XT., Lenke-ut 117.
_ Hirdetmény. Debrecen sz. kir. vá­

ros elsőfokú közigazgatási hatósága köz­
hírré teszi, hogy az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság által Debrecen sz. kn. 
város ú n. Pác—wekert ingatlanából 
megváltóit és eredetileg Fekete István 
és neje sz. Kovács Mária részére jutta­
tott 27.483/2 hrszámú 2 hold és 160 
négyszögöl mezőgazdasági Ingatlan meg­
üresedett. Felhívja a halóság az érdek­
lődőket, hogy akik az 1920 : XXX ■ 
t.-c ben biztosított igényjogosullsagnK- 
nál fogva erre ar. ingatlanra igényi tar­
tanak igényeiket a városi elsőfokú köz­
igazgatási hatóságnál (Kossulh-utca 20. 
szám, földszint 40. számú szoba) az ér­
demességüket és igényjogosultságukat 
igazoló okmányok, valamint vagyoni es 
kereseti viszonyaikat Igazoló hatósági 
bizonyítvány csatolása mellett 8 napon 
betűt jelentsék be.

Házassúgok : Takács László őr­
mester Mikszáth-u. 16. — Bajman 
Dóra Bethlen-u. 22. Papp Imre fm. 
Cserel-u. 12. — Kerekes Katalin 
Balmazújváros. Ecsedi Sándor nap­
számos Szondi-u. 17. — László Er­
zsébet u.-ott. Balogh Kálmán máv. 
asztalos Lónyal-u. 30. — Szőllős! 
Erzsébet Bercsényi-u. 18. Nagy Já­
nos kályhás Miklós-ll. 53. — Hor­
váth Ilona u.-ott. Fodor János m.- 
tisztv. Homok-u. 120. — Bungrácz 
Erzsébet u.-ott. Farkas Laíos víz­
műves M.-pályi-út 14. — Herczeg 
Mária Gázgyár. Papp Gyula máv. 
s.-tiszt Homok-u. 60. — Balogh 
■Margit Apaffy-u. 14. 
cipész Osillag-u. 5f 
Hona Cslllag-u. 37.
fogműves Szigligeti-u. 17. — San­
dor Borbála Vasvárt-u. 30. Somogyi 
László npsz. Kálmán-u. 27. — 
Varga Piroska Kanális-u. 33. Szi- 
nye.v János gyógyszerész Debre­
cen'— Kiss Ilona Földes. Furkó 
Viktor városi tisztv. Csillag-u. 30.
— Barna Katalin Boldogfalva-u. 5. 
Nagv László fodrász Csillag-u. 79.
— Árva Zsuzsa Nádor-u. 20. Pusz­
tai Ferenc máv. altiszt Gulyás-u. 9. 
■ - Királv Rebeka Raknvszkv-u. 47. 
Kovács Sándor fm. — Vulkán-telep 
14. — Bíró Margit Pósa-u. 17.

Ssőnveaekeá 
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kos«ufh-u. 19

Szilletések: Vékony Zoltán pus­
kaműves s. leány Erzsébet, Maivin- 
utea 45. Szentnrklósi István npsz. 
leány Katalin, 
János fm. fiú 
utca 64.

Halálozások :
27 éves, Hajdúsámson, Paál József 
róni. kát. 24 éves, Újfehértó.

Bakk András ref.

(:) Nehezen tanul a gyermeke? 
Legolcsóbban nálunk korrepetál, 
hat. Egy tantárgyból 5 P. Érdek­
lődni a Fűvészkerli iskolában, 
délután 4—fi óráig.

— Valódi Wiplából csináltassa 
míífogát, pénzért tökéletes ellen­
értéket kap, mert írásban garan­
tálják a valódiságot, a munkán 
rajta van az M. W. L. Wipla 
védjegy.

— Ha beteg. ORVOSHOZ fordul. 
Ügyes-bajos dolgában ÜGYVÉD­
HEZ megv. Rádióját csakis MÉR­
NÖKNÉL'veszi. ön Is ezt cselek- 
szí I Mayer Emil oki. gmérnök, 
Burgundia 15. Telefon : 15-79.
Gyári készülékek legelőnyösebben!

— KEBEKPÁBOK ! Steyer—Waffen- 
ríd, Aigton, Oxford, Oppcl, Csepel és 
egyéb gyártmányok, ALKATBÉSZEK, 
CSEPEL-MOTOROK és egyéb motor- 

alkahnl vételek i Puch 
600-as, oldalkocsiviil, 
— BÁHIÓKÉSZtlLE-

kerékpárok, 
2M)-ea, Indián 
Csepel-motorok. 
KEK. — Cséplők — kazánok — magán­
járók — traktorok 
kettős ekék vétel 
Itoyal-épfilef. Telefon 20—őő.

_  Ne vegyen cserépkályhát 
addig míg meg nem tekintette 
Krisch kálvhásmester cserépkályha 
raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép 
és olcsó cserépkályhák, kandallók 
vannak nagy választékban. Vállal 
minden e szakmába vágó munkát 
Ispotály-tér 1. sz. (Nagyállomás- 
nál) Telefon 12-18.

eladású. Egyes 
— csere. KIRÄLY,
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Paál József orvostanhallgató 24 
éves korában elhunyt. Temetése 
Ujfehértón, hétfőn délelőtt 11 óra­
kor lesz. Debrecenből való szállítás 
után, a római katholi.kus templom­
ban tartandó szertartás szerint. _
A szállítást és temetést Csurka 
„Kegyelet“ temetkezési vállalat 
végzi (Dégenfeld-tér 2. szám.).

— Köszönetnyilvánítás. Drága 
jó fértem és édesapánk temetésén 
megjelent kedves rokonainknak, 
barátainknak, szíves megjelenésük­
ért, a ravatalára küldött koszorúk­
ért, csokrokért és vigasztaló szava­
ikért- hálás köszönetünket nvilvá- 
nífink, — özv. Havert Mártonná és 
családja.

Köszönetnyilvánítás. Édes jó 
anyánk elhunyta alkalmából mély 
fájdalmunkban és gyászunkban 
résztvevők, akik vigasztaló so­
raikkal, jelenlétükkel, koszorúk­
kal és virágjaikkal igyekeztek 
enyhíteni fájdalmunkat, fogadják 
őszinte hálás köszönelünk kifeje­
zését. Dömök-testvérek.

Világhírű Tokaion I
Páris csoda hatású kozmetikai 

készítményei főraktára:
Dr. Kondor István 

Központi Drogériájában 
városházépület.

Puder 1’30, krém 1’50-től 
viszont eladóknak gyári ár!

— Díjtalan eszperantó tanfo­
lyam kezdődnek az eszperantó 
egyesületnél 20 leckeórával, tago­
kul jelentkezők számára díjtalan 
tankönyvhasználattal. Jelentkezés 
hétfőn 19—21 órakor Batthvány- 
utca 1. I. em. balra. (Q)

— Gyermektorna a Kollégium­
ban újra megkezdődött. Beirat­
kozás kedden és pénteken 3—4-ig 
a tornacsarnokban Sós István 
testnevelési tanárnál.

Művészlapok a Debreczeni 
l’jság kiadóhivatalában. — Néhány 
nappal ezelőtt művészi értékű szí­
nes képeslevelezőlapok jelentek m®g 
a debreceni piacon. A nyolcas so­
rozatból álló művészi nyomatok Be-
n.^oyszky Istvánnak, az országos 
hírű festőművésznek eredeti képei 
után készültek a legtökéletesebb ti­
pográfiai technikával. A gyönyörű 
levelezőlapok a Debreczeni Újság— 
Hajdú föld kiadóhivatalában is kap- 
hatók. (Piac-u. 56.) Egy IpvpIpző- 
lap ára 20 fillér, s a nyolcas soro­
zat egy pengő 00 fillér.

— Német foglalkoztató délelőt- 
tok óvódás gyermekeknek. Okleve­
les, tanerők. Ritmikus torna. Dél­
után nyelvtanítás iskolásoknak, 
felnőtteknek. Batthvány-utca 10. sz. 
Német Gyermekotthon.

í:) A Debreceni Jótékony Nő­
egylet 'választmánya október ötödi­
kén, kedden délután 5 órakor Mn- 
goss György-téri árvaház tanács­
termében gyűlést tart, nu lyre a ta­
gokat tisztelettel meghívja az el­
nökség.
„ — ÁTHELYEZTE! ERDÉLYI 
Erzsébet szőr me áru és 
SZÜCSÜZLETÉT, Sas-utca 4. (Köl­
csönös Segélyző épület) alá. — Uj I 
bundák készítését és alakítását íz- I 
lésesen és JUTÁNYOSÁN VÁL- I 
LALJA! I

Pécsi koksz, tojásszén
a legmagasabb hőértékű magyar tüzelőanyag.

Kapható a képviseletnél: Bódy Pál, Hunyod -u. 20.

— A Református Tanítók Ve­
gyeskara, október 1-én tartotta ez- 
<;v,i tisztújító közgyűlését a tagok 
elénk érdeklődése mellett. Szabó 
Karoly ig. tanító elnöki megnyitó­
jában visszapillantást vetett, az el­
múlt év sikeres működésére, mely 
a tagok együttérző összetartása 
mellett legfőkénpen Szendv Tiha­
mér, karnagy érdeme. Az ő kiváló 
egyénisége, buzgósága szop sike­
rekhez futtatta a vegyeskart. Elnök 
megemlékezett még arról, hocv ez 
évben működésének huszadik év­
fordulóiéhoz érkezett a vegveskar. 
Megemlítette a 20 éves múlt neve­
zetesebb eseményeit. A titkári és 
pénztári jelentések után megejtet­
ték a tisztu-iítást. Elnökké nagv lel­
kesedéssel útból Szabó Károlv im 
tanítót választották mem Alelnökök 
.Tenei Mihály ig. tanító ügyvezető 
Elekes Pál, titkár ifi. Törös Ká­
roly, gazda Giday Endre, jegyző 
Sinav Gyula, pénztáros Tar Imre 
tanítók lettek. A gyűlés az elnök 
buzdító szaval után lelkes hangu­
latban ért véget.

— ÚJ CÍM. KŐVÁRY szűcsmes­
ter SAS-UTCA 2. Kész és feldol­
gozatlan szőrmeáruk nagy válasz­
tékban. Javítást, alakítást legújabb 
divatlan szerrnt készítek.

— Hölgyek ! Legújabb divatéi 
szőrmékből és bundákból nagy vá­
laszték Barkó Márton szűcsmester 
utódainál. Alakítás és javítás a leg­
olcsóbban.

C) Díjtalan nyelvtanfolyamok 
(angol, franrfa, lengve', német, 
orosz, román) és olcsó raíztanfo- 
Ivamok a Népszerű Főiskolán. — 
Központi Egyetem (Telefon : 25-00)

— SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN! 
RÓZSA ARCKENŐCS 1 DOB. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS J Ó N A 
UTÓDA SOMOGYI DROGÉRIA, 
KOSSUTH-U. fi.
. ................ .... .............. ................ .......... .. ------

Kisipari hirdetések
BŐRKABÁT, 

rctlkül. cipő, öv stb. fes­
tése villannyal a tegtöké 

tetesebben
NAGY 

KÁROLYNÁL 
Bntthyányl-u. 10.

FIGYELEM !
Krlpkó Gyuláné női di­
vatszalonját Csapó-utca 
73 sz. alól Csokonai- 
utca 50. sz. alá helyezte 
át, ahol újra ízléses 
munka és szolid árak 
mellett áll a n. é. hölgy­
közönség rendelkezésére

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé­
pen. jól és olcsón min 
ílenkí által elismert, 28 

éve fennálló 
DEBRECZENLnél 

készíttesse: Kossuth-u. 11.

FILCKALAPOK 
állandóan raktáron. 

Alakítások elsőrendű ki­
vitelben készülnek az 

ELÁR 
knlapszalonban 

BATTHYÄNY-U. 13. SZ.

CSERÉPKÁLYHAS! 
Hanem fűt vagy rossz 

a cserépkályhája ! 
MES í ISTVÁN 

kályhás 
olcsón megcsinálja.

Uj kályhák nlcsó árban 
kaphatók.

Debrecen. Rákóczi n. 37.

A kisipar
legeredményesebb 
hirdetése
a

Kisipari hirdetés!

ŐSZRE KALAP- 
újdonságok a legdivato­

sabb kivitelben
JÓRY MARGIT-nál 

piac-u. in sz.
Alakítások modell után.

Ne dobja cl ócska 
bútorait, 

hanem vigye
KOLLÁR ANDRÁS 
műbútorasztalos mester 
hez, s modernre alakít­

tassa át.
(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM.

— A sorsjegyvásárlók figyel­
mébe. A Debreczeni Újság kiadó­
hivatalába megérkeztek az osztály­
sorsjáték új sorsjegyei, melyek 
iránt már eddig is nagv érdeklő­
dés , nyilvánult meg. A legutóbbi 
húzáson a Debreczeni Újság sors- 

^'■"i.nek nyolcvan százalékát húz­
ták ki. Felhívjuk a sorsjegy vásárló 
közönséget.. hogy sorsjegyeiket 
mielőbb váltsák ki kiadóhivata­
lunkban. mert az új oszfálvsorsjá- 
tek húzása már október 15-én meg­
kezdődik.

— Hirdetmény. Értesítem a kö­
zönséget. hogv Tiszacsege—egyeki 
th. közút, törzskönyvezési munká­
latai elkészültek és azok Debrecen 
sz. kir. város műszaki ügyosztályá­
ban október hó 25.-ig közszemlére 
letetnek ki. A hitelesítési eljárás 
hat.árnanjául október hó 25. nanjá- 
nak d. e. 9 óráját tűzöm ki s helyé­
ül a városháza tanácstermét jelölöm 
ki. Esetleges felszólamlások emel­
hetők ugyanott, a kiküldött hitelesí­
tési bizottság előtt. Polgármester.

— Versenytárgyalási hirdetmény. Deb­
recen sz. kir. város köztemetődben nyil­
vános illemhelyét épít. Az építés során 
végzendő összes munka váUalalbaadá- 
séra nyilvános versenytárgyalást hirde­
tek. Az előírt s szabályszerűen kiállított, 
saiátkezi’íleg aláírt ajánlat ..Ajánlat a 
köztemetői illemhely összes munkáira“ 
felirattal 19.37. évi október tő án, szom­
baton 'léletőlf 10 óráig Debrecen sz. kir. 
város közigazgatási iktató hivatalába 
nyújtandó be. \ beérkezett ajánlatok 
ugyanaznap délelőtt 11 órakor a város­
háza tanácstermében nyilvánosan bontat­
nak fel Ezen eljáráson ajánlattevők, 
vagy képviselőik jelen lehetnek. A ki­
írási művelet, valamint jelen kivonatos 
versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő 
részletes versenytárgyalási feltételeket 
ajánlattevők Debrecen sz. kir. város mű­
szaki ügyosztályánál (Ipariskola, II. em. 
12. sz. szobáiban) díjtalanul kapják meg. 
A tervek ugyanott megtekinthetők.

HA DIVATOSAN 
és elegánsan akar öltüz- 

ködnl, akkor ruháit 

FERENCSICS 
JÓZSEF 

dridivatszabóságában 
készíttesse 

SZENT ANNA-U. 49.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

nippek, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY 
RÁDIÓHÁZ.

SZENT ANNA-U. 1. SZ. 
Rádiók, villamossági cik­

kek olcsón.
VILLANYfiGÓCSERE- 

AKCIÓ !

HORDÓCSAPOK.
dugók, kngligolyók. fis 
összes háztartásbeli fa- 
áruclkkek. — Elgondolás 

szerint, művésziesen 
készít

GEREI ANTAL
műcsztergályos

Kossuth-u. 18. (Pincében)

Álomkép

Az édes, röpke könnyű álom, 
Megpihent ma a párnámon. 
Rászállott, megpihent, 
Szobámban elterült a csend.
Hódító álom mély honába 
Zuhantam én a pelvhes ágvha, 
UJ világ, jaj de szép 
l'arult elém, mint álomkép.
Bársonyos sima réten tártam 
Margaréták közt vitt a lábam ' 
Nefelejts, szarkaláb, 
Nevetve szórta hlmporát.
Fák között a bokrok alján. 
Patak dalolt, halkan, tisztán. 
Faunok, szén nimfák. 
Járták a nyár vad táncát.
Szívdohogva lestem őket.
Mily gondtalan kersetőztek 
Egyszer csak hirtelen. 
Eltűnt a kép előlem.
Az édes, rönké, könnyű álom, 
Mely mogniheni i< párnámon, 
Elrenjilt. tovaszállt, 
Ködbehullt a délibáb.

KÓSA KÁROLY

Autójavító műhelyemet
Széchenyi-utca 48. szám alatt meg­
nyitottam. — Autó-, motor javítás, 

au tógén heggesztés.
KASZAB GYULA autószerelő­

mester.

— UJ KALAPÜZEM ! Férfi fi’c- 
kalap tisztítást, alakítást kifogás­
talanul 1.50-ért készít. Széchenyi- 
utca 24.

— A szőlőbirtokosok figyelmébe! Fel­
hívja a városi adóhivatal az összes helv- 
beli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogv 
Debrecen város területéről származó 
idei termésüket a szüretelési munkála­
tok befejezését követő 8 nap alatt a vá­
rosi adóhivatalban (fogyasztási adóügy­
osztály. földszinti jelentsék be. A beje­
lentésnek a tulajdonos nevén és a szőlő­
terület fekvési helyén kívül még a hor­
dók egyenkénti űrtartalmát, valamint az 
egves hordókban elhelyezett termelt bor 
pontos mennyiségét és a szüretelési mun­
kálatok befejezésének időpontját kell 
tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása 
jövedéki kihágást* eljárás megindítását 
vonja maga után. Ugyancsak felhívja a 
városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és 
szőlőbérlőket, hogy az általuk és háztar­
tásuk tagjai által elfogyasztandó, vala­
mint cselédségüknek és munkásaiknak 
természetbeni járandóság címén kiszol­
gáltatandó saját termésű boraik után 
50 százalékos fogyasztási adókedvez­
ményt igényelhetnek. Mindazon termelő­
ket felhívja tehát a városi adóhivatal, 
.akik ezen kedvezményre igényt tartanak, 
hogy a fogyasztási adókat kezelő ügy­
osztálynál ezen kedvezményre vonatkozó 
igényüket ezidei terméseredményük be­
jelentése alkalmával, szóbelileg, egyidejű­
leg jelentsék be. Azok a szőlőbirtokosok 
pedig, akiknek szölőbirtoka Debrecen 
város területén kívül fekszik, miután a 
fogyasztási adókról alkotott szabályren­
delet 19. §-a szerint az általuk termelt 
és Debrecen város területére behozott 
bormcnnyiségekel a behozataltól számí­
tott 24 óra alatt tartoznak bejelenteni, 
a fenti kedvezményt a behozatali beje­
lentéssel egyidejűleg igényelhetik. A ked­
vezmény igénylése alkalmával igazo­
landó 4i szőlő területe és a családtagok 
száma, továbbá bejelentendő, hogy a 
kedvezményt idei vagy előző évi termésű 
boraikra igénylik é ? A szüretelési mun­
kálatok befejezését kővető 8 napon túli 
kedvezményre vonatkozó igényléseket a 
hivatal helybeli termelőktől nem fogad 
el. Városi adóhivatal.

LAPUNKAT TÁMOGATJA,
I IÁ 11 IRDETőINKNÉL VÁSÁROL
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i nyári szezon színházi 
, Sá.rgapitvkés közlegény“ 
” volt az Erzsébetvárosi 

, A jószándékú Erdélyi Mihálv 
valóban desszertnek szánta 
rétijét az unatkozó fővárosi 
r.ek. Hetet-bavat összehordott 
jóban, melyben szó van az adoptált bá­
róról. aki eredetileg parkett táncos volt, 
a kisgazdáról és annak fiáról, ak, egy 
logikátlan kisasszony miatt lemond 
vitótafőhadnagvi rangról. Aztán viszon • 
tétjük még a lebontásra Ítélt Budai Sz.n- 
körl, mely előtt elvonulnak a régi és UJ 
slágerek Hát bizony nagy vegyeskeres 
kedés a „Sárgapitykés közlegény“, nem 
hiányoznak belőle az özönvíz előtti vic­
cel,. sem. de úgylátszik, hogy most ez és 
ilvcn kell a közönségnek. A szómba i 
bemutató alkalmával ugyanis a publi­
kum csaknem zsúfolásig megtöltő te a 
Cmkmiai Színházat és nagyon lelkesen 
fogadta Erdélyi Mihály operettjét. A 
zene eredete nem vitá 
sen hangszerelte át a 
diákat s a 
dúdolta is

Tbidapesten a 
csemegéje a ,, 
című operett 
Színházban. ezt az ope-

közönség-
a darab­

meló-fülbemászó 
közönség r szünetben 

_............... az operett „slágereit“.
A „Sárgapitykás közlegényt“ S z a ‘ 

Endre rendezte színesen, ötletesen de 
kissé elnyújtva. Jó volna behozni a Cso-

Gyula kielégített. Hangja ércesen, szépen 
zengett, bár még iskoláztatni kellene. 
Játékából sem hiányzott a férfiasság és 
álérzés, de mozdulatai darabosak. Erről 
okvetlenül le kell szoknia. Sugár Mi­
hály derűvel, mosollyal és élettel telítette 
meg a színpadot. Táncolt, mókázott és 
ötletességével állandó derültségben tar­
totta a nézőteret. Méltó versenytársa volt 
Szabó Ernő, aki mint táncoskomikus 
már az első fellépésekor „befutott“. Sok­
ban emlékeztet Misogára, a debreceniek 
régi kedvenc komikusára, de azért Szabo 
egészen eredeti színész, aki remekül lán­
col és kifogyhatatlan mulattatnak bizo­
nyult. Balázs János végre egy neki 
való szerepet kapott, ö alakította az. öreg 
Kadát annyi ízzel, tempós magyarsággal, 
hogy pesti riválisa messze elmarad mö­
götte. Ezt a zamatos beszédű színészt az 
idén többet kell foglalkoztatni, 
gi Lajos száraz humora, a 
iránt való hajlama sok derűt fakasztott. 
Egy kis túlzástól azonban ő 
vissza. Kovács 
fogósoljuk. hogy 
noha jó érzéke van a

groteszk

sem riad 
Lászlónál is azt ki­

túljátszottá magát, 
humor iránt. A ki’ 

sebb szerepekben a csöppnyi Almás! 
Bandika, továbbá Szabados Annus és 
Feledi Éva nevét említjük meg. (b. p.)

TESTEDZÉS
A Phöbus csak szerencsével győzött 

a Szeged ellen 
döntetlen félidő legyőzte a Budafokot

A Szlirketaxl
Szombaton bét 

Nemzeti Bajnok-Budapest, október 2. 
mérkőzést játszottak a -, és 
Ságban. Mindkét mérkőzés kemény 
heves iramú volt.

Phöbus—Szeged 3.2 (2:2)
A Phöbus némi szerencsévé! 3?°*" * t 

vele egyenrangúan játszó szeged csapa 
felett, amely különösen szünet u án volt 
fölényben. A 10. percben Túrát H. m g 
szerezte a vezetést csapatának 10. A 19. 
percben P. Szabó beadásából Bék: pom­
pás lövéssel gólt rúgott. 2:0. A 28. p 
ben a Szeged támadott, sarokrúgást 
el és Harangozó ívelt labdája Somogy. 
„1-. nattant aki védhetetleniil goiba rúg 
t' 2Pt A Szegediek tovább támadtak s a 
Íj. percben Soper éles lapos lövésével 

kiegyenlítettek. 2:2.

előadásoknál, mert így bizony sokszor 
bosszankodik a néző. A zenekari szint, n

és fe­ter dirigálta kedvvel, lendülettel 
gydmező kézzel.

Anikó szerepében Pogány 
mint primadonna m'utalkozmH be. 
mes megjelenésű, 
nő Hangja nem nagy 
lágy, hajlékony és bársonyos. Még 
a rutinja, de rövidesen igen népszerű 
primadonna lesz belőle, de közben meg 
kell tanulnia 
úttal nagyon 
publikum

Margit
Kelte-

finom jálékú művész-
terjedelmű, de

tz arcfestést Is. mert ez- 
rosszul volt kifestve. A 

•••• /'egyébként őszinte tetszéssel, 
forró tapssal fogadta az új primadonna 
bemutatkozását. A Jurik-nővéreket nydt- 
színi taps üdvözölte. Nagyszerűen mo­
zogtak. remekül táncoltak. Most Jurik 
Julcsi játéka tetszett jobban, mert Ica 
néha vaskos stílusban formálta meg Tyu- 
kodi Pipit. Hal assy Mariska a nagy- 
zoló asszonyt teremtette újjá és élőve. 
Egy rossz szerepből ragyogó színészi

A cselédlányt
sok komi-

len és természetes volt
Solymosi Ica játszotta 
kommal, dr némi túlzással.

A bonviván szerepében Kamarás

«HMM***

HIM»«

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Október 3. délután : Sárgapltykés köz­

legény.
Október 3. este: Sárgapllykés köz­

legény, Bérletszünet.
Október 4 l Sárgapltykés közlegény. 

A) bérlet.

MAT MOZIMŰSOR :
Hungária: Torockól menyasz- 

szony. r .
Apollo: A vön betyár.
Vígszínház : Hét pofon.

limETEOR!

0000H®»*

VASÄRNAP:
Debrecenben először ’ 
„KALÓZOK KINCSE“

Kíspfőniüsor : Magyar film!
Hetenként egyszer láthatom.

Előadások kezdete : 3, 5, 7 és 9-kor

a » ■ »***

KÖZ’.
iSiiABAlASi

15 I ILLÉRREL OLCSÓBB 
a forgalom is 

2300 mázsa 
mini leg-

A Bl ZA
A készártipiac lanyha, 

mérsékeltebb volt. Búzából 
kell el 15 fillérrel olcsóbban, 
nap.

Búza: tiszavidéki 77-es 19.95- 2O.4.>. 
78-as 20.25—20.75, 79-es 20.50- 20.95,
80 as 20.85—21.05.

Rozs: pestvidéki 18.75—18.90, más
Származású 18.90—19.05.

Takarmányárpa: elsőrendű 1R..i0- -
17.00 középminőségű 15 75- 10.25.

Sörárpa: kiváló 21 00 23.00, príma
10 70 20.75. sörárpa 18.50—19.25,

Zab: elsőrendű 1R.80-17.00, közép- 
ftiinöségű 16.55—10.70.

Tengeri : tiszántúli
állami 13.25 13.35.

Magvak é.s hüvelyesek : Köles fehér 17 
—19, vörös 15—16, egyéb 14—14.50, ká­
posztarepce 30.50—31.50, kék mák 107

>—13.45, egyéb

Szünet után hirtelen váltakozó volt a 
játék. A 7. percben a Phőbu, csatársor« 
támadásba ment át, melynek során 
beadott labdáját Turay fejjel a halót,a 
juttatta. 3:2.

Szürketaxt—Budafok 3:2 (1:1)
Az első gólt mindjárt a 3. percben KI- 

szeli érte el. 1:0. A 11. percben Fodor 

epA ILVéiidőben a Szürketaxi támadásá- 
vaj kezdődött a játék. A 0. percben Ta^ 
kács H. megszerezte a vezetést. 2.L A 
10 percben Takács II. magas los esővel 
úiabb gólt szerzett. 3:1. A 25. percben « 
játékvezető Kárpáthy állítólagos keidé- 

JsXt túlszigorúen H-est ítélt, am.t Dó- 

ezé a jobbsarokba ejtett. 3.2.

Megérkezett ez Elektromos Debrecenbe

■Az Elektromos csapata szombaton este
háromnegyed 7 órás budapesti gyors

Debrecenbe. 14 játékosa 
sál érkezett meg 
jött a csapattal s így arra lehet köve 
keztetni. hogy az amatőrök csak a pa­
lván állít iák össze a Boeskay el en
Mló csapatot. ’>‘0siilisJ''lktk::ftOr,jnfit0km 
Elektromos színeit n következő játék 
sok képviselik: Gulyás - Fuz>, Kocs s 
- Pázmány. Lengve!. G. Tóth - Orcz - 
falvy, Törös, Szendrödi, Kolozsvári, Le- 

^rBoeskavnál Finta gyengélkedik J« 
csak most dől el, hogy tnd-e játszani. Ha

ORSZÁGOS JUHVÁSÁR

Arak pá-
30 P. ma-

Felhajtás 3251, eladás 816. 
rönkén! : rövidgyapjas jut: 22 
gyár bárány 40 -50 
anyajuh 30 10 P. üril 
anyajuh 38—41 pengő, 
lanyha.

> 53 P. magyar 
irányzat : igen

Finta nem játszhat*, akkor n.«ez« 
lesz a csapat : Kertes - Nádas, Bikf.by 
- Palotás, Boros. Békési - Markos, 
Elek Teleki. Takács. Hajdú. A Boeskay 
n Nemzeti Ligában még nem SV^ott 
Elektromos ellen. A debreceni csapat 
Teleki vezérletével nagyban készül a tő 
lesztésrc. ami egv kis szerencsével ezzel 
a csapattal nem is 'ehetetlen. Igen iz­
galmas mérkőzésre van kilátás, amely 
nagyerdei Stadionban lesz '"mgyed 
górni kezdettel. Előtte a DRA^ 
KMOVE nnmtőrbajnoki mérkőzés k 
lebonyolításra.

markosért át hoz
DEBRECEN KÖZÖNSÉGE

X Boeskay megmentése ^’ekében 'ér­
dekes akció Indult meg Debrecenben A 

, „iZrközés legyeinek árához - • Bocskav a mérKozes jegy ..
illetve 30 filléres pót.jcgyct adott , K . 
" 1v összeget Markos visszaszerzesene 

ZölXfordítják. Ettől függdlenn 
több fanatikus drukker gyűjti 
és ezen az úton már egészen szép összeg 
gyűlt össze. —

Két RANGADÓ AZ AMATŐRÖKNÉL

Ma délután két rangadó 
játszanak a keleti amatőröknél. Pusp 
íadányban a bajnoVWlt ™AV & 
vendégül a mnltévi bajnok DVSE csap 
tát. Nyíregyházán pedig a szmtén bot 
nokságra törő DVSC Játszik a N TA L 
csapatával. I” kerül még lebonyolít« r 
az NyKISE Textil mérkőzés, 
hen a Boeskay— 
előtt háromnegyed 
DKASE KMOVE. a 
pen periig 10 órai 
NvVSC mérkőzést

RUSE látja vendégül a 
Mátészalkán pedig a két 
az MTK és MVTE méri

KEGYELETI
' STAFÉTAFUTÓ VERSENY

X Magyar Atlétikai Szövetség lületi

délelőtt fél 12 órai 
staféta

13 vértanú éa 3
■ '■ ,i halált balt névtelen 

A versenyző csapatok 
küzdenek. éspedig : 1.

2. Középiskolások ; ’

Idén is október 6-án 
kezdettel rendezi meg kegyeleti 
futó versenyét az aradi . 
világháborúban hősi ...............
hősök emlékére. 
5 csoportban 
Sporlegvcsülelek .
Katonai és közrendészeti alakulatok : 4. 
Levente egyesületek : 5. Bajtársi egyesi:
lelek és egyéb alakulatok. A versenyre 
eddig is benevezett 5 sportegyleti, 7 Kö­
zépiskolai, 11 katonai és közrendészeti. 
5 levente- és bajtársi-csapat, akik pon­
tosan fél 12 órakor indulnak cl a PA’ 
Ivandvari postahivatal elöl s onnan •

' • Debrecen- 
—Elektromos mérkőzés

1 órai kezdettel a 
z egyetemi sportlele- 
kezdcllel a DEAC - 

játsszák. Bercllyo-

Simony i-áton 
emlckmövőhpz 
rák az emlék

DEBRECENI SERTÉSVASAR

Felhajtottak 286 kövér sertést. Eladás 
285. Sovány sertés felhajtás 1018, elke'l 
279. Árak élősúly kilogramonként : híz- 
Időbeli nehéz 91—96. közép 92-94, sze­
dett nehéz 90- 92, közép 88- 94, könnyű 
81 88. hússertés 105 110, sovány koca 
110-125 fillér. Süldő 85—95 pengő, vá­
lasztolt malac páronként 24—30 P.

újfaluban a
Báthory SE-t, 
hazai csapat, 
össze erejét.

a másodosztályé bajnokság 
mai programja

Debrecenben : DMTE—DVSE H„ Kli­
nika—DEAC 11. Balmazújvároson : BSC 
-Turul. Mátészalkán: MIK H—NvTVE 
II. Tiszalökön : TAG—PIAC Nyirbálor-

házán : NyKlSE II

IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG
DK ASE—DVSE,Tégláskert DMTE, 

DEAC- Rákóczi.

Irányzat : élénk.
Debreceni termény- és takarmányplacl 

árak: Búza 18.80 -19.20 19.80, rozs 
17.20 17.50, árpa 15 20 15.50, zab 14.50 
— 15.00, tengert ó. szemes 11 80 12.20. 
tengeri új. szemes 8.40—8.50. tengeri új.
csöves 6.30- 6.50. lucerna 5.50 7.00 - 
7.50, széna 4.70—5.50, here 5.60—6.50, 
szalma 1.60—2.50, fehér tök 2.00 2.20

I cukorrépa 2.00—2.20, takarmányrépa 1.80

bajnok szereplésé- 
kczdeltcl nagy hir- 

ökölvívóbajnoki ver- 
lesz a DTE tornacsarnoka.

Kárpáti világbajnok, Rrassay, Tarányi 
többszörös országos bajnokok. l'.rdei. 
Szőke. Váradi. Penyige. Palotás többszö­
rös kerületi bajnokok stb. indulása emeli 
» verseny értékét. A versenyen olcsó mii- 
sormegváltás kötelező.

(:) Kárpáti olimpiai 
vei ma délután 4 tárni 
közéi-, súlyemelő-.

Magoss György-téren c 
keresztül a 39-esek hősi 
futnak almi megköszön— 
miivel a M.ASz keleti kerületének nevé­
ben. Az cmlékbcszédel dr. Rugonfalvi 
Kiss István egyetemi ny. r. tanár fogl« 
k.rtani s az emlékművel megkoszojuzm. 
Az emlékünnepélyen n zenét a Boeskay 
11. hajdúczrcd zenekara szolgáltaim.

SPORTIHRMONDÓ
Kék-fehér mezben játszik a Rocskey. 

Mini ismeretes, az Elektromos klnbsxfne 
szintén kék-sárga s így «
Boeskay Kelet válogatottjainak kék teher 
mezét kérte kölesön és abban júlszik.

Budapesten ma játsszák az I jpc«t— 
Ferencváros rangadó mérkőzést. A Fe­
rencváros teljes csapatával áll ki a b'”- 
tos mérkőzésre, nz Újpestben ismét Ját­
szik Vineze A Törekvés n Hungáriát, a 
Kispest a Szűrketaxit látja vendégül _

I Felhívjuk a DVSE ifjús
I hogy

pályán jelenjenek meg : 
Hegedűs. Nagv. Kövesd!. G

asárnnp délután 3 órára a Dlf- 
Szücs. Szatm, 

"t Nn^y, Sulid- 
Sziics Gr. BÄhfi.

Tnléző. (0) ,
Felhívjuk a DVSE II. alant felsorolt 

játékosait, hogv vasárnap fél 11 órakor 
n DVSC-pályán a DMTE ellent mérkőzé­
sen jelenjenek meg: Kozma. Haj u, 
Flek 11.. Elek III.. Magvari, Vincze, Pa 
liga. Török. Zeke, Erdélyi, Fekete, Mé­
száros. Intéző. (0)
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A debreceni iparágak nyári mérlege
Sokat kerestek a vendéglősök és cukrászok 

A kőművesek számára az ősz hozta meg a fellendülést
Elteltek a nyári hónapok és a 

debreceni iparosok is összeállították 
mérlegüket. Nyáron a legtöbb ipar­
ágban bizonyos visszaesés észlel­
hető, mert ilyenkor a város közön­
sége nyaral és nem kezd nagyobb 
munkákba. Némelyik iparágnak 
azonban ilyenkor van az idénye, 
különösen azoknak, melyek a kö­
vetkező évszakra készítik elő cikke­
iket.

A debreceni ipartestületben állan­
dóan figyelemmel kísérik az egyes 
iparágak forgalmát, s ha számszerű 
adatok még nem is állnak rendel­
kezésre, annyi bizonyos, hogy a 
főbb szakmák helyzetéről hozzá­
vetőleges kép nyújtható. Az ipar­
testülettől nyert információ szerint 
a ruházati és élelmezési ipar érezte 
meg legjobban az .,uborkaszezont . 
Oka ennek a tanulóifjúság és a 
nyaralóközönség eltávozása a város­
ból. A cipész és a csizmadia ipar­
ban szintén nem volt szezon. Ezek

M:niszteri rendelet választja el a kőművesmesterek 
és az építési vállalkozók munkakörét

Közérdekű rendeletet adott ki a 
közel múltban az iparügyi minisz­
ter.

Gyakran előfordult az építkezé­
seknél, hogy nem tudták eldönteni, 
vájjon kőműves is végezheti a mun­
kát, vagy építőmester vállalatába 
kell azt adni. A két munkakör ha­
tárát a földszintes ház fogalma vá­
lasztja el egymástól. Az új rendelet 
most pontosan körvonalazza, milyen 
épületeket lehet földszintes háznak 
minősíteni.

Földszintes lakóház alatt értendő 
az az épület, melynek belső ürma- 
gassága több mint háromnegyed­
részben a föld felszíne fölé emel­
kedik. Földszintes háznak tekin­
tendő az az épület is, melynek pad­
lószintje nem fekszik 2.55 méternél 
magasabban. Ezt a magasságot 
mindig a jelenlegi járdaszinthez 
kell mérni. Nem az az irányadó te­

Miért kell a kereskedelmet képesítéshez kötni
Sesztina-Nagybákay Jenő felső­

házi tag. a Debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara és az OMKE kiváló 
elnöke, egyik OMKE gyűlésen azl 
a kijelentést tette, hogy a kereske­
dőket nálunk csak másodrendű pol­
gároknak tekintik. Ha ennek a nyil­
vánvaló deklasszifikálásnak okát 
keressük, lehetetlen meg nem lát­
nunk a legkirívóbb okot: a keres­
kedő társadalom nagy része nem 
rendelkezik azzal a megfelelő inte- 
ligenciával és szakértelemmel', amit 
egv ideális értelemben vett „keres­
kedőtől“ meg lehet kívánni, s a fe­
lületesen szemlélő nagyközönség 
azonnal hajlandó az általánosításra 
és a kereskedő társadalom lebecsü­
lésére.

Ónként felvetődik az a kérdés : 
miként lehetne és kellene ezen az 
állapoton segíteni, miként lehetne 
visszaszerezni azt a magas polcot, 
ahol a régi magyar kereskedő tár­
sadalom állott, s ahol a nyugati or­
szágok kereskedői ma is állanak ? 
A. válasz egyszerű: képesítéshez 

csökkentett munkáslétszámmal ké­
szültek a őszi hónapokra.

A kádáriparban serény munka 
folyt, mert, itt a szüretre é.s a ká- 
posztaeltevés idejére készültek.

A hentes és mészáros iparosoktól 
a baromfiak előnyös beszerzési le­
hetősége vonta el a vásárlóközön­
séget. Legjobban a vendéglősök és 
cukrászok használhatták ki a nyári 
hónapokat. A nagy meleg miatt 
erősen fokozódott az italfogyasz­
tás, a cukrászok pedig közkedvelt 
cikkükkel, a fagylattal értek el 
óriási forgalmat.

Az építőipari és velük kapcsola­
tos szakmák, melyek az időjárás 
miatt csak hat hónapig dolgozhat­
nak. de ezek a munkanélküliség 
miatt nehéz napokat éltek át a 
nyári hónapokban.

Az ősz az összes szakmákban fel­
lendülést hoz. Különösen érezhető 
lesz ez az építőiparban, mert Deb­
recenben nagy építkezések indul­
nak meg.

hát, hogy a járda esetleges fel­
töltése után a ház csak földszintes 
magasságú lesz, hanem, hogy a ki­
vitelezés alkalmával a kőműves­
mester munkakörét meg nem ha­
ladó épület magasságánál több ne 
legyen.

Az alápincézett földszintes épü­
letek építését kőművesmester is vé­
gezheti. A rendelet szerint az alag­
sor, csak egyik faja a pincének. — 
Nevezetesen, ha a helyiség magas­
ságának több, mint fele a föld színe 
alatt van, akkor az pince, ha ennél 
fellíebb fekszik, akkor alagsor. Ha 
tehát az alagsor alatt még külön 
pince is van, akkor az épület már 
emeletes háznak számít és csak 
építőmester kivitelezheti.

A új rendelet igen sok kétséget 
eloszlat és nagyon sok kellemetlen­
ségtől menti meg az építkezőket.

kell kötni a kereskedői ténykedést 
és nem kell megengedni, hogy hí­
vatlan elemek betolakodjanak arra 
a területre, ahol rendesen és tisz­
tességesen csak az dolgozhat, aki 
a szakmáját érti. Nem kell megen­
gedni, hogy a kereskedői foglalko­
zás a társadalom többi foglalkozási 
ágaiból kitaszítottak szűrő nélküli 
gyűjtőcsatornája lehessen és ha ezt. 
a kiválasztást elvégeztük, újra meg 
lesz a kereskedőtársadalom megbe­
csülése.

Az ellentábor legtetszetősebb el­
lenérve. hogy „nem lehet a szabad 
kereskedelmet gúzsba kötni, nem 
tehetjük ki magunkat hatósági ön­
kénynek az Iparengedélyek meg­
adásánál.“ Aki a dolgot őszintén 
kezeli és tanulmányozza, annak 
azonnal be kell látnia, hogy ez nein 
más, mint hangzatos, de félrevezető 
szólam. Akik a kereskedelem képe­
sítésihez kötésének hívei, sohasem 
kérték azt, hogy az Iparengedély 
megadását, hatósági véleményezés­
hez kell kötni, csak azt követelik, 

hogy mindenki, aki kereskedő akar 
lenni, rendelkezzék az előírt képe­
sítéssel : u. ni. tanoncévekkel, se- 
gédi évekkel és ha mindezeket, iga­
zolni tudja, a hatóság köteles ki­
adni az Iparengedélyt.

El sem képzelhető, hogy egy 
szakmát nem tanult egyén úgy tud­
jon egy üzletet vezetni, hogy azzal 
a maga boldogulását is elősegítse, 
de ne ártson a másik kereskedőnek 
sem, a publikumot pedig meg­
felelő módon és megfelelő áruval 
ki tudja szolgálni. Hiszen, aki a 
szakmát, alaposan nem tanulta meg, 
az nem tud kalkulálni, az nem tud 
rendes árut beszerezni, nem érti az 
áru raktározását, kezelését, gondo­

Az iparíigyi miniszter ipari továbbképző tanfolyamai
A m. kir. állami fa- és fémipari szak­

iskolában az alábbi ipari továbbképző 
tanfolyamok nyílnak meg :

1. Költségvetési- és könyvviteli-tanfo­
lyam aszlalossegédek részére. Tartania : 
10 hét. Kezdete október 11-én. Részvé­
teli díj 6 pengő.

2. Szak rajz-tanfolyam asztalosmesterek 
és segédek részére. Tartama 10 hét. Kez­
dete október 25-én. Részvételi díj 6 P.

3. Négyévfolyamú építőipari téli tan­
folyam I. osztálya. Felvehetők legalább 
1 (egy) évi gyakorlattal bíró ács-, kőmű­
ves- és kőfaragósegédek. Az egész tan­
folyam négy év, mindegyik 5 hónapos 
(november 1.—március 30.) A négy év 
elvégzése mesterképesílést ad. Kezdete 
november 2-án. Tandíj 80 pengő.

4. Lokomobil- és rséplőgépkezrlő tan­
folyam 1« ével betöltött írni-olvasni tu­
dok részére. Tartama 12 hét. Tandíj 
kb. 25 P. Kezdete október 11-én.

5. Stabil kazánfűtő-tanfolyam. Tar­
tama 0 hét. Tandíj kb. 18—20 pengő. — 
Kezdete október 18-án.

Idénycikkpíací helyzetjelentés a gyümölcs-, 
főzelék- és burgonyakívHelről

A legfontosabb idénycikkeknek 
piacairól, illetve azok forgalmáról 
és kiviteléről a külkereskedelmi 
hivatal adatai alapján az alábbiak­
ban számolunk be :
SZÖLLÖ-

kivitelünk változatlan erővel 
folyik. Eddig összesen 1.017 vagon­
nal vittünk ki vámkülföldre. Je­
lenleg az otelló- és higasszőllő szál­
lítása folyik. Az árak az utolsó hé­
ten emelkedtek : az étkezésre alkal­
mas borszőllő ára 10—14, a cseme- 
geszőllőé 20—26 fillér kg.-kint.
NYÁRI ALMA-, SZILVA- 
ÉS DINNYE-

kivit.elünk befejezettnek tekint­
hető. Almát összesen 164, dinnyét 
820 és szilvát 484 vagonnal vittünk 
ki.
ŐSZIBARACK-

kivitelünk végefelé közeledik, 
s eddig 80 vagonnal vittünk ki.
DIÓ-

kivitelünk megkezdődött, s ed­
dig 1.5 vagonnal ment ki. A terme­
lői ár minőség és vidékek szerint 
kg-kint 35—55 fillér.
FŐZET,EK FELEK

közül a zöldpaprika szállítása 
még folyik, de ez is rövidesen be­
fejeződik. Az eddigi kivitel meny- 
nyisége 133.5 vagon volt.

zását és bizony igen sok esetben 
veszélyeztetheti tudatlanságával a 
vevőközönség egészségét is, (pl. 
romlott élelmiszerek kiszolgálásá­
val.)

Bizonyos, hogy a kereskedelem 
képesítéshez kötése nem fogja egy­
szerre orvosolni azt a sok bajt és 
nehézséget, ami ma a kereskedőket 
súlytja és terheli : de egyszer meg 
kell kezdeni a tisztítást és tisztulási 
folyamatot és ha egyelőre nem is 
lehetne elérni más eredményt, mint 
a kereskedelem általános szakmai 
és erkölcsi nívójának emelkedését: 
ez maga olyan cél, melyért, minden 

I magyar kereskedőnek érdemes és 
méltó fáradnia 1

6. Gyorsjárású motorkezelő-tunfolyain 
főleg az autó-motorokkal foglalkozik. — 
Tarlama 76 óra elmélet, 24 óra gyakor­
lat. Kezdete október 14-én. Tandíj kb. 
25 —30 pengő.

7. Villamoíi-előkészílő-tanfolyani. Fel­
vételhez szükséges 1 évi szerelő- vagy 
fémiparigyakorlat. Tarlama 8 hét. Rész­
vételi díj kb. 25 -30 pengő.

8. Villamos gépkezelő-tanfolyam. Fel­
vételhez a villamos előkészítő tanfolyam 
szükséges. Tarlama 8 hét. Részvételi díj 
22 —25 pengő. Kezdete október 18-án.

9. Gazdasági traktorkezelő-tanfolyam 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kö­
zös rendezésében. Tartama 18 nap. Kez­
dete december első napjaiban. Részvételi 
díj 15 pengő.

10. Női- é.s férfíszabász-tanfolyam köz­
bejött okok miatt halasztást szenved 
1938 január hónapra. .Jelentkezni azon-* 
ban december elején kell.

Az összes felsorolt tanfolyamokra min­
den felvilágosítást megad a szakiskola 
igazgatósága, s ugyanott kell a részvés 
telre jelentkezni.

BURGONYA-
kivitelünk igen kismértékben! 

folyik. Déiamerikába eddig 270 va­
gonnal szállítottunk. Az olasz bur­
gonyakivitel megkezdődött, s eddig 
16 vagont ért el. A további és na- 
nyobb arányú kivitelt egyrészt az 
olasz kereslet hiánya és ezzel ösz- 
szefüggően a mólt évvel szemben 
bekövetkezett jelentékeny áresés 
akadályozza.

A v lág idei bortermése
A római Nemzetközi Mezőgazda­

sági Intézethez az egyes bortermelő 
államok kormányai részéről bekül­
dött hivatalos jelentésekből kiala­
kult kép szerint a világ idei bor­
termését 175 millió hektoliterre be­
csülik. ami a múlt évi meglehető­
sen gyengének mondható 145 millió 
hektoliterrel szemben nagyon je­
lentékeny javulást jelent. Az idei 
termés mennyisége körülbelül meg­
felel az utolsó tíz esztendőben el­
ért átlagos évi eredményeknek és 
így jónak nevezhető. Az idei borok 
minőségét, az eddigi jelentések 
szerint jónak, sokhelyütt igen jó­
nak mondják.
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A gyümölcsfák törzsének bemeszelése
Még mindig igen sok olyan gyü­

mölcs termelő van, akinél az összes 
védekező munka a gyümölcsfák 
körzetének hemeszeléséhől áll. A 
fák meszelését úgy ősszel, mint ta­
vasszal elvégzik. Különösen az őszi 
hemeszelés az igen elterjedt. Ezt 
úgy tekintik, mint valami igen fon­
tos téli védekezési munkálatot.

A gyakorlat már beigazolta, hogy 
a meszeléstől a gyümölcsfák állati 
kártevői zavartalanul áttelelhetnek, 
a gombák okozta betegségek csak 
úgv fellépnek, mintha nem lett 
volna meszelés. Mindössze annyi 
haszna van a meszelésnek, hogv a 
mohákat pusztítja és annyi mész, 
amennyit az eső lemos és a talajba 
visz, a növénynek táplálékul szol­

A nyál az állati sebek orvossága
Az állatok ösztönszerően nyalják 

sebeiket. Tapasztalat szerint az 
ilyen sehek rendesen gyorsabban 
gyógyulnak, mint a gyógyszerekké1 
kezelt sebek. Dolf német egyetem’ 
tanár ebben az irányban állatokon 
több vizsgálatot végzett és arra az 
eredményre jutott, hogv igen sok 
fertőző baktérium, ha friss nyállal 
kerül érintkezésbe, hamarosan el­

A lucerna ápolása
Kevesen tudják hogv a lucernát, 

mivel az állandó jellegű takarmány­
terület. mindig célszerű magas tar­
lóra vágni. Ugyanis a magas, leg­
alább Is 4—5 cm. hosszúra vágott 
lucerna tarlója jobban sarjad, bok­
rosodé képessége nagyobb, mint a 
telies tarvágásé lucernáé. Kaszálás 
után, amint csak lehet az egész le­
vágott lucerna tarlót horonáljuk 
meg. Ennek az az előnye, hogy a 
fogasolás nyomá . keletkező kis 
porréteg megvédi a talajt a kiszára­
dástól addig, amíg a sarjadó lu­
cerna nagyobbra nő és önmagának 
beárnyékolja a talajt. Másik előnye 
a horonálásnak abban nyilvánul, 
hogy azzal a gyomokat is írtjuk.

A lucerna másik igen fontos ápo­
lási munkája az aranka irtása. — 
Ennek a helyes keresztülvitele 
minden lucernatermelő gazdának 
nemcsak saját jól felfogott érdeke, 
hanem törvényes kötelezettsége is. 
Az aranka irtása céljából azt a fol­
tot ahol az a lucernában előfordul, 
teljesen rövid tarlóra le kell ka­
szálni. De nemcsak az arankás fol­
tokat vágiuk le. hanem ahhoz a 
nem arankás részből is. az egész 
arankás folt körül legalább egv jó 
félméternyit hozzá vágunk. A le­
kaszált arankás lucernát nem sza­
bad feltakarmányozni. mert az az 
állati ürülékkel ismét kikerül a 
szántóföldre, hanem gondosan ösz- 
szegereblyél iük, ponvván elszál­
lítjuk és előre megásott gödörbe 
öntjük, oltatlan mészgorrai beszór­
juk és az egészet eltemetjük.

A lekaszált arankás folton szal­
mából vagy más égethető anyagból 
rakjuk olyan tüzet, amelv a talaj 
színét megégeti, ha nem állana tü­
zelőanyag rendelkezésünkre, akkor 
kapával a föld színét saraboljuk le 
és az aranká« lucernával együtt 
szállítsuk el. Ez a munka csak ak­
kor lesz teljes, ha a lekaszált aran­
kás folt körül egy ásónyom széles 
é.s ugyanolyan mély árkot ásunk. 
A kiásott földet, a lekaszált foltra 
terítjük égetés után, hogy ezt is kü­
lön megégethessük.

Az égetés után a körülárkolt fol­
tot felássuk, eomnosztfal megtérít­
jük, elgereblyézzük és 1—2 hét 
múlva a kiégetett foltot ismét be­
vettük lucerna maggal.

Mind ez így babra munkának 
Játszik. Azonban ne tévesszük szem 
elő', hogy olyan ellenség elpusz­

gál. Azonban a moha irtást kefével 
és kaparóval olcsóbban és gyorsab­
ban el lehet végezni, (mint a fa tör­
zsének meszelésével.

A fák törzsének a bemeszelése 
nemcsak hogy nem gazdaságos, ha­
nem amint azt a tapasztalat igazolta 
hátrányos. Ugyanis a mész hatása 
alatt a kéreg vékonyabb, finomabb 
lesz, aminek a kellemetlen hatása 
abban nyilvánul meg, hogy a nap­
sugarak megégetik az ilven el fino­
mult részeket. Mindezekből önként 
adódik az a tapasztalati tény, hogy 
a meszelés nemcsak hogv nem elő­
nyös. hanem egyes vonatkozásaiban 
hátrányos, tehát annak használatá­
tól tekintsünk el.

pusztul. Nevezett tudós kimutatott 
a nyálban olyan anyagot is, amely 
megöl' a lépfene, tifusz és diftéria 
csira ’ i.

Mindezek a betegségek a szájon 
jutna', a szervezetbe. A természet­
nek 1 ’hát gén előrelátó és bölcs 
herei dezési az állati szervezet 
ilven védő eszközzel való felruhá­
zás ■.
-v Will —■

tításáról van szó. amely képes az 
egész lucernatáblát elpusztítani. —- 
Egy tábla lucerna, még ha kis te­
rületen van is az mindig megér 
egy fél, vagy egy egész napot tévő 
napszámot, nem emltíve az elmu­
lasztással járó bírságolást és a ha­
tóság által végzendő irtást. Cs.

BÉRBEADÓ KISEBB 
VAROST LEGELÖTERÜLET

A lejárt városi birtokok újabb bérbe 
adása egy kisebb legelöterület kivételi­
vel — amely 19.37. évi október hó 1-tól 
kezdödőleg kerül bérbeadásra, — befe­
jeződött.

A kérdéses 1 k. hold 1491 négyszögöl 
kiterjedésű ingatlan a Hadházi-út jobb­
oldalán. körülbelül az Apafá ja-erdővel 
egymagasságban. az út másik oldalán 
lévő nagyobb legelöterület egész hosz- 
.szában. az út és a vasút között szalag­
földként majdnem a vasúti örházig hú­
zódik és legelőnek különösen a Sám­
soni-. Kassa- és Hadházi-úti jószágtartó 
gazdáknak a közelségénél fogva is igen 
megfelelő. Tekintettel arra, hogv a le­
gelő egyébként szórványosan fásított, a 
jószágok deleltetésére és esetleg kiköté­
sére is igen alkalmas.

A bérbeadás 3 évre történik és az évi 
haszonbér kát. holdanként 21 P. amihez 
az egész terület után még hozzávetőlege­
sen évi 6 P közteher számítódik, amely 
bér és közteher két részletben a legelte­
tési idény elején és augusztus hó végén 
fizetendő.

Bérleti ajánlatok még figyelembe vé­
telnek. Érdeklődők Debrecen szab. kir. 
város gazdasági és erdészeti ügyosztályá­
nál. félemelet 14, számú szobában rész­
letes felvilágosítást nyerhetnek.

Polgármester.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSAG“-RA!

MINDENFfiLF

BIZTOSÍTÁSI ügyben
SZAKTANÁCSOT ADUNK!

DEBRECZENIÚJSÁG
KIAOÓHIVATALA, PIACÚ. 56 

10.314/1937. alisp. szóm, 
4009/1937. áéh. szám.

KIVONATOS 
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY
Hajdú vármegye alispánja 3465 

tonna alapnak való, 2320 tonna ka­
vicsnak való terméskő, 180 tonna 
kövezett lejáró építéséhez szüksé­
ges válogatott terméskő és 470 
tonna hengerelósi zúzalék beszerzé­
sére versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatok folyó évi október 
20-án „Ajánlat az 1937—38. évben 
létesítendő bekötő útak építéséhez 
szükséges fedanyag beszerzésére“ 
címen, délelőtt 9 óráig adandók be 
az allsnáni iktató hivatalba, felbon­
tás délelőtt 10 órakor az alispán! 
hivatalban lesz.

Bánatnénz letétele kötelező.
Az ajánlati űrlap és verseny tár­

gyalási hirdetmény az alispán! ki­
adóhivatalnál szerezhető be.

Debrecen, 1937. évi október hó 1.
Alispán.

HIRDETMÉNY
A Tiszántúli Református Egyház­

kerület. a Debreceni Diakónissza- 
kénző Intézet felépítéséhez szüksé­
ges

föld-, kőműves ős elhelyező, vas­
beton, műkő kőfaragó, nedvesség 
elleni szigetelő,, hő- és hangszige­
telő. ács, bádogos, épületasztalos, 
épületlakatos, épületmázoló, épület­
üveges, különleges lakatos, külön­
leges mázoló, különleges üveges, 
fanadlózó, padló- és fabnrkoló, 
szobafestő és faolajmázoló, vízveze­
ték, csatornázási és gázberendezési, 
köznonti fűtés, gőz, melegvíz és 
szellőzőberendezési, villamos vi­
lágítás, erőátviteli, jelző csengő, 
telefon, villámhárító és rádióvevő 
st.b. berendezési és génerővel haj­
tott felvonók munkáira nyilvános 
versenytárgyalást hirdet. A hirdet- 
móny telies szövege és az ajánlati 
űrlapok Daczó Márton építészmér­
nök irodáiéban (TI. Hatvan-utca 1.. 
IV. em. 14.1 nanonként 10—13 órák 
között, az előállítási költségek meg­
térítése mellett, szerezhetők be. A 
tervek ugyanott megtekinthetők é.s 
a szükséges felvilágosítások is 
megkaphatok.

Debrecen, 1937. október 1.
XXXXXXXXXXXXKXXXiOOOOOOöOO

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.
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Tn f el I Igeim 
tisztviselőnő kizárólag 
úriember Ismer c t s é gé I
keresi. 30—10. ,,írisz“
jeligére a kiadóba. 761

Házasság
MiskolckÖrnyéki

30 éves barna segéd jegy­
ző keresi 20 25 éves 
protestáns, házias, kifo­
gástalan leány ismeret­
ségét. Választ ..Város“ 
jeligén a kiadóhivatal 
továbbít. 233

Társ
Rentábilis 

üzlethez társat keresek. 
Pénzéi maga kezeli, ,,3-— 
4000“ jeligére a kiadóba.

730 

i^SidSaít^s
Perfekt 

szakácsnőt keresek azon 
nali belépésre. Török 
Bálint-u. 18. 642

Paplanvarrodába
fel vél élik egy segéd- és 
egy taaulóleány. Kossuth 
uccu 49. sz. 742

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal azokat ai 
érdekelt tulajdonosokat, akik a 12.316 — 
1927. OFB számú ítélettel belsőség! hóz 
helyeket, a 41.846/1925. sz. 35 432'199« 
OFB, 5699/1927. OFB számú ítéletekkel 
külsőségi házhelyeket kaptak, valamint 
azokat a mezőgazdasági ingatlan föld, 
hözjuttatollakal, akik a 38.546/1928. 
OFB sz. bírói ítcleltel Kenyeres Károly 
és neje Abelesz Emmától a Szepes-pusz- 
Inn. továbbá a 11 403/1923. OFB és a 
7.371 /1921. OFB számú bírói ítéletekkel 
a Kösélyszegen a Bleier Józsefné és 
gyermekeitől, Kim Antaltól, dr. Miklós 
Ármintól és Hnvtslein Nándortól meg­
váltott földekből mezőgazdasági ingat­
lanok lellek juttatva, hogv a m. kir V. 
számú kataszteri felmérési felügyelőség 
állal 9612/1937. szám alatt kiadott és a 
fenti ingatlanokra vonatkozó adótárgy és 
mívelési árváltozási 2. és 3. számú jegy­
zékei a városi adóhivatal birtoknyilván­
tartási ügyosztálya (Városháza, I. em. 28 
számú hivatalos helyiségében) a hivata­
los órák alatt minden nanon délelőtt 
8—12 óráig 19.37. évi október hó 4 'öl 
1937. évi november hó 4-ig közszemlére 
vannak kitéve. Az érdekelt házhely, és 
földhözjutlatottak a földrészleteik növe­
lési ága és osztálybasorozása ellen a 
fenti határidő alatt szóval vagy írásban 
felszólalhatnak.

Városi Adóhivatal.

Fizessen elő
kiadóhivatalunkban lapunkkal 
együtt

a legszebb magyar
képes folyóiratra 

Irodalom, tudomány, képzőművé­
szet, színház, zene, film, rádió, 
könyvek, világesemények valóságos 
élő tükre a

■ ■ ■■

1UKOR
A FRANKLIN-TARSULAT 
KÉPES FOLYÓIRATA 
írják a legkiválóbb magyar 
írók, költők, tudósok, kriti­
kusok, újságírók, illusztrál­
ják a legjobb rajzoló- és 
fényképezőművészek.

Évi előfizetés eredeti ára P 8.40, 
tehát alig több napi 2 fillérnél. —- 
Az együttes előfizetés kényelmes, 
egyszerű és olcsó.

Bejárónőt 
felveszek. Rothermere-u. 
57., ajtó 1. 716

Bejárónőt 
felveszek. Wesselényin.
15. szám, füszerüzlet. Ny

Intelligens, 
jólfőző mindenes magá­
nos úrhoz felvétetik. Bö­
szörményi út 9. 711

Bejárónőt 
keresek azonnali belé­
pésre. Jelentkezés csak 
délelőtt, Sziglgeli-utca ö. 
szám alatt. 719

Perfekt 
gép- és gyorsírónőt iro­
dai gyakorlattal kere­
sünk azonnali belépési’»*, 
írásbeli ajánlatot fizetési 
igény feltüntetésével ki­
adóba kérünk „Vállalat“ 
jeligére. 743
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Bejárónő 
mindenes, főzéshez is 
értő, felvétetik. Hatvan­
utca 18. II. emelet balra. 

Ny.

Megélhetését 
biztosítjuk jómegjelené­
sű, fiatal, szorgalmas 
hölgynek márkás ház­
tartási cikkek propagá­
lásával. Jelentkezés: hét­
főn délelőtt. Csap-u. 66. 

738

I Nőtlen fiatalembert 
mindenes kocsisnak szík- 
vízüzembe felveszek. — 
Nánássy, — Nyilastelep, 
Márton Kálmán-u, 4.

242

Magyar torlasszon y ok
Lapja 1926 -1936. év­
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Tálcáslányok
vagy -fiúk a Hungária 
büffében azonnal felvé­
tetnek. 733

Mindenes
jól főző bejárónő azon­
nal felvétetik. Jelentke­
zés Magoss Gy.-tér 26. sz 
alatt (udvari lakás.) 735

Nér- 
kisasszonyt d uínl el­
foglaltságra keresek. Dr. 
Juhász orvos, Csapó-u. 
22. 732

Házvezetőnőt
vagy egésznapos bejáró­
nőt keres Szénsavlera­
kat. István-út 29. Jelent­
kezés hétfőn 8 órától.

752

Mindenes főzőnőt 
jó bizonyítvánnyal azon­
nal felveszek. Mester­
utca 26. 749

Könnyű házimunkára 
keresek 16 éves leányt 
délelőtt re. BntHhyjfiny-u. 
16.. kereszlépület. 716

Megbízható 
szohaleány vidékre fel­
vétetik. Péterfia 21.

755

Bejárónő 
délelőttre jó bizonyít­
vánnyal Simonyi-út 6 
11. felvételik. 759

•MCSMI
Elvált asszony 

gazdnsszonvnak ajánlko­
zik. Ugyanott egy háló­
szoba-. egy előszobafal 
és egy konyliakredenc 
eladó. Cím a kiadóban.

742

féríiaknak
Képügynököt 

keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

Havi 120 P-őt 
kereshet könnyen nyak­
kendők eladásával. Is­
meretséggel bírók előny­
ben, kaucióval. Cím a 
kiadóban. 692

Erőas
II—15 éves fiút csomag­
hordásra felveszünk. — 
Konzutn, „Iparkamara.“ 

718

üzletszerzőket 
felveszünk nagy kereseti 
lehetőséggel. cikkeink 
hez : petróleumgázlám- 
pak, főzök és rádiókhoz. 
Aladdin, Piac-utca 63. sz.

696

Kuváessegédet, 
önállóan dolgozni tudót 
felveszek. Karacs Imre, 
Ondód 1. sz.

Szóda vízllzenibe 
nőtlen, mindenes kocsis 
felvételik. Nánássy. Nyi- 
lastelep, Márton Kálmán 
utca 4. 757

Új kútfiíróüzem 
mindenféle kútfúrást, ja­
vításokat olcsón vállal 
Költségvetés díjtalan. — 
Rácz József utóda, Tí­
már u 52. 256

Egy 
szerényen bútorozott szo­
ba egy, vagy két fiatal­
embernek kiadó. Csillag­
utca 112. 669

Egy 
bútorozott szoba kiadó 
azonnalra Is. Ferenc Jó- 
zsef-út 68. IT. em. 3. 702

Elegáns 
különbé járatú bútorozott 
szoba október 15-ére ki­
adó. Széchenyi-u. 25. 711

Kiadó 
kiilönbejáratú, 2 ágyas 
bútorozott szoba előszo­
bával 15 P-érl okt. 15 re 
Bercsényi 36. Ny.

Csín osan 
bútorozol! szoba kiadó. 
Piac-utca 77. I. emelet.

762

Kiadó
egy szép utcai lakás 
csendes udvarban. Kas- 
sai-úl 15. 747

Udvari
kétszoba, konyhás lakás
kiadó. Kígyó u. 37. sz.

708

Kiadó
két szoba, előszoba kert­
tel november 1-re. Le- 
hel-irtca 35. 739

Kiadó
2 szoba, elő-, fürdőszoba 
konyha, speiz, mosóház, 
nagy kert, jószáglartás, 
november 1-re. Mák-utca 
26. 760

jRH W* I* Miíll MAMI

Négy szobából
álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó Csapó u. 
10. sz. az udvarban. 52

3 szobás 
utcai emeleti lakás ki­
adó. Hunyadi 17. 709

Kiadó 
november 1-re 4 szobás, 
komfortos udvari lakás, 
fürdőszobával és gázzal. 
Hunyadl-u. 24., házfel 
ügyelőnél. 713

4 szobás 
komfortos lakás novem­
ber hó l ére kiadó. Egy- 
malom-u. 3., magas föld 
szint jobbra. 707

3 szobás 
lakás központban külön 
udvarral kiadó. Értekez­
ni dr. Széli, Piac 77. 763

^Ajánlat
Zoinánclíízhelyek, 

kályhák, csövek, hőfoko- 
zók, üstök, üstházak 
nagy választékban Nagy 
vasüzlctébcn, Csapó-ka- 

nvar. 077

Maradékban
finomat és olcsón vásá­
rolhat ruhákra, kabá­
tokra. fehérneműekre 
stb. dr. Révésznél, Piac 
ucca 42. Pannonia-ud- 
varban. 651

Sírkövek 
műkőből, gránitból, hó­
in ok k ő bői legolcsóbban
beszerezhetők a Debre­
ceni Műkőgyár Rt. Für- 
dő-u. 2. sz. telepén. 399

„ELEKTRO-TOX“ 
cián nélkül, mindent írt. 
Garanciával vállalja la­
kások szakszerű évi kar­
bantartását, poloska, to­
vábbá moly, sváb, légy 
stb rovarok ellen. Em­
berre veszélytelen ' Elő­
készületek nincsenek — 
Havonként egy félórát 
kérünk s egész évben 
tiszta a lakása ! Irány­
áraink : szobánként és 
havonként P —.70 tői P 
1.10-ig. „ELEKTROTOX“ 
Piac-u 89 398

Román
import fa szállítmányok 
megérkeztek. — Viszont­
eladóknak maximális ár­
ban árusítom. Weinstock 
Kisállomás. Tel.: 22- 57.
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Ftt|dlc|)crpalánta 
óriás szemű, fajazonos 
Laxtons noble é.s Mme. 
Manto! párszáz palánta 
még kapható. Piribauer, 
Belhlen-utca 28. 731

Torontáli
szövőszék nagy, •torontáli 
szőnyegek, szőnyegmi n- 
ták eladók. Csapó-u. 78. 
k eresz (épületben. 725

Női ruha
és kabát 
szövetek

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5.

Kennet
Vadászfegyvert 

keveset használt tizen­
hatos kakasnélkülit kere­
sek. Cím a kiadóban. 674

»•••••••••••«••a

Építkezési 
anyagok

^DhtatÁs
tWÚMWbWMfemw

Naményi
Gyorsíró , Gépíróiskolá­
ban új tanfolyamok. II<‘ 
1 y e s í r á s t a n í t á s, szépírás 
tanítás különórákban is. 
(Batthyány 11.) 490

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
é.s haladóknak, Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső d. u. fél 
2-től fél 4-ig. 134

Gyakorlott
instructor lakásért és 
ebédért tanítási vállal. 
Címet a főkiadóba kérek 
„Nagy praxis“ jeligére.

705

Hegedűórákat 
adok, akadémiai mód­
szerrel, jutányosán. — 
Kezdőknek, haladóknak. 
Eötvös-utca 26. 732

Pénzkölcsönt
k eresek i n ga 11 a n fedez e l 
re sürgősen. Címet a ki­
adóba „500“ jeligére.

653

^ORSZÁGOS
MÄIARIfÄI

Vasárnap, október 3 : Debrecen (Hajdú.)
Hétfő, október 4 : Alap (Fejér.) Balassagyar­

mat (Nógrád.) Bodajk (Fejér.) Csögle 
(Veszprém.) Dombrád (Szabolcs.) Fad 
(Tolna.) Forró (Abauj.) Gödöllő (Pest.) 
Hegykő (Sopron.) Kerekegyháza (Pest.) 
Komárom (Komárom.) Kömlö (Heves.) 
Mágócs (Baranya.) Mátészalka (Szatmár.) 
Miskolc (Borsod.á Moson (Moson.) Mező- 
kereszter (Borsod.) ősi (Veszprém.) Pécs 
(Baranya.) Szendrő (Borsod.) Sajóvár- 
kony (Borsod.) Tárcái (Zemplén.) Tinye 
Debrecen (Hajdú.)

Kedd, október 5 : Debrecen (Hajdú.) Apos- 
tag (Pest.) Jászberény (Szolnok.) Sátor­
aljaújhely (Zemplén.) Szikszó (Abauj.) 
Szomajom (Somogy.) Szombathely (Vas.) 
Vásárosnn mény (Beteg.)

Szerda, október ti : Gacsály (Szalmái-.) Kál- 
lósemjén (Szabolcs.) Kunhegyes (Szol­
nok.) Lelkes (Ilont.) Lclenye (Zala.) — 
Sárrétudvari (Bihar.) Vajszló (Baranya.) 
Túra (Pest.)

Csütörtök, október 7 : Ahaujszánló (Abauj.) 
Nvírábránv (Borsod.) ónod (Szabolcs.) 
Sarkad (Bihar.) Tiszafüred (Heves.) ,

Péntek, október 8 : Tarpa (Bereg.) í
Szombat, október 9 : Tiszáról!' (Szolnok.)

Veszek 
használt bútort, varró 
gépet, zálogjegyet, sző 
nyeget, irodaberendezést, 
dísztárgyakat, minden­
féle ingóságokat. Bar- 
náné. Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon: 32—11, 

810

Szárított 
vízibolhát nagy mennyi­
ségben veszek. — Tollas 
János, Pannónia szálló 
daj portás. „ 683

Asztali tűzhelyet, 
közepes nagyságúi, ki­
fogástalan állapotban ve­
szek. Völgyi, Pesli-u. 2.

722

Egy
szoba, konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő a központ hoz 
közel. Ajánlatokat kér a 
kiadóba „Gyermektelen“ 
jeligére. 44

A színház 
közelében csinosan búto­
rozott szobát fürdőszoba­
használattal, esetleg lég 
fűtéssel 2 személyre ke­
resek. Sugár Mihály, Cső 
konai Színház. 567

1 szoba, 
konyhás lakást mellék 
helyiségekkel keresek — 
november 15 re. Ajánla­
tot a kiadóba kérek, 
„Pontos fizető“ jeligére

714

Egy
üzlethelyiség november 
1-re és raktárnak, vagy 
műhelynek alkalmas he­
lyiség azonnal kiadó. Sí­
pos, Csapó 23. Ny.

Sámfa- 
és kaptafakészítő műhe­
lyemet Bethlcn-u. 8. alá 
helyeztem át. Tiszteleg 
lel : Orbán. 727

Iparüzem, 
biztos megélhetést nyújt, 
elköltözés miatt átadó. 
Ajánlatokat „Tparüziem“ 
jeligére a kiadóba kérek.

735

M»»** * — - ■*•****«*
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vagy nagyobb úrilcányl 
kitűnő ellátásra elvállal 
közvetlenül a Dóczi mel­
lett lakú úriasszony. Zon 
gora van. Kosuth-u. 39 
I. udvari lépcső. 404

Elln-burgonya
k ifogá sl al a n min őség ű, 
jutányosán eladó mázsás 
(ételekben. — Nógrády, 
Czcgléd-u. 10. 630

150 hektó
óbor eladó. Csapó-utca 
60.

Épületbontásból
téglák, cserepek, desz­
kák, épületfák. ajtók,.ab- 
lakok, cementlapok, vas­
gerendák, falkötövasak, 
tapasztóföld olcsón el. 
adók. Hatvan-u. 41.

Magas árat 
fizetek használt bútoro­
kért, ingóságokért, ruha­
neműért. Hívásra me­
gyek. Simonffy 7. Ke- 
pecs. 353

Modern
háló, ebédlő, hármas 
szekrény, börganitura, 
fotelek, rekamé, festmé­
nyek, varrógépek, ebéd­
lőszekrény eladása, cse­
réje. Hatvan-u. 18. 816

Két 
ruhaszekrény és jó pa­
rázs sütőtökök eladó. — 
Teleki 40. 710

Eladó
bútorok, új Singer var­
rógép, fényképész kellé­
kek, nöikabátok, kály­
hák. Szappanos 21. 661
> «Mi AA <a>l***i»**M< »’»'W w w wW wWW w WW 

Bfrtohbérlet
Hadházi-úti

sorom púnál 6, Cucában
6 hoki föld kiadó. Jókai
14. sz. 694

Kiadó
Ebes 171. tanya 18, eset­
leg 40 hold. Bellegelő 
18. alatt tanya 25 hold. 
Czegléd-u. 14. 697

Egylctkert-u. 40.
kétszobás, mellékhelyi­
séges lakás gyümölcsös 
kerttel azonnalra kiadó. 
Pergőgalamb eladó. Ma- 
goss György-tér 19. 721

Gyümölcsös 
és kerti föld kiadó. Fo 
hértói, Dégrnfeld-tér. 670

Kerékpár 
kifogástalan jókarban el­
adó. Csapó-utca 19. — 
Schindler. 654

Eladó 
hatszemélyes, hathenge­
res príma, üzemképes 
amerikai sötétkék autó. 
Dobozi-u. 15. szám. 748

Zongora-, 
és vonóshangszerkészítő 
műhelyemet Piac-u. 44. 
nlá helyeztem. Hangolá­
sok, javítások legolcsób­
ban és legjobban. 1 har- 
mónium eladó. — Tonto 
László zongora-, hang­
szerkészítő, Piac 44. ke­
resztépület. 151

Eladó
„Csepel“ segédmotor jó­
állapotban. Megtekint­
hető 9-től 1 óráig Nyíl­
utca 41. 706

Rádió
eladó. Honvéd-utca 24.

682
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Eladók
árosi.ELADÓ INGATLANOK :

Dienes József
INGATLANGORGALMl IRODÁJÁNAK 

HIRDETÉSEI.
Iroda : Füvészkert-utea 16.

Eladó 
lizelési fclléle-

DEBRECZENI ÚJSÁG
Poroszlal-üt 33. 
lú ház és szőlő el-
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közelében bá- 
lakással 38.000

Déri-tér 
rom nagy 
pengő.

Jókai-utcánál adómen­
tes négyszobás és több 
kislakással 20.000 pengő.

Debrecen közelében 4 
szobás úrilakás 14 hol­
das szőlővel, gyümölcsös 
és szántóval.

Boldogfalva-utcán épí­
tésre igen alkalmas nagy 
telekkel 13.000 pengő.

Katz-telepen üzletes 
ház 4500 pengő.

Honvéd-utcán többla­
kásos 4500 pengő.

Méhes-utcán kétlaká­
sos 4500 pengő.

Kar-utcán kétlakásos 
3600 pengő.

Csapókért! állomásnál 
új ház 2800 pengő.

Görgény-utcán 
kással, istállóval 
pengő.

Fentieken kívül 
lanok legnagyobb válasz­
tékban.

KERESEK 
eladó házakat, földeket, 
telkeket; életjáradékért, 
eltartásért házakat.

DIENES IRODA 
Bethlen-utca 21.

házak, lanvásfőldek. ház 
helyek, szőlők havi rész­
letre is. Kölcsönöket fo-

Eladó
Kábán. vasúti állomás 
felől 2850 öles bellelek 
rajta kél cserepes lakó 
házzal 1000 (négyezer)

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy u. 8.

Telefon 28-26. Járásbír óság melleit. Saját báz. 
ELADÓ ING ATLANOK:

Sáléi rom Négyezer pengős ba­
nk : Kasasi-út 52., Kút 
2., Homok 100., Szerem-

Eladó
1 drb 500, és 1 drb 450 
literes tiszta jó boros 
hordó, esetleg kölcsön 
is. Nyíl-u. 31. sz. 717

Eladó
jó állapotban 
posztáshordó. - 
bágy-u. 13.

ö kú- 
llorlo- 

741

Hadi föld
Eladó

Geréby-teelep, Endre-ut- 
cán 34. és 36. sz. 600 
□-öl szőlő. Értekezhetni 
Bocskay-tér V. sz. bér­
ház, I. em. 4. 725

Gyümölcsöskert
az Erőss Lajos-utcában 

Érdeklődni lehet 
alatt.
kap-

100 drb. 3 pengő. 
546

eladó.
Sesztina-utca 4. sz.
Ugyanott málnatő 
ható,

27 kát. hold
tanyásbirlok villával, vil- 
lanyvilágilással, új gaz­
dasági épületekkel, ben­
ne 7 hold szőlő, 2 hold 
gyümölcsös, a nagyállo­
mástól húsz percre, kö­
ves ül mentén eladó. — 
Értekezni lehet dr. Ga­
vallér Lajos ügyvédnél. 
Ferenc József-út 43.. 1 
4. 720

Eladó
város alatt egy hold leg­
prímább csemegeszőlő 
lakással. Tclűki-utca 10. 
számú 4 szobás szép uri- 
ház. Megbízott : Samu 
János, Hunyadi-utca 21.

két la-
1700

Eladó házhelyek s
Boldogkertben a Csóka- 
Borzsovay- és Vay-utcák- 
ban, Tégláskertben a Sze­
pesi-utcában nagyon elő­
nyös fizetési feltételek 
mellett. Új parcellázás I 
Bővebbet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zetnél Kossuth-u. 8. sz.

737

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó Sebess- 
utca 9. (Budai Ézsaiás- 
utca melletti. R09

Szegényházsor 34. 
számú 2535 fi öl ingat 
lan, amely házhelyeknek 
kiválóan alkalmas, sür­
gősen eladó. Értekezni 
Pécsi és Pap ügyvédek­
nél, Werbőczy 4. 579

»WWWW***«*****-**
Közműves

Hllatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
A* és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átyállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó
Horthy Miklós úton, Po- 
roszlay-úl 23. alatt több 
villalelek. Magosa György 
tér 29. 910

beletekre
ad 1)kamatot

Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca 17. 729

Köntöskert,
Bezerédy-u. 23. sz. adó­
mentes kertes ház eladó. 
Értekezhetni Böszörmé­
nyi-út 9. 712

Somogyi Pál-utca
10. számú ház 700 O-öl 
telekkel részletre is el­
adó. Értekezhetni Mes- 
ter-u. 10. 984

Eladó
Ág-utca 12. sz. alatt egy 
lakás gyümölcsössel, — 
mely áll kétszoba, kony­
ha. speiz, nyárikonyha, 
istálló. 704

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás 
Késes-utca 
ház három 
üzlethelyiség 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkat 
más, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

mellett.
16 számú
lakással és

n : Ros' u 
Kaba. 72! 34. Nyíl Faiskola

Eladó
Vargákért-utca 8. számú 
báz, még 20 évig 
mentes. — Szoboszlói-ú! i 
patikánál. 751

Eladó
Epreskert u. 19. sz. 
teherátvállalássial. ? 
díjasoknak kiváló alka­
lom. 758

ház

Erőss Lajos-utcán 
nagylelkű, karbantartott 
villa eladó. Felvilágosí­
tást ad dr. Nagy Béla 
ügyvéd, Ferenc József-út 
69. szám alatti irodája 

756

Eladó
olcsón, igen előnyös fize­
téssel kisehb-nagyobb 
hérjövedclmező házak a 
kerlségekben és telepe

négvsőgöl szőlő lakóház­
zal, Komáromi 3. Gerébi 
telepen. Homok 109. Fa­
ragó 14, Boldogkertben 
Ujgilányi 3. Erzsébet 8, 
Monostorpálvi-út 17, Gr. 
Vécsei 4, Sípos 2, Hat­
van-utcai kertben Gohér 
2. bájos családi ház.

Hatezer 
U jkertbeil 
Kar 28., 
Bezerédi 
7/a, Csillag 89, 
laktanya mögött Lugosi
7., Hőforrás mellett há­
romszobás 
gyümölcsössel, 
Krudi Gyula 
chényi-kert elején. Dobó
23., Széchenyi-kér then,

Háromezerölszaz pen­
gős házak : Kinizsi 22., 
Emerich 20/b., Gyepűsor 
25., Ilonti 23 b., Apponyi

mellel'

knl* 
lelek
37.,

Földek :rolni
16. 20, Marson 16.

’>(». 49
30 holdas. — Megbízol! : 
Samu János, Ilunyadi-n.

PIACI

pengős házak: 
■icrikó 421), 

K öntöskerlben 
20 . Faiskola 

Tüzér-

Diadal 15.
10.. Szé-

heörök ítélt nagy 
épületekkel. Pesti 

Kút 78., Árpád lér 
Kincseshegven. Bá-

Lónvai 39..
43., Ildikó <

Hargita 6., Toldi 23 a , 
Madách 11., Damjanich 
13., Vendég 37. és Csap 
38. pénz nélkül részletre

Háromezer pengős há- 
Malvin 45/b., Sá- 

16., Kálmánczhelvi 
Szabolcs 27.. Csóka

rosi
10.,
11.. Monostorpályi-út 29, 
Fogaras 3., Bujdosó 23., 
Magyar 6., Kishegyesi-út 
34. fele, Kinizsi 73.

Kettőezerötszáz pengős 
házak: Aczél 45., Pnzdra
6.. Riigonfalva 11., Irén
18., Urrélje 6., Pozsonyi­
ul 30., Munkás 56., Kis 
Áron 21., Nagyszalontá­
ul ca 1.

Kétezerkettőszáz pen-

Báthory 42, Oláh 
roly 52., Balaton 
Me|otai Nyilas 16., 
nyai 18., Kereszlszegi

Földek

63.,

39.

így Debrecen 
mini vidéken 

nagyságbanmindenféle
és minőségben.

Házak, szőlők, telkek
a legnagyobb választék-

2400 pengőért, 
belvárosban a libakerti 
Viola-u. 17. sz. alatli sa­
rok villalelek 40 darab 
termő gyümölcsfával, szí­
va 11 y úsk ú Ital, d r ó t k e r í -
léssel eladó. Építkezési 
engedély megvan. Szent 
Anna 33. sz., 2. ajtó.

Eladohat
Villa

vasút melleit, 4 szoba, 3 
nagy pince, gyümölcsös, 
eladó. — Széchenyi-kert, 
lluszár-u. 11. 984

Fajalma
Jonathán, Balul. Török 
Bálint és fajbor kapható 
termelőnél. Arany János 
30. 986

Eladó
ház Zöldfá n 9. sz. alatt 
magas földszintes, alá­
pincézett ház 4 szobás 
komfortos lakással és 3 
kisebb’ lakással 947

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó­
bús, kényelmes családi 
ház. 711

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagv kerttel, sző 
lő vei eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. Falóger 
mellett 423

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfet- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízü kúltal, részben te- 
berálvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

■BIBÉK
ÉLŰBAROMFI ÁRAK :

Pulyka, kövér 
kilója----1.00-1.20

Liba, sovány 
darabja — 4.00 5.50

Kacsa, sovány 
darabja — 1.80 -2.20

Csirke kg. — 1.00
Tyúk párja — )3 50—3.80

1.10

Kacsa kövér, 
kilója---- 1.10—1.25

Jérce párja — 3.00 -3.60

Tojás drb.

2.20 2.90

______ 1 20 2 00
• — 0 07 0.08
kilója 1.40—1.60

GYÍJMÖLCSPIACI ÁRAK •
Nemes alma 

kilója----0.32—0.46
Közönséges alma

kilója------- 0.50—0.70
Körte kg. — 0.18—0.26
Szőlő csemege

kilója------- 0.18-0.41

Birslama kg. 0 10 0.90 
Dió kg.------- 0.55—0.65
őszibarack

kilóin------- 0.70—0.90
— 0.50—0.60
— 0.07—0.12
— 0.40 -0.50

Szilva kg.

Málna kg.

konyhakerti VETEMÉNYEK ÁRAI •
Retek cs. — 0.02—0.03 
Borsó, szemes

kilója------- 0.50—9.60
Ugork a

100 drb. — 1.50—2.00 
Spenót és sóska

csomója — 0 02 0 03 
Zeller drb. — 0.02 0.05 
Saláta drb. — 0 03—0.05 
Zöldhagvma

csomója — 0.03—0.05 
Gomba kg. — 0.50—0 60 
Para dicsőm

k|]ója------- 0.08—0.10
Paprika.

100 dub. — 0.60—1.20 
Zöld tengeri

csöve — — 
Karfiol drb — 
Veres káposzta

darabja —

Vereshagvma 
kilója ’----0.08—0.09

Fokhagyma 
kilója----0.32—0.40

Burgonya, rózsa 
kilója---- 007-0.08

Burgonya, 
kilója---- 0.04—0.06

Fe.’eskáposzta

Kelkáposzta 
darabja —

Tök drb-------
Karalábé drb. 
Bah. zöld

0.12—0.18

0.06—0.24
0.10—0.30
0.02—0.05

0.28 —0.36 
0.24—0.28Bah száraz kg

Savanyú káposzta 
kilója----0.30—0.32

KENYÉR ARAK

0.02—0 03 
0.16—0.30

0.16—0.35

pengős
Sebes

31.,
házak : Kút 98.
21., Keresztszegi
Va sutisor 23.. Kis 11., 
Dobó 28.. Fogaras 5., 
Homok 119., Gyepűsor 
37.

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó Wer- 
böczi 10 Szilágviéknál

1984

Extra zu bony
és nadrág jó állapotban
eladó. Ilalköz 6. Sz.

Elköltözés miatt
eladó fonott gar- 

virágállvány, vi- 
képek. Tolnai La­

pok, társasjátékok. Csa­
pó-utca 19 655

olcsón 
ni Inra,

Fííszerberendezés 
csinos kiállításban eladó. 
Értekezni Dugovits-u. 11- 

529

Modern
ebédlő. fű szerből'.beren­
dezés és egyéb bútorok 
eladók. Péterfia 29. 695

Füszcrbercndezés 
kisebbszerű, olcsón el­
adó. Csan utca 27. 685

Vaskályha
eladó. Rákóczi-u. 21. sz.
(Utcai lakás.) 489

MúrvHuyhip 
feliéi* eladó. Széni 
60. 714

Saját magának nyu 
galmál. családjának jő 
vőjét biztosítja, ha in

Ingatlan adásvételi ügy­
ben saját érdekében ke­
resse fel Bakóczyt.

Bridzs-,

se«
te j fok mérő

Művelt- 
must-, 
eladó.

disznóól, 
fés két 
tér 1.

Eladó
nyáriház, kerí-

ajtóval. Attila-

Modern 
gyermekkocsi, női csikó­
bunda eladó. Batthyány 
17. házmesternél. 753

18 drb.
akácfa lábán

számfának eladó, 
tizedesmérleg. — 
Ézsaiás utcából 
Tarr-utca 9. sz.

és egv
Budai
nyiló

750

Tengerlgőré 
kiadó. Patai utca 5. 396

Eladó
fiúruhák, női télikabát, 
stb. Magoss György tér 
29. 962

Sütőtők
cca 200 q eladó. Mély­
in r ás nál, Konkoly - lan y a.

Ny.

Eladó
női szövelkoszlüm. Kígyó
uccu 36. b93

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg. -

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

00 ás
0-ás
2-cs

— 0.42
— 0.38
— 0 34

LISZT
kg. 0.38
kg. 037
kg. 0.35

Rozskenyér
Péksütemény drb.

kg------- 0.26
0.05

ÁRAK
Rozsliszt
Búzaliszt 
Búzadara
Korpa kg.

kg------- 0.30
4-es 

kg. 0.44
0.12

Eladó
fehér zománcos gyermek 
vaságy és asztalsparherd 
Iladházi-u. 31/g. 723

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. múinté­
zetének körforgógépén.

Bunda

kaboa
Szent

és szürke eladó.
Anna 64. 749

S o ni o g y i G á b o r.
Művezető :

Liptay. András.



Átadja, vagy ne adja át
a helyét a férfi zsúfolt villamoson idegen nőnek ?

..Nagyon örvendetes jelenség, hogy 
a férfiak udvariassága a nőkkel szem­
ben kezd kimenni a divatból“ 
mondta az angol nőmozgalmak egyik 
vezető alakja — „Az egyik legfőbb 
bizonyítéka annak, hogy egyenjogúak 
leltünk a férfiakkal, akik nem akar­
ják kihangsúlyozni és folytonos ud- 
vádaskodásukkal eszünkbe juttatják,

jelenség", de tényleg 
divatból a férfiak 
\ agy is dehogy csak 
ment.

kezd kimenni a

kezd, már ki

Vegyük pl. ha egy nő zsúfolt villa­
mosra száll fel, lehet 
földreszállolt angyal, a 
kőzettan kibámulnak

az maga a 
féi fiák szóra- 
az ablakon, 

fejüket, vagy
éppen elfordulnak, nehogy 
„észre kelljen venni“ hogy 
áll. — Uram bocsá‘, talán 
kellene adni a helyet, — 
van 
nak 
már 
aki

véletlenül
egy nő 

még át is 
mert még

Én fáradt voltam, ülve maradiam. 
A Nagytemplomnál felszállt egy kis 
töpörödött beteges külsejű, öreg rán- 

' cos parasztasszony, ügye 
motyog végig a villamoson, 
ér.

Felállók : — Üljön le lelkem, — 
mondom neki. — „Csókolom a kézit 
érte“ — hálálkodik és fáradtan lezök 
ken a padra.

A kis nő dühtől eltorzúll arccal 
felém fordul. — „Szemtelen“ — szi- 

| szegi gyilkos kedvvel és hiúsá 
vagy női önérzetében, — mit 
én — megbán tan vonul kifelé, 
egy sértett királynő.

—■ Az volt az érzésem, hogy
, még nőtől soha ilyen alaptalanul nem 
i kapta a „szemtelen“ jelzőt, mint én. 
Csak álltam megsemmisülte!! és ham

cos parasztasszony. Ügyetlenül tá- 
__  , míg elém

mondja a gazdag földbirtokos nagy 
lendülettel. — Egyszer Pesten egy 
zsúfolt villamoson felajálollam a he­
lyemet egy pápaszemes nőnek, „Tes­
sék“, mondom udvariasan, mire ö ri­
deg határozottsággal rám szól : „Ké­
rem, ne alacsonyílson le ilyenféle ál­
udvariassággal, mi 
vagyunk“. Kihúzta 
szemekkel és állva

magát villámló 
maradt. Azóta 

nem merem ..megsérteni“ a nőket az 
udvariasságommal !

A földbirtokos felesége, egy fiatal 
özvegyasszonayal éppen végszóra ér*

tudom 
mint

— Ugyan Bálint, mert egy 
nő így fogta fel az udvai 
azért még nem lehel általánosítani. 
A figyelem mindenkinek 
hét. Bár azt ma 
maguktól, hogy pl. úgy üljenek 

imádott höl”jv.J 
ré<»i lovagok, felni

hol meg az öreg nénikére, aki kedé­
lyesen nézegetett szét a villamoson.

— Nektek mi a véleményetek erről 
az esetről és mit csináltatok volna a 
helyemben ?

— Nem cselekedtél helyesen fiam, 
— mondja a nyugalmazott ezredes, — 
mert a Nővel szemben minden körül­
mények közölt udvariasnak kell lenni

kellene, viszont van olyan is, aki 
nem is érzi. A harmadik típus, 

udvarias is, igen ritka példány.
Lássuk, hogy vélekednek erről a 

kérdésről egy társaságban, — mi le- 
gyünk udvariasak - hallgassuk megjha áradtak vag“yunk‘"«kkör“is‘adjuk 
előbb a férfiakat. 1

már túl vagyunk. Ma már olt tartunk

most vitatják meg a politika 
eseményeit, — kis szünet. — Vacsora 
után vagyunk, 
szolgál fel.

— Kellemetlen esetem volt 
villamoson — szólal meg egy 
körüli férfi. — Egész nap kinn sza­
ladgáltam, álltam, tudjátok az út­
építéssel kapcsolatban és alig váriam, 
hogy felszállhassak a vili amosra, 
nyilván nem azért, hogy tovább foly­
assam az ácsorgást. Leülök a sa 
rokha, a szokott helyemre, még nem 
'oltak ti'd sokan, de a 
nál több utas szállt fel, 
kis vékony „festmény“ 
ko<iik, de neki és még ,......... .

'”aradt ülőhely. Kihívóan meg- 
■ i ,e'alíeni es eröltetetten tántorog a 

•u' enéseknel. A legutolsó divat sze- 
nd készült ruhája többször hozzám 

asaP"dott. „Pardon“, mondta ilyen 
kor afektáltan.

szobalány

tavaly egy humoros karcolatban ol­
vastam : „Olyan sokan voltak a vil­
lamoson, hogy még a férfiaknak sem 
jutott ülőhely“.

— Nagyságos asszonyom
I át a helyünket. Neked már akkor fel 
kellet volna állni, mikor az a fiatal 
nő bejött.

| — Sőt, csakis annak kellett volna a

I helyei átadni, nem pedig egy öreg 
parasztasszonynak, — mondja a fiatal 

" | ügyvéd. — Én bizony csak csinos, 
35 év | fiatai hölgyek kedvéért állok szívesen, 

. akiknek a hálás mosolya meg ér egy 
I kis fáradtságot.
J — Nekem az a véleményem, — szó- 
| lal meg az egyébként szűkszavú orvos 
J — hogy barátunk nagyon helyesen 
, cselekedett. A gyengét, a betegest kell ' 
ülőhelyhez juttatni, nem pedig egy 
erős,

főbb mist a,

feketét

ma

köztük egy 
Is fel fura 

egy párnak

egészséges fiatal nőt.
Belőled csak az orvos beszél, de 
lett volna helyesebb, ha bará- 
mindjárl a fiatalnak átadja ? —

nem 
tunk 
szól az ügyvéd.

— Én nem adom át a helyemet nő­
nek sose, akár öreg, akár fiatal, akár 
szép, akár csúnya, mióta elárasztót 
Iák az egyetemet, „felszabadultak“, 
okosak és „egyenjogúnk" leltek. —

ügyvéd, — míg ilyen szép nők lesz­
nek a földön, mint önök, az ud 
asság sem megy ki a divatból.

— Nagyon eltértünk a tárgytól

jén a villamosi kellemetlen esetet el­
mondta. — Nekem most is az az ér­
zésem, hogy nem voltam „szemtelen“ 
és jogom volt ülve maradni a fiatal 
nő elölt.

— .Jöjjön, jöjjön Asszonyom — 
szólnak a háziasszony felé, aki éppen 
áthaladt a szobán — döntse el maga 
a vitánkat.

— Kedves Kálmán, maga nem volt 
„szemtelen, csak udvariatlan, „joga“ 
is volt ülve maradni, meri semmiféle 
paragrafus nem írja elő az udvarias 
ságot. Én, részemről elvárom, hogy 
átadják a helyüket a villamoson, de 
soha sem fogadom el.

— Persze. állni
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„saját lábadon is“ — mondja az 
egyik barátnő kicsit irónikusan.
_ Nem kell felállni, csak... — 

halljuk még valakinek a hangját, de 
aztán mindenki egyszerre kezd be­
szélni és nem értjük meg a mondat 
többi részét. Késő van, a vendégek 
készülődnek hazafelé.

Átadja, vagy ne adja át ülőhelyét 
A férfi zsúfolt villamoson idegen nő­
nek ? Sokat vitatták ezt a témát a 
társaságban, még sem tudták teljesen 
eldönteni. 

önnek mi n véleménye ? írja meg 
és a jövő számunkban közöljük.

Az ikrekről
A kanadai ötös ikrek születéséről 

ízóló hírek (újabban már kilences 
ikrekről is hallottunk) raterellék a 
nagyközönség figyelmét egy olyan 
kérdésre, amivel a természettudomá­
nyok már több évtizede előszeretettel 
foglalkoztak : az ikerkérdésre.

Ikrek kél féle módon keletkezhet­
nek ; az egyik lehetőség az, hogy a 
sejt ismeretlen oknál fogva

elhasad két, vagy több sejtté, 
melyek külön-külön fejlődésnek in­
dulnak. Itt ugyanazon sejtanyag, 
ugyanazon örökletes anyag osztódik 
kétfelé, azért

az ilyen identikus ikrek teljesen 
egyforma testi és lelki tulajdon­
ságokkal bírnak, ezek a valódi

ikrek.
Másik mód az, hogy ugyanabban az 

időben
két. vagy több sejt keletkezik.

Az ilyen ikrek tulajdonképpen csak 
egy időben született testvéreknek fog­
halók fel,

akik testileg-lelkilcg teljesen kü­
lönbözők lehetnek (szőke, fekete, 

fiú, lány stb.).
Az identikus ikrek minden tulaj­

donsága azonos, tehát ami megegye­
zik rajluk, az öröklött tulajdonság. 
Viszont, ami eltér rajtuk, azt a kül­
világ hozza létre. Tehát az

ikreken tanulmányozható legjob­
ban az öröklés és külvilág 

behatása
Iz ember egyes tulajdonságaira és fe­
leletet adnak

az örökléstan legfontosabb alap­
kérdéseire : milyen tulajdonságok, 
jellegek é.s betegségek örökölhetők.
Érdekes tulajdonság az ikrek 

tükörképszerű viselkedése. Ez alatt 
nemcsak azt értjük, hogy az egyik 
ikerfél balkezes (sok balkezesség for­
dul elő köztük) mié a másik jobb­
kezes, hanem tulajdonságban egyik 
partner tükörképe u másiknak. Ha 
pl. az egyik orrsövénye, vagy gerinc-

oszlopa balra ferdül el, akkor az 
ikertestvéré jobbra, ha az egyiknek 
jobboldalt van ferdén nőtt foga, vagy 
rendellenes alakú fülkagylója, akkor 
a másiknál biztosan megtaláljuk cz< 
ellenkező oldalon. Biztos magyaráz»-1 
tát még nem tudják a kutatók ennek 
a ténynek, csak különféle feltevések 
szólnak róla.

Az ikrek, ha túlesnek az első kri­
tikus életéven, rendszerint min­

den különösebb zavar nélkül 
fejlődnek.

Tapasztalás szerint az elemiben kissé 
vissza maradnak a szellemi fejlődés­
ben, de később ezt kiegyenlítik, úgy 
hogy a középiskolákban mar nem 
maradnak el az egyes-szülött korlár- 
saik mögött.

Éjfélelőtti álom
Általánosan elterjedt az n hit, hogy 

az éjfél előtti álom a legegészsége­
sebb. A chicagói egyelem álomkutató 
intézete alaposan megvizsgálta ezt a 
kérdést és igen meglepő eredmé 
nyékre jutott. Ezek szerint, minden 
kor az alvás első két órája a legmé­
lyebb és legüdítőbb. Ennek kővel kéz­
iében az új megállapítás szerint az 
lenne az ideális, ha az ember min­
den nyolc órából kel-két órát »Ihat­
nék és így naponta háromszor kezd­
hetne újult erővel munkához.

Uj butoranyagok
ALUMINUM SZOBÁK.

Nemcsak könnyű dolgok vitelére 
berendezőit repülőgépek, de a nagy 
luxushajók is egyre több aluminium 
bútort vesznek igénybe. Ezeknél nem 
annyira a súlyviszonyok, hanem az 
aluminium tetszetős ragyogása, fisz 
tasága csábítják a tervezőt az anyag 
használatára. A Normandie gőzösön 
tizenkét teljes lakosztály volt véges­
végig alumíniummal berendezve. Asz­
talok. szekrények, csapóágyak, fésül- 
ködő és fürdőszobai berendezések ke­
rüllek ki az aluminium lapokat fel­
dolgozó műhelyekből. Kb. 250 mázsa 
alumíniumot dolgoztak fel a beren­
dező munkálatoknál.

F vcgbúlorok. Amerikában egy új 
nagyipar van fejlődőben : az üveg­
bútorgyártás. Sikerült ugyanis telje­
sen törhetetlen teherbíró üvegeket 
előállítani s ezek bútor-anyagnak na­
gyon alkalmasak. A legfontosabb 
azonban az. hogy ez ar új anyag na­
gyon olcsó. Folyékony állapotban ezt 
az üveget olyan színre festik, ami­
lyenre akarják. Az új gyártás egy 
előre inkább csak könyvszekrények 
és tálalók készítésére szorítkozik.

1937 október 3.
wwwwwwwmwn

konyha ■■hbb
Vigh Antalné receptjei

Töltött almák. Három személyre. 
Hat darab közepes nagyságú, egyenlő 
almát meghámozunk, egy kiszúróval 
felülről kívájjuk a magházat és az. 
almákat citromos vízben három per­
cig forraljuk, onnan kiszedve hideg 
vízben lehűljük. Különféle cukrozott 
vagy befőtt gyümölcsöt apró koc­
kákra vágunk, hozzáadunk néhány 
szem mazsolaszőlőt, rummal meglo-
csolva az almákba töltjük. Egy kis 
lábaskát kikenünk vajjal, belerakjuk 
az almáat, meghintjük vaníliás cu­
korral, egy deci fehérbort öntünk 
mellé és fedővel leiakarva az edényt, 
a sütőben puhára pároljuk az almá­
kat. Tálalásnál a tál aljára rum vagy 
konyakkal megöntözött piskótákat ra­
kunk. ráhelyezzü az almákat és me­
leg puncsmártással álöntjük. A puncs 
máriáshoz veszünk egy deci fehér­
bort. két tojássárgát, két evőkanálnyi 
vaníliás porcukrot, kél evőkanálnyi 
rumot vagy konyakot, két evőkanál­
nyi tejet. Habverővel a tűzön sűrűre 
keverjük amíg felbugyog és az al­
mákra öntjük.

ÜZENETEK
Levéltitok. Sok vitára adott már 

okot, az a kérdés, hogy a házastársak 
felbonthatják e egymás leveleit ? Tu­
lajdonképpen az a helyes, hogy a 
férj és feleség semmit se tartanak 
titokban egvmás előtt, lehat a másik 
fél címére érkezeti levél is elolvas­
ható, de udvariasságból nem felbont­
ható. Legjobb, ha a házastársak, min­
dig megmutatják egymásnak levelei­
ket és előre nem bontják fel a má­
sik címére érkezettet ön Asszonyom 
semmi esetre se várja a kapuban a 
postást, csakhogy felbonthassa tit­
kokra éhesen az ura leveleit. Ez ki­
csinyes dolog és nem ízléses.

H. Sári. A zeneakadémiát zongora­
szakon elvégezheti úgy is. ha itt Ja­
mil és vizsgázni útazik fel. A négy 
akadémia osztály után azonban a set 
év tanárképzőt semmi esetre sem vé­
gezheti el. csak fenn az Akadémián. 
Vizsgák június elején és szeptember 
végén vannak, iln még bárom éve van 
hátra az akadémia osztályokig, raer 
még ezután is bővebb felvilágosít » 
sokat szerezni. Forduljon bármikor 
bizalommal a tanárjához. Ha igazán 
lehetséges, nem fogja visszatartani a 
zenei pályáiéi.

Arany. Teljesen igaza ™n, ez «z 
egyedüli helyes út, másképp nem >s 
cselekedhet.  .

Szerkeszti: —dorné.
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Vasarnap
BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondó : 9.00—.3.00 Lóránd. 2.45— 
•8.00 Tamásné. 7.15—2.00 Szlanko-

9.30 Hírek.
HMM) Református istentisztelet a Kál­

vin téri templomból. Prédikál Mura 
|<özv Gyula lelkipásztor.

11.00 Egyházi ének és .szentbeszéd a 
Thököly-úti Szent Domonkosrendi 
plébánia-templomból. A szentbeszé- 
dí't mise előtt P. Radalik Bertalan 
O. Pr. tartománvfőnök mondja. — 
Énekel a Dominikánus énekkar, 
Béni Fülöp vezényletével.

12.20 Pontos időjelzés, időjárás- és

12.30 Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. Vezényel Fridi Frigyes.
1. Bői Idieu : A bagdadi kalifa —

3. Rékai Nándor : Délibábos róna- 
ságon. L Csa jkovszkij : Részletek a 
„Diólörő“ című 
Strauss János :

balettszvitből. 5. 
Lagúnák, keringő.
Kalendárium.“ (A 
Intézet köziemé 

Faragó Ferenc dr.nye.) Felolvassa
2.00 Hanglemezek.
3.00 „Mezőgazdasági jogszabályok/’ 

Tassonyi Ernő dr. miniszteri titkár 
előad i .a ÍA földmívelcsügyi minisz­
térium rádióelőadássorozHta )

3.50 Beszkárl-zeuekar. Vezényel Mül­
ler Károly.

4.30 . A barlanglakó és az állampol­
gár. ‘ Hankiss János dr. egyetemi 

(Közművelőd esi
előadássorozat.)
'M) Budán Margit magyar nótákat 
énekel, kíséri Pertis Pali és cigány­
zenekara. Dalok : Szentlrmay : De 
szomorú ez az élet. Garami Béla : 
Felhőzik a tiszavirág. Murgács Kát 
mán : Dói hullott már (Agyagfalvi 
Hegyi T. szövege.) Berzsenyi László 
Zalai csárdás. Fráter I óránd : Oda­
van a virágos nyár (Pápai Molnár 
Kálmán szövege.) Mihály : Fecske­
madár (Selymes! Rezső szövege.) 
Seress Rezső : Gyerünk Bodri kil­
l'á ni. Népdalok : Nem ver meg on 
8em az Isten ; Mély a Rima zava-

1

1
l

ros ; Csütörtökön este ; Epret szed­
tem ; Szenlirmay : Tíz pár csókol

5..>0 ..Elemislák között az iskolaév 
elején.“ Közvetítés a Mária Teré­
zia-téri székesfővárosi gyakorló
elemi iskolából. Beszélő: T. Filótás 
Lili. (Lemezfelvétel.)

0.30 Neogrády-Keleti Magda zongo­
rázik.

7 00 Hunyadi Sándor csevegése. 1. 
Don Juan. 2. A gyümölcsök élete.

7.30 Palló Imre dr., az Operaház 
tagja énekel, zongorakísérettel. 1 
Liszt : Szent Erzsébet legendája — 
a magyar mágnás áriája. 2. Erkel 
Ferenc: Ária a ..Sarolta“ c. operá­
ból. 3. Zichy Géza : Némo — Rá­
kóczi áriája. 4. a) Kacsóh : 
dolog a szerelem ;
lánv ; c) Érik a ; 
nvoknak való nóta ; 
van.

8.00 ..Pénz beszél.“ Vígjáték három 
felvonásban. írta Feleky Gyula. — 
Rendező ; Both 
Kamarás Péter, 
Kovács Károly.

- Berky 1
Alpáry Sándor — Csortos 

Clarisse, a húga — Ákos 
Kamarás Andor — Juslh 
Aliz tisztviselőnő — Bálint

Ba jós 
b) Lány, lánv, 

gabona ; d) Lá- 
; e) Késő ősz

BUDAPEST II. MŰSORA
Bemondó s Gecsőné.

11.00 Az Országos Frontharcos Sző* 
vétség találkozójának főünnepe. —* 
Közvetítés a Hősök-teréről. Bev 
szélő : Budinszky Sándor.

3.00 Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül« 
ler Károly. 1. Farbach : Széchenyi« 
induló. 2. Suppé : A szép Galaetha, 
nyitány. 3. Ketelbey : Kék porcel­
lán, intermezzo. 4. Kálmán Imre? 
Részletek a „Csárdáskirálynő“ c. 
operettből.

6.30 Petri Mór és Kiss Arnold versei. 
Petri Mór verseit elmondja Kowáct/ 
Ernő.

7.00 Bárány Sziszi hegedni, zongora­
kísérettel. 1. a) Csajkovszkij : Séré- 

b) Moszkow- 
a) Paganini—
és Allegro ; b) 
Balaton. 3 a) 

e-ni oil 
Asz dur 

Schubert Í4

Margit.

i Béla Személyek : 
, vegyészmérnök — 

özv. Kamarás Pé- 
Tili. Anni — Dayka

ke-

Gyula.
Gabi. Éva, Kamarás Andor felesége 
— Ágliy Erzsi. Török szabómester 
— Bársony Aladár. Farberné szom 
szédasszony — Bakó Lászlóné. Si 
mák né — Lányi Irma Dr. Barna
— Bihary Sándor. Lengyel fűsze 
rés — Szőke Kálmán. Urbányi új­
ságíró — Haraszfos Gusztáv, 
ráns — Nagy Sándor.

9.40 Hírek, sporteredmények.
10 10 A rádió szalonzenekara.

nyel Bertha István. 1. Cul : A 
darin fia — nyitány. 2. Strauss Já 
nos : Átölellek emberiség, keringő.
3. Liszt : VI. rapszódia 
bért hangszerelése.) 4 
ván : Virág és pillangó. 
Miklós : Csak egy kis 
Kálmán Imre 
knszherccgnő“

11.10 Közvetítés a Dunapalota szálló­
ból. Jávor Sándor és jazz zenekara 
játszik.

0.05 Hírek külföldi magyarok részére.

Vezé- 
ma n-

(Siklós 41-
Járay 1st

5. Schwalb 
keringő. 6.

: Részletek a ,Cir 
c. operettből.

nade mélancolique ; 
ski : Guitarre. 2. 
Kreisler : Preludium 
Hubay : Hullámzó
Chopin — Hubermann : 
ringó ; b) Brahms : 
ringó ; c) Francois 
drezdai) : A méh.

7.30 ..Budapest közlekedési politi­
kája.“ Harrer Ferenc dr. ny. alpok 
gármester előadása.

8.00 Közvetítés hanglemezről. 1. Mo­
zart F dur zongoraverseny (Artúr 
Schnabel és a londoni szimfonikus 
zenekar, vez. Malcolm Sargent)

8.35 Hírek, sport- és lóversenyered­
mények.

9.00 Hanglemezek, 
chárd : Salome, 
balett (Filadelfiai szimfonikus ze­
nekar, vez. Stokowski) 2. Bawel : 
Tánc (Debussy hangszerelése) (Or­
chester de la Société des Concerts 
du Conservatorié, vez. Coppola.) 3. 
Sztravinszkij : Petruska, szvit (Bos­
toni szimfonikus zenekar, vezényel 
Koussevilzky) 1. Turina : Bűvölet, 
szimfonikus táncok (Madridi szim- 
fónikus zenekar, vezényel Arbos).
5. Ravel : Bolero, szimfonikus lnne 
(Association des Concerts Lamo, 
reux zenekara, vez. Ravel.)

K r L F ö L D
Esti műsor:

BELGRAD. 10 20: Rádiózenekar 
BEK A REST. 6.00 : Katonazene. 1( 
Rádiózenekar Közén Margit éne 
nővel. LUXEMBURG. 7.00: Tán 
mez. 8.15 : hangverseny.

1 Strauss Bi» 
Hét fályoltánc.
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BUDAPEST I. MŰSORA
bemondó: 9.40--2.40 Gecsőné. 2.25—

7.15 Radó. 7.00—0.15 Natter.

6.45 Torna.
Utána : Hanglemezek.
1. a) Ritka búza, ritka árpa ; b) 
Pengetős, lassú és friss csárdás 
(Magyari Imre és cigányzenekara.)
2. Dack : Petronella, skót falusi 
tánc. (Skót zenekar, vez. Diack)
3. Bion : Sicilietta (Paul Godwin é.s 
zenekara.) 4. Ziehrer : Bécsi lányok 
keringő (Szalonzenekar.) 5. Teike : 
Igaz hűséggel, induló (Tengerész­
tüzérek zenekara.)

7.20 Étrend, közlemények.
10.00 Hírek.
10.20 „Biedermeier elmélkedés 

vatról.“ (Felolvasás.)
10.45 „Délamerikai ndián állatmesék“ 

írla Matolay Tibor.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Déli harangszó az Egyetemi­

templomból. Idöjárásjelentés.
12.05 B. Feliér Miklós hegedűi, zon­

gorakísérettel. 1. Leclair : c-moll 
szonáta, 2. Bartók Szigeti : Magyar LIPCSE 
dalok. 3. a) Hubay: Arioso; b) , 
Polgár Tibor : Szerenád ; c) Vc- 
csey : Fisz-dur caprice.

12.40 Hírek.
1.00 Állástalan Zenészek Szimfonikus 

Zenekara Vezényel Melles Béla. 1. 
Auber : 
bes : A 
bői. 3. 
keringő.
„Leányvásár“

a di-

A Debreczeni Újság Rádiója 
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fordította Georg Köhler. Rendezi 
Lothar Biedinger. Vezényel Oswald 
Kabasta. Közreműködik a bécsi 
szimfonikus zenekar és a bécsi ál­
lami opera énekkara.

8.25 Hírek.
9.25 Hírek.
10.15 Idöjárásjelentés.

Majd : Közvetítés a Spolarich-káve- 
Miklós és jazz-

>

lössy Ferenc : Magyar dalok. 0. 
Eilenberg : A vízimalom mellett. 7. 
Schmied : Egy 
zölt. 8. Rhode : 
intermezzo. 9. 
Hunyadi János 
red indulója.

12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- éS 

vízállásjelentés.
1.30 A rádió szalonzenekara.
2.40 Hírek.
3.00 Arfolyamhírek, piaci árak, élei, 

miszerárak.
4.10 Asszonyok tanácsadója. (Arányi 

Mária előadása.)
4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelen, 

I lés, hírek.
5.00 „A gyermek és a bor.“ Zemplé-.

} nyi Imre dr. előadása.
5.30 A Terézvárosi-templom ének­

kara. Vezényel Kemenes Frigyes.
6.15 Munkásfélóra. (Felolvasás.)
6.45 Szijj Dénes lárogatózik, kíséri 

Vidák József és cigányzenekara. — 
Dalok : Bura Sándor : Csak le Ind- 
tad, hogy szeretlek (Selymesi szö­
vege). Szijj Dénes : Hív a falu ; 
Gergelyffy Gábor: Ne mondja sen. 
kinek. Szijj Dénes : Amikor a ró­
zsabimbó. Nádasdy Géza : Amióta 
azt beszélik. Révfy Géza : Meglobo­
gott a keszkenőd. Balázs Árpád : 
Rózsabokor a domboldalon ; Elme­
hetsz már kapum előtt (népdal)’ 
Beleznay : Befújta az utat a hó ; 
Ki tanyája ez a nyárfás (népdalok.) 
Bihari János : Bercsényi nótája.

7.30 „Madách.“ Hangjáték 15 jelenet­
ben. írta Mohácsi Jenő. Rendező 
Csan«4y György.

8.50 Budapesti Hangverseny Zenekar. 
Vezényel Rajler Lajos

9.30 Hírek.
10.15 Időjárásjelentés.
10.30 Pátria-hanglemezek.
10.20 Közvetítés a Britannia-szállóból. 

Lantos Jenő és jazz-zenekara ját­
szik és Szathmári Endre énekel.

0.05 Hírek külföldi magyarok részére.
BUDAPEST II. MŰSORA

Bemondó : Lóránd.
6.15 Vidák József és cigányzenekara 

muzsikál.
6.45 A földmívelésiigyi minisztérium 

| mezőgazdasági félórája.
7.15 Francia nyelvoktatás. — (Garzó 

Miklós dr.).
7.45 Hanglemezek.
8.55 Hírek, ügetőversenyeredmények.

KÜLFÖLD
Esti míísor :

BELGRAD. 8.30 : Belgrádi filhar­
monikusok. BOROSZLÓ. 10.30 : Tánc- 
zene. — HAMBURG. 10.30 Mandohn- 

chardy : Spanyol rapszódia. 4. Hol-' együttes, kis rádiózenekar, könnvű 
zinger : Tipegő (szárnykürtön elő- (és tánczene. KÖLN. 6.00 : Német nép- 
adja Gyarmati Gy. Gábor. 5. Szöl I dalok. OSLO. 6.00 : Tánclemezek.

házból. Kertész
zenekara játszik.

11.00 Hírek német
11.05 Hanglemezek.
0.05 Hírek külföldi

BUDAPEST II. MŰSORA
Bemondó : Skublics.
6.45 Német nyelvoktatás. (Szent- 

györgyi Ede dr.).
7.30 „Kisipar aprószentjei Debrecen- 

ben’.’“ írta Erdős Jenő. (Felolvasás.)
8.00 Banda Ede cimbalrnozik.
8.25 Hírek.
8.50 Tánclemezek.

KÜLFÖLD
Esti műsor:

BERLIN. 7.10: Könnyű lemezek. — 
BUKAREST. 9.45 : Vendéglői zene. —

j. 7.10 : Lányok dalos estje.
10.30 : Tánczene. LUXEMBURG. 7.30 : 
Angol zene. 9.40 : Rcklámzene. 10.00 : 
Szerelmi dalok. 11.05 Rádiózenckar. 
11.30: Tenor- és baritonlcmezck.

Tündérló, nyitány. 2. Deli­
forrás, a „Naila" c. balett- 

Lehár : A csillagvizsgáló, 
4. Jacobi : 

című 
Lincke : Lótuszvirág, 
Sehlögel : Egyveleg 
műveiből. 7. Moréna : Rizi-bizi, in 
dnlóegy veleg.

1.20 Pontos időjelzés, időjárás­
vízállásjelentés

2.40 Hírek.
3.00 Arfolyamhírek, piaci árak, élei 

miszerárak.
15 A rádió diákfélórája : „Eötvös 
József Karthausija." Fábián István 
dr előadása.

4.45 Pontos időjelzés, idöjárásjelen­
tés, hírek.

5.00 „Modern szerelem.“ — Szilágyi 
Ödön előadása hanglemezekkel.

5.45 Dr. Vikárné Böhm Monika 
gorázik.

4.15 „Gyalogosok az úttesten." 
lössy Alfréd dr. miniszteri 
esős előadása.

6.30 Maevari Imre és cigányzenekara 
muzsikál.

7.15 Az operaelőadás ismertetése.
7.25 Verdi : „Luise Miller“ c. három- 

felvonásos dalművének közvetítése 
a bécsi rádió stúdiójából. Szövegét 
irta Salvadoré Camarano. Németre

Részlelek a 
operettből. 5. 

intermezzo. 6. 
Strauss János

és

Z(V1-

nyelven.

magyarok részére.

Kedd
BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondó: 9.45—2.40 Radó. 2.25 
7.30 Sztankovits. 7.15—0.15-ig Ta- 
másné.

6.45 Torna.
Utána : Hanglemezek.
1. Maxa : Jaj, jaj, induló (2. honv.- 
gyalogczrcd zenekara, vez. Szeghö 
Sándor.) 2. Diack : Három skót fa­
lusi tánc (Skót parasztzenekar, ve­
zényel Diack.) 3. Bion : Gnómok 
felvonulása (Komor Géza és zene­
kara.) 4. Gungl : Amorettek tánca, 
keringő (Marek Wéber és zene­
kara.) 5. Urbach : Csillagok felé, 
induló (Kalonazenekar.)

7.20 Étrend, közlemények.
10.00 Hírek.
10.20 „Az aradi vértanuk utolsó ak­

tája.“ írta Molnár Endre. (Felolv.).
10.45 „Csevegés a divatról.“ (Felolv.).

Szöl- 11-10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 
taná-' 12.00 Déli harangszó az Egyetemi­

templomból. Idöjárásjelentés.
' 9 0 112 A «nvizlrlv-cArt f11 vAe ZOd nlz fl l12.05 A rendőrség fúvószenekara. Ve­

zényel Szöllössy Ferenc. 1. Cser­
mák : Vérrel és vassal, induló. 2. 
Waldteufel : Espana, keingő. 3. Ri-

este a hegyek kö- 
Babák díszőrsége, 

Figedy Sándor: A 
9. honvédgyalogez-

>

I
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Vitéz Nagybányai Horthy István ny. lovassági tábornok temetése

A Kormányzó Ur és a Főméltóságú 
Asszony a gyászmenetben.

A gyászmenct befordul a Vilmos császár

’ a Budapest VIII. kerület frontharcosainak zászlószentelési ünnepsége. 
Középen Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter és a 

miniszter neje, a zászlóanya. Hóman minisztertől balra 
Usetty Béla és vitéz Tóth András országgyűlési képviselő.
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SPORT

1

.m* X. -

Elkeseredett küzdelem a 
Ferencváros—Elektromos 

mérkőzésen (2 : 1). Balról: 
Székely (Ferencváros), Fűzi 
(Elektromos), Sárosl dr és 

Lengyel (Elektromos).

A MASz j ubilárls ver­
senyén nagy érdek­
lődés melleit futot­
ták le a 800 méte­
res síkfutást. Balról: 
Gassovszkv (Len­
gyelország) győztes, 
Arady a második, 
Harsány! harmadik. 
Istenes negyedik, 
Ceglédy és Prohászka
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CSAK NIVEA
tartalmaz

NIVEA-CREME ára.
P-'30.-'50. 1 - 2- 

NIVEA-OLAJ Ara. '
P —"90, 1'70, 3'50

A Szombat helyi Kereskedelmi Kör díszközgyűlése Vas vármegye székházának nagyter- 
mehen, a Kör 50 éves jubileuma alkalmából. A közönség körében az első sor közepén 

Halla Aurél dr államtitkár és Ostffy Lajos dr főispán. (Jlaber /elv.)

A makó-rákostanyai szövetkezet 30 éves 
jubileuma. Középen Papp József IPOK 

elnök. ( Dr Gyenye felv.)

Räder Vilmos honvédelmi miniszter Hadoglio marsall, Abesszínia meghó­
dítója (jobbról) és Fritsch német vezérezredes társaságában a németor­

szági hadgyakorlatokon.

A Luther uccai OT1 székház építkezési munkálatai Békés­
csabán. ( Francziszky Gy. fotó)

Meghűléses betegségeknél 
rheumatikus és 
köszvényes fájdal- 
inaknál, idegfájdal- 
máknál és fejfájá.- 

^>1 xAA YW nál, valamint az 
kben és ta- 

gokban való fájdal­
maknál Togal-tab- 

letták gyorsan és biztosan hatnak. 
Togal teljesen ártalmatlan. Egy kí­
sérlet meggyőz! Minden gyógy­
szertárban kapható. Pengő 1.80.
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Pebreczeni Újság Rádiójc

Szerda
BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondó: 9.45-2.40 Natter 2.25- 
800 Skublics. 7.45—0.15 Sztanko- 
vils.

6.45 Torna.
Utána : Hanglemezek.
1 a) Asszony, asszony az akarok 
l’nni. 1,) Uazsa Mari libája ; cl 
Egyszer esik esztendőbe, csárdások 
(Magyari Imre és cigányzenekara.) 
9 Garcia: Valenciai néptánc (Spa­
nyol kalonazenekar, vez. Palanca.) 
3 Collín : Pintyőke násza (Szalon­
zenekar.) 4. Sidney Jones : Gésák, 
Mimóza-keringö (Kiss Lajos szalon­
zenekara.) 5. Vacskárzs : Feltárna 
dás. induló (katonazenekar.)

7.20 Étrend, közlemények.
1(1.00 Hírek.
HI20 „Batthyány Lajos gróf vértanú 

sága.“ írta Fónyad Ernő. (Felolv.).
10.45 „Az ítéletnek elég tétetett.“ — 

Irta és felolvassa Willant Rezső.
Nemzetközi víz jelzőszolgálat.
Déli harangszó az Egyetemi- 

plomból. Idő járás jelen tés.
Nyári Budi és cigányzenekara

Dalok: Murgács Kálmán: Minden' 2.4» Hírek 
“eue I"l?°,"OküS1 (',ÓZa SZÖArfo^mbírek, 
róz ál s? '"T Azl a fehér fűszerárak.
Zoll' . M- . SZÖve«C;> Kárpát ,4.15 ..Sütés-főzés.“ 
Zoltán . Méregetem az út hosszát : adása.
JíirO.SSV .I011Ä • 1'... . ...

Minden’2.40 Hírek.

piaci árak, éle!*

11.10

lem 
r?",
12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
1.30 Székely Júlia zongorázik.
2.00 Fehér Ilona hegedül, zongora­

kísérettel.
2.40 Hírek.
3.00 Árfolyamhírek, piaci 

miszerárak.
árak, élei

Zoltán :
Járossy
lány ; Lányi Ernő :

! rés nóta ;
mar az is (Jávor László szövege ;) 
Az a szép (népdal ;) Abrahám : Két 
hold földje.

0.05 Hírek külföldi magyarok részére

BUDAPEST II. MŰSORA
Bemondó : Tamásné.
0.30 „Az igazgyöngy.“ Tasnádi-Ku- > 

bacska András dr. előadása.
720 Olasz nyelvoktatás. — (Gallerani 

Bonaventura.)
7.50 Közvetítés hanglemezről : Strauss 

Richard : Halál és megdicsőülés, 
szimfonikus költemény. (Filadelfiai 
filharmonikus zenekar.)’

8.25 Hírek.
8.50 A rádió szalonzenekara.

K ü L F ö L D
Esti műsor :

BUKAREST. 7.35 : Rossini- és Puc- 
cini-lemezek. 9.15: Hangverseny. — 
HAMBURG. 4.00 : Dalos-zenés vidám 
délután. 7.10 : Katonadalok és indu­
lók. 9.00: Tarka lemezek. MILANO. 
7.00 : Vegyes zene. 10.15 : Tánczene.

Csütörtök
BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondó: 9.45—2.40 Sztankovits. —

Jenő : Jó a lány, szép a 
----- " : Régi nóta, hí- 

Sándor Jenő : Imádság

Héjjas Pálné elő*

4.45 Pontos
tés, hírek.

5.(M) „A rádió és a
dós. (Felolvasás.)

5.15 Lakatos Tóni ______ m
cigányzenekara muzsikál.

6.05 „A magyar óvóképzés százéves 
jubileuma.“ Mácsay Károly állami 
óvónőképző-intézeti tanár előadása. 

6.35 Liszt : h moll szonáta. Zongorán 
előadja M. Hír. Sári.

7.10 ..Méhészeti időszerű tanácsadó.4 
álló Árpád m. kir. gazdasági ta*

nácsos, méhészeti felügyelő elő­
adása. (A földmívelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata.)

7.30 Balhy Anna, az Operaház tagja 
énekel, zongorán kíséri Polgár T. 

8.00 „Bárd Miklós emlékezete.“ Ren­
dező Gyarmathy Sándor. 1. Vojno- 
vich Géza : Egy szemérmes költő.
2. Szász Károly : Egy láthatatlan 
kisfaludysta. 3. Bárd Miklós versei­
ből szavalnak : Abonyi Géza és 
Kürlhy József, a Nemzeti Színház 
tagjai. 4. Papp Viktor : Egy délceg 
öregúr. 5. Bárd Miklós verseiből 
szavalnak Abonyi Géza és Kürlhy 
József, a Nemzeti Színház 

8.50 Hírek.
9.10 Pászthory Kázmér :

gordonka szonáta. Előadja 
és Friss Antal.

9.45 A rádió szalonzenekara.

időjelzés, i d ő j á r á s j e 1 e n *

magyar ni (ívelő*

és Lakatos Mis!

Zongora- 
a szerző

4.15 A rádió diákfélórája.
Arisztid vértanúsága.“ 
Sándor dr. előadása.

„Dessewffy
Dessewffy

2.25—7.30
Lóránd.

6.45 Torna.

Natter. 7 ?5—0.15-ig 10.00 Időjárás jelen tés.
11.00 Thurnwald és Farquarson pro* 

fesszorok. valamint Mrs. Farquar-’
4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelen­

tés, hírek.
i 5.00 „Egy szép október ß.-a.“ Rozs- 

nyay Kálmán előadása. (Felolv.).
; 5.30 Hochstrasser Ferenc fuvolázik, 

zongorakísérettel.
6.00 ..Damjanich tábornok leveles­

ládája.“ Kádár Erzsébet előadása.
630 Hanglemezek.
7.00 A rádió külügyi negyedórája.
8-00 „Az eucharisztia a zenetörténel- 

í hen.‘ Harmat Artur előadása.
I 8.30 Részletek a régi Népszínházban 
I 1870 — 1877-ben előadott népszínmű 
| vekből. A Budapesti Hangverseny- 
| zenekart vezényli Turay Mihály. —
I Közreműködik Ulry Anna és Há- 
I niory Imre.
b-40 Hírek, időjárásjelentés.
110.00 Waldbauer—Kerpely vonósné ■ 
| gyes. Tagjai : Waldbauer Imre. Or- 
| jzágh Tivadar, Temcsváry János és 
■ Kerpely Jenő.

-00 Hírek francia és olasz nyelven.
E . ^ZVHÍ,,‘S a Spolarich-kávéház- 

| " arai Elemér és cigányzene-1 
I muzsikál. László Imre énekel. |

Utána : Hanglemezek.
1. SlriczI : Kerületi honvéd-induló 
(2. honvédgyalogezred zenekara, ve­
zényel Szeghő Sándor.) 2. Lacome : 
Saltarello — olasz lánc (Párisi 
szimfonikus zenekar, vezényel Ca- 
sadesus.) 3. Petras : Pólójáték (Ko- 

Ímor Géza és zenekara ) 4. Pazarel- 
ler : Herkulesfürdői emlék, keringő 
(Doi Dauber és zenekara.) 5. Wag­
ner Ferenc: Jönnek a bosnyákok, I 

| induló (Fúvószenekar.) I
7.20 Étrend, közlemények. ’
10.00 Hírek.
10.20 „Szabadságharcunk ozorai dia 

dala.“ írta Bodnár István. (Felol­
vasás.)

10.45 ..Balassa Bálint api ’Hevei * — 
írta Somfay Margit. (Felolvasás.)

11.10 Nemzet közi vízjelzőszolgálat 
12.00 Déli harangszó az Egyetemi 

t e m p 1 o m b ó I. I d ő j á r á s j e 1 e n I é s.
12.05 Hanglemezek.
12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
1.30 Eugén Slenat balalaika zenekara.

son nyilatkoznak a dudari néprajzi 
fiijukról. (Német és angol nyelven.)’ 
Bevezetőt mond : báró Wimpfen 
Iván. (Viaszfelvétel.)

11.15 Közvetítés a Boyal-szállóból. —i 
I Vécsey Ernő jazz-zenekara játszik.- 
0.05 Hírek külföldi magyarok részére.

| BUDAPEST II. MŰSORA
Bemondó : Skublics.
6.40 Angol nyelvoktatás. — (J. W*

I Thompson.)
7.10 Hanglemezek.
7.30 1. Leégett gyertyák. 2. Bizonyít­

ványkiosztás. Iléderváry Piroska <1- 
beszélései. C

8.00 Hírek. ügetőversenyercdményeK. 
8.25 Közvetítés a Britannia-szállóból.

Kurina Simi és cigányzenekara mu­
zsikál.

KÜLFÖLD 
Esti műsor:

BERLIN. 8.10 : Dalos-zenés vidání 
est. 10.30: Paraszlzenekar. Balalajka- 
együtles. MILANO. 9.00: Verdi: Tru­
badúr — opera. — TOULOSE. 11.15« 
Angol lánc-zene. 11.45: Bécsi zene

I
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BUDAPEST II. MŰSORA
Bemondó : Szlankovils.
6.40 Gyorsirótanfolyam. 1—1 (Szlabey 

Géza.)
7.30 ..Pest-budai nyomdászat.“ — Dr. 

Pukánszkyné Kádár Jolán dr. elő­
adása.

8.00 A rádió szalonzenekara.
9.15 Hírek.
9.40 A Mária Terézia 1. bonvédgya- 

logezred zenekara, vezényel Figedy 
Sándor. 1. Lehár: Losonci-induló.
2. Fucsik : Téli viharok, keringő. 3. 
Czibulka : Frigyes főherceg, induló.
4. Kálmán Imre: Csárdáskirálynő, 
keringő. 5. Komzák : Albrecht M 
herceg, induló. 6. Strauss : Bor. dal. 
asszony, keringő. 7. Kraul Antal : 
1. honvédgyalogezred dfszmenetm- 
dúló ja. 8. Strauss János : Bécsi vér. 
keringő. 9. Pécsi József : Vadász 
induló. 10.’ Jaksch : Tengerészkö­
rökben, keringő. 11. Faulwetter 
Éljen a haza, induló.

külföld
Esti műsor:

BELGRAD 10.15: Lemezek. BÉC.S. 
11.00: Tánclemezek. LUXEMBURG. 
7.30 : Angol zene. 8.45 : Reklámzene. 
10 00: Könnyű lemezek. 12.00: Angol 
tánclemezek. MILANO. 0.50: Vegves 
zene. 11.15: Tánczene OSLO 7.45: 
Jazz orgonán. 10.15: Rádiózenekar. — 
RÓMA. 7.35 : Hírek magyarul.

Szombat
BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondó: 9.45—2.40 Lóránd. 2.25—
7.30 Radó. 7.15—0.15 Szlankovils.

6.45 Torna.
Utána : Hanglemezek.
1. Rákóczi induló (Mária Terézia 1. 
honvédgyalogezred zenekara, vezé- f 
nvel Figedy Sándor.) 2. Lux Land­
ler (Bird-zenekar.) 3. Kark : A sze­
szélyes zenélőóra (Szalonzenekar.) 
4. Pease-Vco-Nelson : Kedvesem — 
keringő. 5. Wilken : Légitámadás, 
induló (Férfi-énekegyüttes.)

7.20 Étrend, közlemények.
10.00 Hírek.
10.20 ..Móricz Pál elbeszéléseiből.“ — 

(Felolvasás.)
10.45 ..Mit nézzünk meg ?“ A Szép­

művészeti Múzeum Madarász Vik­
tor képeit ismerteti B. Bakay Mar­
git (Felolvasás.)

11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálnt.
12.00 Déli harangszó az Egyetemi­

templomból. Időjárás jelen tés.
12.05 A rádió szalonzenekara.
12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
1.30 Hanglemezek.
2.40 Hírek.

Pentek
BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondó: 9.45—2.40 Radó. 2.25—
6.15 Tamásnő. 6.30—0.15 Skublics.

8.45 Torna.
Utána : Hanglemezek.
1. Murgács Kálmán : a) Hosszúlábú 
gólya ; b) Mindig mondtam, vesze­
delmes a lány ; c) Jegenyefák nem 
nőnek az ágig, csárdások (Magyari 
Imre és cigányzenekara.) 2. A sör­
csarnokban, polka („Mythen! vissz­
hang“ parasztzenekar.) 3. .lessel : A 
rózsák násza (Ferdy Kauffmann és 
zenekara.) 4. Ziehrer : Bécsi polgá­
rok, keringő (Fesca Jenő és zene­
kara.) 5. Becz : Hacketaui induló 
(Odeon zenekar.)

f.20 Étrend, közlemények.
10.00 Hírek.
10.20 „Táplálkozás és a rosszfogak.“ 

Irta Szabó István dr. (Felolvasás.)
10.45 Barabás Miklós első szerelme.“ 

Irta Berde Mária. (Felolvasás.)
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálnt.
12.00 Déli harangszó az Egyetemi­

lem ploiuból. Időjárásjelentés.
12.05 Endre Béla énekegyüttese. Tag­

jai : Senyéi Szabó Ibis, Szabó Mik­
lós és Littasy György.

12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
1.30 Csorba Dezső és cigányzenekara 

muzsikál.
2.40 Hírek.
3.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élel­

miszerárak.
4.15 A rádió diákfélórája. „Előindia.“ 

Dr Wehner Józsefné előadása. — 
(Felolvasás.)
Utána : Ifjúsági közlemények.

4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelen. 
tés, hírek.

5.00 . Egy felfedezetlen ország — Por­
tugália.“ Megyeri Ella útirajza.

,>.30 Hanglemezek.
6.20 Az Operaház előadásának ismer­

tetése.
6.30 Az Operaház előadásának közve­

títése. „Hovanscsina.“ Zenedráma 5 
felvonásban, 6 képben. Fordította 
Nádasdy Kálmán. Zenéjét szerezte 
Muszorgszkij. Hangszerelte Riinsz- 
kij-Korszakov. Vezényli Dobrowen 
Issay és ifj. Oláh Gusztáv.

8.00 liírek.
8.50 Hírek.
10.55 Időjárás jelentés.

Utána : Hírek angol nyelven.
jt.05 Közvetítés a Metropol szállóból. 

Farkas Jóska és cigányzenekara 
muzsikál.

0.05 Hírek külföldi magyarok részére.

3.00 Arfolyamhirck, piaci árak élel­
miszerárak.

4.15 A krakkói városi dalárda énekel.
4.45 Pontos időjelzés, időjárásjekn« 

tés, hírek.
5.00 ..Mit üzen a rádió ?“
5.30 Közvetítés az Oslende-kávéházM 

hói. Guttenberg György jazz zene* 
kara játszik. Kalmár Pál énekel.

6.25 ..A virágok birodalmában és ahol 
a folyékony gyümölcs készül.“ —. 
Közvetítés a m. kir. Kertészeti Taiv 
intézetből. — Beszélő : Budinszky 
Sándor.

7.00 Horváth Rezső és cigányzene- 
kara muzsikál.

7.30 ..Száiláscsinálás az euchari zli- 
kus világkongresszuson részvevők 
számára.“ Mészáros .János dr. buda­
pesti érseki általános helytartó elő­
adása.

7.50 .. Xzra.“ Mesejáték három fu!vo­
násban. írta Szép Ernő Rendező; 
Kiszelv Gyula.

9.20 FI írek.
9.50 Budapesti Hangverseny Zenekar. 

Vezényel Rajter Lajos.
1,1.05 Közvetítés a Pátria kávéházból. 

Egressy Sándor és Győri Vince i- 
gányzenekara muzsikál. — Nádor 
Jenő énekel. Dalok : Balázs Árpád : 
Nem tudok én néked csak virá?<'t 
hozni ; Népdalok : a) Ha megun’ál 
édes rózsáin ; b) Mikor én még le­
gény voltam : Kondor Ernő : Z«>1 i 
ablakos kicsi ház ; Ányos Laci : 
Úgy megyünk el egymás mellett; 
Ki tanvája ez a nyárfás (népdal :V 
Révfy Géza : Háromszor futtvenle't 
a szegedi vonat ; Kondor Ernő : Ba­
dacsonyi boros üveg, hány 'in 
üres; Révfy Lajos: Éle még az 
öreg cigány ; Káka tövén költ a 
ruca (népdal :) Garami Béla : Be­
mentem a patikába (Herodek S'ii- 
dorné szövege :) Egy szem búza, 
egv szem rozs (népdal.I

0.05 Hírek külföldi magvarok részére.

BUDAPEST II. MŰSORA
Bemondó : Natter.
5.50 . Eleven kőkorszak.“ — Szil idy, 

Zoltán dr. előadása.
0.25 Hanglemezek.
7-10 A foldmívdésügyi minisztérium 

mezőgazdasági félóra ja
7.40 Horváth Rezső és cigányzenekara 

muzsikál.
8.30 Hírek, lóversenyeredmények.
8.55 Közvetítés a Palatínus-szfilb'-ből. 

Bohrandt Lajos és Weidinger Ed® 
jazz zenekara játszik.

KüLFÖLD 
Esti műsor :

BELGRAD. 5.05: Dalok. 5.35: Lew 
mezek. 8.00 : Hangverseny. BERLIN, 
fi.00 : Híres zeneszerzők táncdarabjai. 
BUKAREST. 9.15: Vendéglői zene. — 
RÓMA. G.10: Hírek magyarul.



bi' R\ B® NG®
kölcsönös 

megállapodás.

Két- néger beszélget:
_ ígérd meg, hogyha te halsz 

mee előbb, visszajössz a földre 
és elmondod nekem, hogy mit 
láttál. Amennyiben én halnék 
Weg 'előbb, én mondok el neked 
mindent.
_ Rendben van, — feleli a 

másik néger, — de ígérd meg 
azt is, hogy nem éjszaka tizen­
két órakor jössz, hanem délben.

VACSORÁN.

A vacsoravendég kedveskedve 
így szól a háziék kislányának :

— Hallom, hogy már segítesz 
a mamádnak.

— Igen ! — feleli a kislány.
— A mai vacsorán például' 

mit segítettél ?
— Még semmit. De ha a ven­

dégek elmennek, én fogom meg­
számolni az ezüstkanalakat.

ATTÓL FÜGG...

A mama rászól Pistikére :
— Ha még egyszer hozzá­

nyúlsz a süteményhez, megver­
lek!

— Kézzel, vagy bottal ?

GYANÚS ÖRÖM.

p.~. Apukám ! — dicsekszik 
i i,1.'- ~ A tanító bácsi ma ér­
deklődött a családunk iránt. Azt 
,?.e!'ette volna tudni, van-e még 
több testvérem ?
2 te mit feleltél ?

Azt, hogy nincs. Én vagyok 
az egyetlen gyerek.

,®s erre “it mondott a ta­nító bácsi ?
~~ Azt, hogy hála Istennek 1

SKÓT VENDÉGLŐBEN.

A skót pincér: Bocsánat nagy­
ságos uram, nem tetszett borra­
valót hagyni az asztalon.

A skót vendég: Minek? Di­
rekt bort hagytam magának a 
pohár fenekén. Szürcsölje ki.

MEGHATÓ TÖRTÉNET
Egy tejeskocsi a körúton ösz- 

szeülközött egy autóval. Nagyon 
sok tejesüveg tört el a baleset 
következtében. Természetesen 
nagy a csődület a színhelyen. — 
Egy ember résztvevő hangon 
odaszól a kocsisnak :

— Szegény ember, ügye most 
magának kell megfizetni a kárt?

— Hát bizony, az nagyon is le­
hetséges.

— No itt van barátom egy pen­
gő és most megpróbálok valamit 
gyűjteni is a tömegben.

Ezzel veszi a kocsis sapkáját 
és gyűjteni kezd. Miután min­
denki adakozott, a begyült pénzt 
a sapkával együtt visszaadja a 
tejeskocsisnak és távozik. Egyik 
néző odaszól a kocsisnak :

— Ez aztán a rendes ember. 
Nem tudja ki lehet ?

— Dehogynem 1 — feleli a ko­
csis. — A gazdám.

TALÁLÓS KÉRDÉS
■— Mi a különbség az ezüstpénz 

és az asszony között ?
— ???

_•— Semmi. Mind a kettő verve 
.r--

PARADICSOMI ÁLLAPOT
>— Pista, hogy én milyen re­

mekül érzem magam itt a Ti­
szán ! Mintha csak a paradi­
csomban volnánk.

— Én is teljesen úgy érzem 
magam, mert úgy látom, ellopták 
a ruhánkat.

A VÁROSLIGETBEN
A kisgyerek megszólítja a lég« 

gömbárust :
— Bácsi kérem, mibe kerül egy 

luftballon ?
— Húsz fillérbe.
— Nincs, csak tíz filléren!. 

Tessék adni egy felet.

KASZÁRNYAUDVARON
őrmester : Mi maga civilben ?
Újonc : Színész vagyok, jelen­

tem alássan!
őrmester: Akkor próbáljon’ 

meg játszani egy jó katonát 1 '

TÉVES KAPCSOLÁS
— Doktor úr, kérem, tessék 

azonnal gyünni, mert az uram 
nagyon beteg. Röttentő nagy ]áza 
van.

— Hány fok ?
— Van az tán még hatvan fok 

is.
— No, akkor ne engem hívjon 

nénémasszony, hanem a tűzoltó­
kat.

GYEREKSZÁJ
—- János bácsi, egyen még egy 

tányér levest.
— Miért unszolsz annyira, kis« 

fiam ?
— Mert különben megint meg­

eszi a libapecsenye legnagyobb' 
részét, mint a múltkor.

A VISSZANYERT BESZÉLŐ* 
KÉPESSÉG.

•— Hallom, hogy a feleséged, 
aki három évvel ezelőtt, megné- 
mult, egy váratlan ijedtség kö­
vetkeztében visszanyerte a be­
szélőképességét.

— Óh már egy évet be is >m- 
zott 1
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4. Keresztrejtvény.
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A 3. számú keresztrejtvény 
megfejtése a következő;

Víszintes sorok: 1. Szeptember 
Végén. 14. Sziám. 15. Tétel 17 
Kp. 19. Ttt. 20. Ara. 22. Nem 2'1' 
Be. 24. Tom. 26. Alula. 28. Lei 
29. Ókor. 30. Papsajt. 31. Rozs. 
32. Bor. 34. Rekta. 36. Máz. 37 
El. 38. Ssz. Sőt. 41. Sál. 43.' Re' 
44. Bozót. 46. Izsák. 48. Itt vati 
az ősz ... 49. Válás. 50. Eresz. 51, 
Is. 53. Rak. 54. Kök. 56. Tíz. 57 
Kg. 58. Pip. 60. Hasra. 62. Mayi 
68. Leás. 64. Veszély. 65. Zenei 
66. Ont. 68. Szita. 70. Zár. 71. Ma' 
72. Mek. 74. Tia. 75. Nem. 77. 
D. 78. Vizit. 80. Korom. 82. Böl- 
csőtől a sírig.

Függőleges 
Ezt. 4. Pite. 5. 
:• is ke iés ö>zi

sorok :
Tát 6. Em. T. Bo- 
idő. 8. Rt. 9. Vélj 

10. Étel. 11. Gém. 12. ÉL 1
16.

Zónák. 41.
Btv. 45. T:,

keresztre Jtvén y pj » ázatunk 
az Oktober 25-én megjeleni■ s sz. 
keresztrejtvé*Byel zárni. A nyer­
tesek névsorát október 31.-i szá­
mukba kótöl’Ék. A megfejtése­
ket a lapból kivágott ábrán k’ll

1
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A 3. számú keresztrejtvény 
megfejtése a következő:

Víszintes sorok: 1. Szeptember 
végén. 14. Sziám. 15. 'létei 17 
Kp. 19. Ttt. 20. Ara. 22. Nem 23 
Be. 24. Tom. 26. Alula. 28. Lei 
29. Ókor. 30. Papsajt. 31, r0„ 
32. Bor, 34. Rekta. 30. Máz. 37 
El. 38. Ssz. Sőt. 41. Sál. 43.'Re" 
44. Bozót. 46. Izsák. 48. Itt van' 
az ősz ... 49. Válás. 50. Eresz. 51, 
Is. 53. Rak. 54. Kök. 56. Tíz. 57,' 
Kg. 58. Pip. 60. Hasra. 62. Mayi 
63. Leás. 64. Veszély. 65. Zene', 
66. Ont. 68. Szita. 70. Zár. 71. Mai 
72. Mek. 74. Tia. 75. Nem. 77. L.' 
D. 78. Vizit. 80. Korom. 82. Bői. 
csőtől a sírig.

Függőleges sorok : 2. Zs„ 
Ezt. 4. Pite. 5. Tát. 6. Em. 7. R0‘ 
rus ködös őszi idő. 8. Rt. 9 Vén 
10. Étel. II. Gém. 12. Él. 13. Oki 
tábori diploma. 16. Messze t 
Nagyerdő. 18. Pokol. 2u. Alpes 
21. Alatt. 23. Bezár. 21. Mór. 26. 
Aar. 27. A ja. 28. Lom. 33. Isza­
lag. 35. Gastein. 38. Sóvár. 39. 
Zónák. 41. Szírt. 42. Látsz. 44. 
Btv. 45. Tas. 46. Ize. 47. Kvz. 52. 
Siena. 54. Kaszt. 55. Kréta. 57. 
Kanál. 59. Pát. 60. Hes. 61. A'a. 
62. Mez. 67. Penc. 69. Veri. 72. 
Mii. 73. Kis. 75. Nos. 76. Mór. 78. 
Vő. 79. Tö. 80. Ka. 81. Mi.

Vízszintes sorok: 1. Modern 
képzőművészeti irány, (zárt be­
tűk : E. S. O. S.) 14. Virág. 15. 
Barna németül. 17. Kereskedelmi 
kifejezés. 19. Vonatkozó névmás. 
20. S. T. E. 22. Három más nyel­
ven. 23. Kettős betű. 24. Régi 
súlymérték. 26. Finoman vágja. 
28. Folyó, de női név is. 29. 
Elektród. 30. Színházban játszik. 
31. Csalfa. 32. Határozószó. 34. 
Arcvonal. 36. Alája. 37. Izomszal- 
lag. 38. Isme. 40. T. V. K. 41. 
Idegen nőinév. 43. Azonos betűk. 
44. Kiváló. 46. Bibliai torony. 48. 
Jókai Mór egyik műve. 49. Görög 
istenasszony. 50. Kényelmes is­
mert idegen szóval. 51. Egymás 
utáni betűk. 53. Francia névmás. 
54. Ákos becézve. 56. Meg nem 
érdemelt haszon. 57. Ürmérték 
rövidítése. 58. Rossz tojás. 60. 
Smidt? 62. Ki az röviden. 63. 
Hentes igéje. 64. Téli hónap. 65. 
Rokón nemzet. 66. Húz. 68. Egy... 
70. Vízinövény. 71. Nyugati ten­
ger. 72. Képző, hat párja. 74. 
Szárny latinul. 75. így úgy la­
tinul. 77. Reája. 78. Felajánl. 80. 
ív alakú. 82. Pedagógia, (zárt 
betűk : N. S. U Y.L ,

Függőleges sorok : 2. Római 
szám : 15. 3. Ital az Angyalföl­
dön. 4. Európai főváros. 5. Pró­
féta. 6. Perzsa uralkodó foneti­
kusan. 7. Az angol himnusz kez­
dete magyarul (zárt betűk : S. J. 
A. Y.). 8. Nota bene. S. Pusztít. 
10. Dalmát kikötő. 11. Magyar 
Úszó Egylet. 12. Elege van. 13. 
Zilahy Lajos műve. 16. Tör­
vénybe ütköző dolog. 18. Déli 
gyümölcs. 20. Kőszikla. 21. Für­
ge. 23. Repül. 25. Halotti is van. 
26. Sz. F. 27. Van németül. 28. 
Régi magyar szó. 33. Kardal. 35. 
Finom csemege. 38. Vármegye. 
39. Exuralkodó. 41. Mocsaras. 42. 
Leoroz. 44. I). N. V. 45. Laikus 
vége. 46. Sör márka. 47. Régi 
súlvmérték. 52. Pihenőhely. 54. 
Kellemes illatú anyag. 55. Iduna 
(irjnk be). 57. Mocsaras terüle­
ten található. 59. Pásztor isten. 
60. Tenger más nyelven. 61. Szá­
jat nagyon kinyit. 62. Apró jel­
ző. 67. Művészet. 69. Taktus. 72. 
Szélit. 73. Edény. 75. Korcsma 
része. 76. Ugyanaz mint 36 víz­
szintes. 78. Kicsinyítő képző. 79. 
Folyadék. 80. Korjelző rövidí­
tése. 81. Megszólítás.

Uj keresztrejtvény pályázatunk 
az október 25-én megjelenő 8. sz. 
keresztrejtvénnyel zárul. A nyer­
tesek névsorát október 31.-i szá­
munkba közöljük. A megfejtése­
ket a lapból kivágott ábrán kell 
beküldeni a szerkesztőségbe min­
den héten csütörtök este 8 óráig. 
A borítékra ráírandó: Bomba­
keresztrejtvény.

VEGYE MEG A
DEBRECZENI 
ÚJSÁG

VARARNAPI
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ÉRTÉKES
ajándékban részesül, ha a kereszt­

rejtvényt megfejti.


